Baou) apyn amapiOpnong
Otav pia epyacio pmopet va yoptobel e £ d1000)1KkEG PAGELS, £TO1 DOTE:
n 1" pdon va exteleotel pe vV, S10QopETIKONG TPOTOVG,

N 2" pdon va ekTELETEL HE V, SLPOPETIKOVG TPOTTOVG

n k"7 pdon vo extedecTel e V, SL0QOPETIKOVG TPOTOVCE,
10te M OAn Owdwaocio pmopel vo exteAeoTEl KOTA V)V, ...:V, OLIPOPETIKOVG
TPOTOLG.

Il.y. 1 TI6ca O10POPETIKA OMOTEAEGHOTA TPOKVTTOVV amd TN piym €vOg OiKoov
vopiopatog kot vog tipov (aplov; Andvinon: 12

gy vopioparog

piyn {apiod

1 2 3 - S 6 1 2 3 < S 6
(K I). (K2) (K.3) (KQ) (K.5). (K.6). (F11). (I 2). (I13). (£ 14).(15). (r6);

Il.y. 2 T160ec S10POPETIKES TTAPAYYEMES UTOPOVV VO TPOKVLWYOLV OO TO TOPOUKAT®
menu gvog eotiatopiov; Amdvinon: 4-2-3-5=120

OpekTikd Xo0meg Yordteg | Kvopilog marta
Avyotdpayo Yapocovna | Kivoa Tapideg yntég
Tapopocardro Apaxd [Ipdoivn Yapa
XTpeidia Zeom Kopafideg
Kvdovia P1{610 covmid
Pogopaxapovada

Il.y. 3 TI6ca SPOPETIKA VTLGIUATO HTOPOVV VO TPOKLYOLV oV JlobETelS Ta
mopakdtm; Amavinon: 4-5-6-6-4 =2.880

Ynoonpata | [avrelovia Zoyveg Hovkamoa | I'paparteg
Mavpa Mavpo Mavpn Aocmpo Koxkivn
Kagpé I'kpt Kagpé Mrme Mrme
Mnopvi® Mne 2Ko0pa. UTAE Pol Kitpivn
Mmne Koopé [Thexm Koopé Mavpn
[Ipdovo Koaotopivn Kitpwvo
Me aykpaoa Mo

Opiopéds v mapayovrikod (v!)

AvveN pe v=>2, t6te 10 ywvopevo 1-2-3-...-v ovoudletal v mTapayoviiko
kol ovpPoriletoan wg v! . Eivon 1-2-3=3!, 1-2-3-4=4! 1!=1, 0!=1.

op
To 0!=1 dev &xet kapio cvvovacTikn epunveia. loyvel 6t v!= (v — 1)! vy v 1.
Eniong ywo vk wyoer o vi=(v—k)(v—k+1)(v—k+2).v. Anludn
91=6!7-8-9.
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Mera0éosig

H ovvdvaotiky avéivon kavel TNy sugdvion g tov 17° oudvo oTig epyocieg
tov Fermat xou Pascal 11 oyetikéc pe m ocvomnuotikny eniAvon tov tpoPAnudtov
mov mopovctdlovtal ota Tuyepd Taiyvia. Meydin epappoyn PBpiokel otn OBswpio
mBavotntwv. Metabéoelg tov Vv otoygiov &vog ouvvorov, ovopdlovtor ot
SlpopeTIKOTl TPOTOL e TOVG omoiovg umopovue va faiovpe, e kdbe katataln, oe
pia oepd (1 evbeia ypopun) ta v avtd ototyeia. To mAnbog tov petabécewv tov v
otoyeiov woovton pe v! . Etvon mpopavéc 0t vy éva avtikeipevo, vmdpyet poévo pio
petdBeon, dniadn 1!. Ia dvo avrkeipeva a, B vrdpyovy 6vo dSVVOTES HETABEELS
oL a, f xou B, a. H petdBeon eivar dapopetikr| 6tav £va TOLAIYIGTOV GToLYElD

£xel O1POPETIKY| TOTOOETNO).

ILy. 4 Aéka pobntég pmopovv va tapataybovv oe pia oepd pe 10! tpomovg.
Amdeka gpmopevpatoKiPaTio (containers) pumropovv va tomofetnodv pe 6Aovg Tovg
duvatovg TpoOToLG, el piog gvbeiag ypauung, kotd 12! =479.001.600 tpdmove.

Kvokhkég petabéoeig

Kvukiikn ovopdletor m petdbeon tov v otoyyeiov, 0tov ovtd, ovti v
tonofetbodv  mhve ce avolkty gubeia ypapn, TomofeTovvVIOL TAVE® GE TEPIPEPELL
KOKAOV, e kaBopiopévn @opd. Xvvendc o kdBe KUKAIKY petdbeon n apyn Kot To
téA0og ¢ Ba ovumintovv. Kdébe wvkAikn petdbeon tov v otoyegiov, divel v
dapopetikég amhéc petabéoelg, S10TL w¢ 1° otorgeio umopodue vo ekAdPovpe
OTMO10ONTOTE Ao T V OTOLXElD. XVVERMG, TO TANO0C TOV KUKMKOV HETAOECEWV TOV
v otoygiov eivar (v—1)!.

AYo vavTtikoi, ot A ko B pmopovv va kabicovv yopw and éva
Tpaméll KaTd (2—1)! =1!=1 1poémo povo. BAEne Simhavo oymua. A B

Tpeg vavtikoi, ot A, B, I' pumopovv va kabicovv yopw and Eva
panélt xatd  (3-1)!=2!=2  Swgopetikodg Tpoémovs. BAéne 1a

TOPOKATO CYNULATO.

Téooeperg vavtikoi, ov A, B, I', A pmopovv va kabicovv yopw amnd éva
Tpaméll KaTd (4 - 1) I=31=6 JwpopeTikohs TpdmovG. BAETE Ta TAPUKATO GYALLOTOL.

AN AN A
RN
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=/

[Mopatipnon 1 Ot owmhovég petabéoelc o€
BewpovTal dSLopopeTKéG LETAED TOVG. ‘ @ @ @

ILy. 5 Entd egumopikol avtmpOc®TOL UTOPOLV VA Kaﬁwovv YOop® 0Omod KUKMK()
tpaméL katd (7—1)!=6!=720 tpdmovg.

k

Eravoinrtikéc petabdiosig
‘Eocto v 1o mAn0og otoyyeia, ta akdAovba:
a, A, .., o By By s P & & & nek+k+..+k, =v
ky k k

To TA00G TOV EMAVOANTTIKOV HETAOEGEDV TOV AVOTEP® GTOLXEI®V gival
(ki +hk 4otk )y
klky k! klky k!

Il.y. 6 Kdinn mepiéyet 3 KOKKIveS, Kol 5 povpeg pmiMes. Me mdoovg
TpOTOVG ToTofeTOVVTAL OVTEG o€ 6e1pd; To TANB0G TV (NTOLUEVOV TPOT®V 1GOVTAL
HE TG emovoAnmTikég petabéoelg tov 12 otoyeiov pe opown ta 3 to 4 Ko tar S.

TS
AR 275

IL.y. 7 [Tocot eivan ot avaypappoticpol g AéEng MHXANIKOZX; And avtodg, Toug
OVOLY POULLOTIGLOVG, nocor  apyiCovv amd TOo yphupo X; Ilocor ek TV
OVOLYPOUUOTICUAV TTOV apyilovV amd To Ypappd X, TEAELOVOVY OE A;

H 2AéEn  omoteleiton omd 9  SQOPETIKA  YPAUUOTO. XVVET®DS Ol
avaypappatiopoi g givar 9! = 362.880 1o mAn0o¢. ['o Tov vTOAOYIGHO TOL TA00VG
TOV OVOYPOUUOTICUOV TOL apyilovy amd X, apkKel va fPoVIE TOVG OVOLYPOLLUATIGLOVG
TV vroioinwv 8 yneiwv. [Ipoxeitar yio 10 TAN00¢ TV petafécemv TV VTOAoIT®MV
8 ypappdtov, oniadn 8! =40.320. And avtohg TOVG OVaYPOULATIGLOVG TTOV apyilovv
amd Z, oe A teleidvouv 16601 660 ivar To TAN00¢ TV peTabécewv TV vVIoAoiTwV 7
ypoppdatov, dniadn 7! = 5.040 to mAn0og avoypopaTiGHOL.

I1.y. 8 [T6co1 apBpoi peyorvtepot amod 1o 1.000 pmopei vo oynuaticbodv pe ta ymoio
0, 2, 3, 4 av ypnoonotoHvtat OAo Ao pio Hovo eopd;

-0—-— 3!=6 tpdmot

——0- 3!=61pomot ;18 tpdmor

———0 3!=6 1pomot

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erxikovpog Kabnyntmg.



2% 1pémoc. Oleg o1 petabéosic twv 4 ynoiov sivar 4! =24 1o nAnbog. Tpénel va
apopeBovv ekelveg ol petabécelc mov apyilovv amd 1o yneio 0, o161t givon apBuol
pikpotepor tov 1.000. To mAnBog tovg eivan 3!=6. Xvvenmg, to mAN00g TOV
{roduevov aplBuav givon 24—6=18.

Iy, 9 Ot dvvarol avaypappoticpot g  Aééng MMATEPAX  eivon
!
%: 3-4.5-6-7=2.520, 31011 amd T 7 ypAupato mov ™ oynuatifovv, vadapyovv 2

{010 yphppoTor «on.

IL.y. 10 Mg mocovg tpdmovg pmopovpe vo torobetricovpe 4 and ta 10 Bifiio to Eva
néveo oto dAro; Ot dvvartol tpomot givarl 6ceg ot datdéelg tov 10 avd 4, oniadn
10-9-8-7=90-56 =5.040.

IL.y. 11 Novtihoxn etopeio mpdketar va TpocAdfer €vav mAoiapyo kot €va
unyovikd. Me mdGovg O0POPETIKOVG TPOTOVE UTOPEL VO GUUTANPDOOEL TIC KEVEC
0éoeig, emAéyovtag amd tpeic TAOGPYOVS Kot TEVTE UNYAVIKOVG;

H emioyn 100 vnd mpocAnym mAowdpyov upmopel va  yiver xotd 3
APOPETIKOVS TPOTOVG, EVAD TOL LI TPOGANYN UNXOVIKOD KATH 5 Ol0POPETIKOVGS
TpOTOVG Kol eivon aveEapTnTN Amd TNV TPOSANYN TOV TAOLAPYOoV. Apa, vdpyovv 15
JPOPETIKOL TPOTOL TPOCANYEMV.

[Mhotapyog 1 | Thoiapyog 2 | IMhoiapyog 3
Mnyavikog 1 4 v v
Mnyavikog 2 v 4 v
Mnyavikoc 3 v v v
Mnyovikog 4 4 v v
Mnyovikog 5 4 v v
11 I Im I Im
MI<T12 M2<T12 M3<T12 M4<T12 M5<TI2
13 13 13 13 13

Il.y. 12 Me mbdéoovg tpdmovg pmopovv vo tomobBetnboldv oty oepd S
EUTOPELLLOTOKIPMOTIO (containers);

Ta v 1" 0éom eivar vroynela 5 containers.

o 2" 6éon eivon voyfeio 4 containers.

Ta v 3" Béom eivar vroynela 3 containers.

Ta v 4" Béom ivar vroynela 2 containers.

Ta v 5" ko tekevtoio Béon eivar vioynelo To Tedevtaio container.

Apa, vdpyovv 5-4-3-2-1=5!=20-6 =120 dwwpopetikoi TpdmO1.

®éoelg mo2v 3" 4" 50
Yrnoynoot 5 4 3 2 1

I1.y. 13 Me mdécsovg Tpdmovg givar dvvatd vo avefodv 6to Bdbpo TV vikntdv, ot 3
TPADTEG EVIEKAOES, OTO TAYKOGUIO TPOTAOAN LA TTOS0CPAipOV;
O\ot o1 dvvaroi tpémot etvon T1H11H1143!=..

2tépavog I KapvaPag, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog Kabnynrrg.



I1.y. 14 Mg mocovg tpdmovg givol duvatd Vo UTOVV Gg pio GEPE, TPOKEUEVOL V.
BpaPevbodv og vikntég, 3 avapdtec pe 10 GAoyo tov 0 kabévag, VIO ToV TEPLOPIOUO
011 0 K40 avapdng Ba PpiokeTon dimAa 6To dA0YO TOV;
‘Eocto A, B, I ot avaBdreg ko a, B, y ta Ghoya.

Ot petoféosic e 1™ opddog (A, o) ivon 2!

Ot petoféoeic g 2™ opddog (B, B) sivar 2!

Ot petoféoeic g 3™ opddog (T, y) eivon 2!

Ot petaBéoeig tov Tprodv opddwv eivor 3!
YUVENMG,  UMOPOLV VO UTOLV  OTN  OEpd  UE
21 21 21 31=48.

20 21 21
Ao BB Iy
o

3!

Mapotipnon 2 ABT, AT'B, BAT, BI'A, TAB, TBA.

Il.y. 15 Tlocot tetpaymerol apiBuoi oynuatiCovral ond ta yneia 0, 2, 4, 6, 8, av
aVTE YPNOYLOTOLOVVTOL o LOVO POPE;

Ia 1o 1° yneio tov tetpayferov optduod civar vroynelol ot axdrovbot 4
apBpoi (2 1 4 M 6 i1 8), dMNAad OAot ot apykd dobBévteg apBuol mAnv tov 0. ILy.
‘Eoto 10 2.

Ta 10 2° yneio tov teTpoy@lov aptdpod sivar vroyfielot ol 4 apduoi,
évog ek Tv omoiwv givail 1o 0. I1.y. 0, 4, 6, 8. 'Eoctm 70 0.

INa 10 3° ymeio tov tetpayfeiov apduod, vroyneiot eivar 3 apduoi mov
amépevoY omd Toug TEVTE apykovg apduovg. I1.y. 4, 6, 8. 'Ectm 10 4.

INa 10 4° kon TehevTaio yneio tov teTpoyPLov apldpov, vIoyRHELot ival ot
2 apBpoi wov amépewvav. I1y. 6, 8.

Juven®g, To {nroduevo mANBog TtV  TETpOYNOLOV  aplBpdv  elvor
4.4.3.2=16-6=96.

>tépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erxikovpog Kabnyntmg.



IL.y. 16 [16cot dSwymetot apBuol pmopovv vor oynuaticBobv pe dlopopeTikd ynoio
Kol 10001 LE Ta 1010 ynoia

(o) T 70 1° ymeio tov Swyrerov apdpod, sivar vroyneot 9 1o TARBoc apdpoi
(o6 1 dmg ko 9). T o 2° yneio tov dyneov apiBuov, sivar vroyhHeror 10
apBpot (amd 0 émg kKo 9) peiov awtdV TOV TPAOTOL YNEiov, Apa TEAK®MG 9 aplBpol.
Yuvenmg, o {NTodpevo TAN00c OA®V TV dStynelmv aptuov givar 9-9 =81.

1° Ynoeio 2° ¥noio
[TAn00¢ vroymeiov ap1Bumnv 9 9
Yroynmoeiot aptBpoi 1,2,3,4,5,6,7,8,10,1,2,3,4,5,6,7,8,9
9 Mzeiov awtov Tov 1°° yneiov.

(B) Av ot dymoetot ap1Buol €yovv Ta ida ynoeia, TOTE TOGO Y10 TO TPAOTO OGO KOl Yo
10 dgbTEPO YMoeio o1 vroyneot apduol sivar evvéa. Olot ot dvvatol apBpol g
mePIMTOONG VTS, elvan ot akdAovbou: 11, 22, 33, 44, 55, 66, 77, 88, 99.

11234567879
1 v

21 v

3 v

4 v

3 v

6 v

7 v

8 v
9 v

IL.y. 17 I16cot teTpaym@rot apBuoi £xovv To TPdTO TOVS YNPio TEPLTTO;

I tn 0€om tov 1°° yneiov ot vroynelot apdpuoi sivon o1 e€ng 5 (1, 3, 5, 7, 9).
INa k60e pio omd ta vworoweg tpeig Béocic (2%, 3% & 4°° yneiov), o1 vroynEloL
apBpoi eivar 10 to TAnBog v kdbe popd (amd 0 Emg Ko 9). Zvvoiikd, ot {ntodevor
teTpaynerol apdpoi etvan 5.000 to TAnHoc.

I° yneio  2° ymeio  3° yneio  4° ymeio

ITAn00¢

vroyneiov 5 10 10 10

aplOpov

ILy. 18 Tpia ypdppato xor 4 apBuol tomoBenuéva o1n GEPd £TCL OGTE TO
ypdupota vo katodappdvouv Tig aptieg 0écelc, evd ot apiBuol Tic meprrtég, Ba
aroteAéoovv Eva unvopa 7 ymoeiov. Me 1dcoug TpOmovg pumopet va ypagel To pnivoua
avto; Olot o1 dvvarol tpdémot eivan 413!=24-6=144.

1 2 3 4 5 6 7

o v, Q, Y, 0 Y3 04

IL.y. 19 I16cot dapopetikol TpyMelot apBpol UTopovV va oYNUATICTOOV armd Tpia
(03) tecodpia, Téooepa (04) Tprapra ko dvo (02) dvapia;

Av divovtav tpia (03) dvdpua, Tpia (03) tprapia kot Tpia (03) tecodpia, TOTE
YL TO GYNUOTIOCUO TOV TP PLov apBuov, Ba vimpyav and tpio (03) vwoyneu
vovpepa yio ) Béom Tov KABe €vOg €K TOV TPUOV Ynoiwv tov. Xvvenmg, Bo

2tépavog [ KapvaPag, Mabnuotukog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.



nmpoékvntay 3-3-3=27 odwpopetikol tpwynerot apifuoi. Aappdavoviag vroyn to
O€00UEVOL TG OIOKNGEMG, TAPOTIPOVUE OTL EYOVUE €val dSvapt AyOTEPO Kal £va TPLapPL
EMMAEOV, GE GYECN LE TOV OPYLKO VTOAOYIGUO OV KAVOUE. ZVUVETMG, UWTOPOVIE V.
oynuaticovpe GAOVG TOVG MG AV TEPLYPAPEVTEG TPIYNPLOVG 0plOovS TANY Tov 222.
Apa, to {ntovuevo mAn0og Tov Tpynelov aplumy sivon 27-1=26.

444 | 434 | 424 | 344 | 334 | 324 | 244 | 234 | 224
443 | 433 | 423 | 343 | 333 | 323 | 243 | 233 | 223
442 | 432 | 422 | 342 | 332 | 322 | 242 | 232 | -—---

IL.y. 20 Bpeite 116 petabéceig 1ov Ypoupatov Tov AEEemv

() YAPA, (B) ZYPOZ, (y) IKAPIA, (6)MISSISSIPPI, (g) KATAPTI,
(X1) ATKYPA, () AKAMATPA, (1) OINOYZXEZL, (0) AXIIPOITYPI'OZ%,
() AEEAMENOIIAOIO.

(o) Eivor ot petabécelg tov 4 ypapudtov e AEEnc, o0t eivor OAa
SLPOPETIKA PETOED TOVG. Apa, 4!=1-2-3-4 =24 perabéoelc.

(B) Av 6ha ta ypaupota g AEENG NTaV dlapopeTikd, TOTE POl gival 5 10O
man0og, ot {ntoduevec petabécelc Ba ntav 5! . Yrapyovv opmg dvo idwa ypaupota (X,
Y) dpa, n odrayn tov petabd toug Bécewmv o Bempeitar dapopetiky petdbeorn. Ot
dvvatég aldayég tov Béoewv Tov 101V Ypappdtov (Z, o) sivar 66ec o1 petabécelg
TV 0LO YNeinv, Sniadn 2! .

Eoto x 10 mwbog tov (nroduevev petabécewv. Ioyver  OTL
2!xz5!<:>x:§—i=3~4~5:60.

6! 3-4-5-6

IKAPIA Eival
w 2121 2

=3-4.5-3=180.

! .8-7-X.9.10-
(6) MISSISSIPPI Eivon 1 _3 )K ! X 210 11=5-7-9-10~11

414121 2850
!

|
(£) KATAPTI Eivo 2'7'2' (Zt) ATKYPA Eivot % =3.4.5-6=360

| !
(©) AKAMATPA Eivou % =5-6-7-8=210-8, (1) OINOYZXEZX Efvor %,

(0) AZITPOITYPTOZ. Eivat — . (1) AESEAMENOITAOIO Eivar —=--
21212121 312!
Eneénynon.
AN
NA --21=2
IKA ---321=6 KAI AIK
IAK KIA AKI

IL.y. 21 T16ceg SOPOPETIKES GLVOPTNOELS VITAPYOLY LE TEdIO OpIoHoD TO GHVOLO
A={1, 2, 3} konmedio Tipdv 10 ohvoro B={4, 5};

[Tpokeévou va Eyovpe cuvapmon f: A — B, npénet amd kdbe otoryeio tov TpdTO
ouvorlov (dnAadn tov A), va @edyel €va kot pdévo €vo PELOG TPOG OMOLOONTOTE
oTOL(EL0 TOL 0EVTEPOL GLVOAOV (OMAdT Tov B). T 0 KGBe éva amd ta tpia oToKElD

T0V GLVOAOL A, vrdpyovv VO vIOYNPL otoyeio, Tov cuvvoiov B, y va
OVTIGTOU(IOTOVV, TO 4 Kol TO 5.

2tépavog [ KapvaPag, Mabnuotukog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.



YUVETAG, 01 dOVvaTEG EmAoyég eivan 2-2-2 =8,
C—
3

08
8
'0
AL

1. Mg m660vG TpdTOVG popovv vo TomobetnBovv 4 drapopetikd Pifiia, To éva dimAia
610 GALo, og paot BiPAodNKNg; (Amdvinon 4!=24)

2. Me mOG0VG TPOTOVG UITopohV va, YpapoLv ta 6 moywtd evog Layoponlacteiov e
KATAAOYO, TO éva KAt amd 10 AAL0; (Amdvinon 6!=720)

3. Avtokivnto mopdyetor oe 4 ypopata (Agvkd, povpo, KOKKIVO, PmAE) Kot 3

€k000elg (cabrio, sedan, 4X4). [16ceg TOLALYIGTO POTOYPOAPIEG TOL TPETEL VAL TEPLEYEL
£val SLOPNOTIKO £VTVTIO MOTE Vo gival TANpES; (Ardvineon 12)

2tépavog [ KapvaPag, Mabnuotukog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.



4. TI6cec O1QPOPETIKEG €VOLUACIEG UTOPOLV VO TPOKLYOVV Omd 3 SLPOPETIKA
Tavtelovia, 4 cakdkio, 5 Tovkapioa kot 2 e0GV tarovtola; (Awavinen 120)

5. Mabntrg dvvatar va emiééet éva and ta 2 Pifiio yeopetpiag, éva amd ta 3 Biiia
dAyePpog ko £va amd ta 4 Bipiia puoikng. Me mocovg Tpdmovg umopel va emAEEEL Ta
BAia avtd; (Amavinon 24)

6. ITowd to TAN00¢ TV TVIKIS®OV KUKAOPOPIOG CVTOKIVITOV, OV OVTEG OTOTEAOVVTOL
amd 2 M 3 ypAUULOTE TOL EAANVIKOD OAPAPTOV aKOAOVOOVIEVA OO VAV TETPAYNPLO

ap1Opd; (Amévrnon 25-24°-9.000)

7. Me n1650v¢ TpOTOVE UITOPOoLV Vo Uovv o€ pia ypopupun 4 abintpieg kot 3 abintéc,
¢€to1 wote va elvar poll 6Aot ot aBintég ko pall Oleg ov abAntpieg; (Amavinon
21-31-41)

8. O tetpayneloc Kmwdkog acpareiog ypnuatokiPotiov amoteleiton and to ynoia 0,
1, 2, 5. Av dev 10v yvopilovue, m6cec 10 TOAD doKéS Ba amortnbovv wote va

avoi&el To ypnuotokiPmTio; (Amavrnen 4°)

9. I'ponttny e&étaom amoteleiton amd 4 epwTNOELG TOAATANG eMAOYNG e 2, 3, 3, 4
EMAOYEG, avtiotolyya. Me mOcoVg S1opopeTIKoVs TPOTOVS Uropet va amavindet,

AV 01 0TaVINGELS YPAPOVTOL G€ AEVKN GEMO Le TuYaia oelpd, TO1d TO TAN00G
TOV dSLVVOTOV amavInoe®v; (Amavinon 72 & 1728 avtiotorya)

10. Agitio ITPOIIO 13 aydvev, aroteAeitor and 6 otdvap, 3 dumAég Kot 4 Tpuwhéc.
[Toceg ovvolkd otRiec €xovv maybei pe to deitio avtd; (Amavinon
2°.3" =8-81=648)

EXAAnviko popoiké areapnto

l'pappa | Kodikas Mops | I'pappa | Kodikas Mops | I'pappa I Kébixas Mops
A o = I .o o B %= o
B alei'e ® K - 2 PRI
I e e A e —WEE gy ¥ =
A — o o M i Y —te s e
E . N e @ () e o — o
v = — % o = — e e X B ] e s
H ° o bve O o P —
(S} b0} it I1 el s Q oy
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AeOviic kmdwkag Morse

10

I'pappa Kwobixkas Mops Ap1Bpoés K®bikas Mops
o — 1 * — - — -
- e 9 O 2 @ O m—— — —
—_— e — 3 SReNcE ==
— e o 4 e o 0o 0 —
. 5 e e oo e

? ce — o 6 — e e o e
— O 7 — — % 0o o
e e oo 8 _———
e e 9 —_————
¢ - — — " T = = easgas

Xnpeio otifews

K®8ixkas Mops

Teleia

Koéppa

Avw-kartw teAeia
Epwmpauxkd
Andéotpogos

I[Madia

‘Toov

Avorypa napevBéoews
KAeiompo napevBéoews
Eicaywyika

“Evvoies

K®8ikas Mops

Ané (DE)
INpoPeite

%éég;gééf“"ﬁ"€<C—1V’?’O'°OZZF‘7<‘-::O-nmoow>

(AS)

Katavonté

Exnp6n (R)

Téros pnvoparos (AR)
Tédos exnopnas (VA)
Zexwpiler Srapopeuxka
wpAparta s idias exno-

pnias (BT)

Awtacerg

Aldtoén tov v ototyelov evog cuvorov ava k, elvar o kdBe €vag amd Tovg
SPopeTIKODS TPOTOVG WHE TOLG OMOioOLG pmopovue va AdPovpe k  Slopopetikd
otoyyeiol Tov GLVOAOL Kot va Ta BEGovE og pia GEWPA, TOTOBETOVTAG TO TAVED o€ pio
evbela ypopu. Avo owtdéelg tov v ototyelov avd k, eival S10QOpPETIKEG oV Ta
otoyeio etvar SLOPOPETIKG N av 1 GEPE TOV GTOlKEIWV €lval S0POPETIKN OTIS OLO

dwtaéels. To mAnbog tov dwutdéewv Tov v ototyeiov ava b gival

v!

(v—k)

Enfong Stvetan kot amd tov tomo v(v—1)(v=2)...(v—k+1).

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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IL.y. 22 Me o0V TPOTOLG, UmopovV va cupTAnpwbovv ot 3 mpdteg Bécelg evdg
TOLPVOLA OKOKLOV, ov ovuuetéyovv 12 okaxiotég, Eivar ot dwtdéels, ywpic

! !
EMAVAAN YT, TV 12 avd 3. Zvvenmg, eival —':£= 10-11-12=110-12 =...

(12-3)! 9!

IL.y. 23 Mg mdG0VG TPOTOVS, UTOPOLV Ao Ta 7 eumopevpatokiPdtio (containers) Tov
Bpiokovion oto aumdapt evdg mAoiov, va torobenBovv ta 3, en” gubeiag, Taved ©TO

Kataotpoua; Etvol (vt'k)' = (7?3)! =5-6-7=30-7=210.

IL.y. 24 Mg mocovg TpdTOVG UTopovV va peivovv 5 vavtikol, og 6 Egvodoyeia, av:
(o) petvouv og drapopetikd Eevodoyeio o kabe Evag,
(B) dev vrapyel mepropiopndc;

Eivar () 6-5-4-3-2=120-6=720 (B) 6° =36-36-6=1.296-6=7.776

ILy. 25 Me mocovg tpomovg tpelg emiPareg, pumopovv vo emPioacOodv ota mévte
Bayovia piog vreptayeiog, ov:

(o) emAeEovV dapopeTikd Paydvi o kabe Evag,

(B) dev vmdpyetl meplopioudc;
Eivar (o) 5-4-3=60  (B) 5° =125.

I1.y. 26 Me mécovg TpdmoVE PUmopovy 5 omovdactég va kKabicovv oe 8 aplBunuéva
kaBiopata; Etvor 8-7-6-5-4=8-42-20=8-840=16.720.

IL.y. 27 Mg mdcovg 1pomovg pmopel omd pio tpamovAa (amotedeiton amd 52 KapTEG)
va  AneBodv  dwdoywd, yopic  emavotomoBétmom, 3 kdpteg;  Eivon
52-51-50=2.652-50=132.600.

Moapatypnon 3 Ztic datdéelg Tov v ava b amorteiton va etvan k£ < v .
Otav k =v, tote épovpe T1¢ petabéoelg v v ototyeiwv mov eivar v! .

Awtagerg pe emavainyn
Awtaén pe emavdAnyn tov v otoyeiov avd k£ elvar ke évag amd tovg
SPOPETIKOVS TPOTOLG HE TOLG OTOiovg HmopoVue v AdPovpe k£ SlopPOPETIKA
otoyyeio, Oyt Kot avaykn opopetikd Kot va to 0écovue oe pio oepd. To mAnBog
TOV STAEEDVY e EmavaAnym Tov Vv otoyeinv ava & sivon V.

HMapoatipnon 4 Xtic dwtdelg pe emavdAnyn tov v otoyeiov avd k, umopet va
elvar kan k> v.

ILy. 28 Ilooceg AéEelg, ywpig va &govv kat oavdaykn vonuo, HeE VO SLUPOPETIKA
CULPOVO. KOl EVOL QOVIEV, LTOPOVV VO GYNUATICOOLV Ov:

(o) To pwvnev Bploketal avdpesa ota Vo couemva, (X O %),

(B) dev éxel onuacio n BEon mov PpiokeTon T0 POVNEY;

() Ao ta 24 ypaupato g EAANVIKNG adpafpntov, Ta 17 givon cOppmva Kot
T0 vroAoma 7 eovievta. H emloyn tov povadtkod wvnevtog givat pia ddrtaln tov
7 avé 1. H emloyn tov oVvo cvoppodvov sivor pia didtaén tov 17 avd 2. Xvvenag,

2tépavog I KapvaPag, Mabnuotwkog (M.Ed.), Exikovpog Kabnynrrg.
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umopel va oynuoticBodv 17 (17-1) 7=17-16-7=1.904 Aé€eic tov 3 ynoiov ue @6 o
1 povnev avapeco o 2 GOUEMVO. 6Qo

(B) To pwvnev pmopsi vo Bpioketar otnv 1"1 2" A 3" 08om g AééEng.
Xuvenwg, uropet va oynuaticovv 3 <1904 = 5.712 AéEets. co0
IL.y. 29 Ot dvvatoi TpdmoL KOTA TOLG OTOIOVE UTOPEL VO YPOQEL £VOG TEVTOYN(OLOG
apBuog pe to ymoio tov and 10 1 €wg kot to 9, givanr 66gg o1 datdEel; TV 9

otoyeiov (apOudv) avé 5. Anhady 9° =59.049. -----

I1.y. 30 Zto tuyepd maiyvio ITPO.ITO. (mpoyvowotikd modoseaipov) tng OITAIT AE o
naiktng mpoomabel vo poviéyel 1o viknt 13 ayovev tomobetdvtag Simio ota
ovopata Tov oyoviLopévav opddwv to coupora 1 1 2 1 X yu vikn g
YNTESOVYOL, TNG PLAOEEVOVLEVNG OUAOOG 1] Y10 LETOED TOVG IGOTOALN AVTIGTOLYO.
[Tpoxepévov v eMTOLYEL OTOGONTOTE 0 TOUKTNG TO 13—dpt TpEmeL va pLavTEWeL
cmoTA TO Omotélecpo kol TtV 13 ayoveov. Amoteitor vo COUTANPOGCEL

3" =1.567.323 otihec.
X 2

R | —

2 1
X 1
2 1

II.y. 31 Mg mooovg tpdmovg pmopel o kKAntpog va pier 4  emotoréc oe 3
ypoppotokiBotio; H kdbe emotodn pmopel va tayvdpounbei oe éva povo (oe
omolodnmote) and ta Tpia ypappatokiPatia. Agydpoacte 01t 1 kbbe emoTodn Oa
tayvopoundet amd 1 poévo ypoappatokipmtio. Amd t0 1010 OUMOC YPUUUATOKIPMTIO
umopel vo tayvdpounbovv N kopio | pio 1 TEPIOCOTEPEG 1| KOL OAEC Ol EMIGTOAEC.
Apa, vrapyovv 3* =81 tpdmot.

Il E4 r2
Il E3 r2
r1 — E2 rz |
3

I1.y. 32 IT6cot TpryMerotl aptBpot VTaPYoLV, TOV eV EXOVV TO YNEI0 UNOEV;

El

Eivax 9° =729 TPWYNEoL. - - -

Il.y. 33 Me mécovg TtpOmMOVE umopel vo oynuatiotel pio S-peAng emrponn amd 9
9) 9 6789 67-£9 6-7-9

5) 514 4 Z3 4

=2-7-9=126

vroyneiovg; Eivar [

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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I1.%. 34 O niextpordyog Tov mAoiov pokertan va Prdmoet otn oepd 10 Aaumeg Tavem
o€ &va KaAmolo. Ot 5 eivor ypoduotoc prAe, ot 3 eivol KOKKIVEG Kot 01 VITOAOUTEG
Aevkéc. Me mOo0ovg d1apopeTIKOVS TPOTOLG UTOPE va TIG PLODGEL;

10t 6-7-8-9-10 _7-8-9 10:7-4-9-10:28-90

Eivay =
5! 3121 31 2! 21

IL.y. 35 I[1ocot Tpiymetot apiBuoi pmwopovv va oynuaticbodv ard tovg apdpovg 1, 2,
3,4, 5 av ta ynoeia toug (- - -)

(i) etvon dropopeTika,

(ii) propovv va emavarapfavovrod;

(i) Mag evolnpépel 1 oelpd TV yneiov. Agv vapyovv emavalappovoueva
ynoio.  Apoa, mpokeltor v Tig dwtdéelg twv 5 avd 3. XUVER®OS, UmTOpovV va
>! :2:3-4-5:60 apOpoi. Co
(5-3)! 2! 1° 20 3°

(ii) To yneioc TOV VO OYNUATIGUO TPWNOLOV OPIOUOV UTOPOVV Vi
enmavorapfPavovral.  Apo, mpoketan yio TIG datdEelg pe emaviinym tov S5 ava 3.

oynpoticfodv

Yovendc, pmopovy va oynuoticfovv 5° =125 apidpoi.
1 2° 3

ILy. 36 Ilocotr owapopetikol eaynerot apBupoi umopodv va  oynuaticfovv
ypnowonotwvtag o yneia 0 f 1; (----- - ) TN v k@B pia B€on tov e€aymnelov
apBpod eivor vroyneot dvo apBuoi, to 0 kot to 1. To mAnBog TV eaynPrmv
aplOUdV TOL UITOPOVV VO GYNUATIGO0VV, 160VTAL LE TIG O10TAEELS, e EXOVAANYT], TOV

2 avd 6. Xvvendg eivar 2° =64 .

ILy. 37 O ovvdvaoudg ywr TV KAEWOPLL acPoreiog €vOg ypNUATOKIPOTION
oynuatiCeton emAéyovtag 3 and ta ynoia 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, yopig eravainyn (uio
@opd to kabéva). TIdcot ivor ot (dratdéelg ) duvatoi cLVOIVAGHOL TOL

(i) mepreyovv to ynoio 4,

(ii) oev mepréyovv to ynoeio 4.
(i)

4

8 38 5.5.6=90
(6-2)! "4l

4 .. }3 Ilepmrooelg 3
4
6! .
(i) —=4-5-6=120
3| 10 20 30
IL.y. 38 Tiwo (1 dikano M apepodAnmro) Képua pixyvetar 3 @opés. Ildceg tpiddeg
SLPOPETIKMV OMOTEAECUATOV UTOpel va TpokOhyouv; Xe Kabe piyn 1oV KEPUATOS, TO
mOavd evdexdpevo eivoan dvo, kepdh (K) i ypappoto (). Xvvendg, 2° =8
SPOPETIKEG TPLAOEG ATOTEAECUAT®V UTOPOVV Vo, ERPAVIGOODV.

2tépavog I KapvaPag, Mabnuotwkog (M.Ed.), Exikovpog Kabnynrngc.
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K+

Anhadf: KKK, KKT, KTK, KI'T, TKK, I'KI, I'TK, I'TT .

I1.y. 39 Téooepa cearpidia, apOunuéva and to 1 éo¢ to 4, Tomobetobvtal 68 KAAT).
Aoppdvoope éva oeapidlo, Kataypapope Tov aplud Tov Kot 10 enavatomofetode
otV KAATN. Av m dwdkacio eravoaAnedel dAieg dvo @opég, mOGOL TPYNPLOL
apdpoi uropei va oynuaticfovv;

T 0éom tov 1°” yneiov, sivan vroyneiol 4 to TAR00¢ ap1duoi.

[ 0éom tov 2°” yneiov, sivar vroyneiol 4 to TAR00¢ ap1duoi.

[ 0éom tov 3°” ynoeiov, civan vroyneiol 4 to TAR00¢ ap1duoi.

Q¢on 1°° ymeiov | Oéon 2°° yneiov | Oéon 3° ymeiov

[TiqBog  vroymeiov 4 4 4
aplOpdv
Apa, 4’ =64 givar o TpryR@Lot aptdpoi mov propel vo oynuoTIcOovV.

I1.%. 40 Me n6G0VG TpOTOVS PopovV va kataveUnBoHv, GTovg 0pOPOVG TETPADPOPOV
KTNPIov VOUTIAIOKNG ETOPELNG, S VOUTIKOT;

O kabe vavtikog €xel va emiééel avapeca o 4
opoeovG. Agyopoote OtL TV 10 YPOVIKN OTIYUn Of
pumopel  évag vavutikdg vo  Ppioketoan  cvyypdveg oe
TEPIOGOTEPOVG OO €vav  opOQovS.  Agv  vrdpyet
TEPOPICUOG ®G TPOG TO TMANOOC TOV VOLTIKOV TOL
umopobv va Ppiockoviar cvyypoveg otov 1010 OpoQo.
JUVETMG, Ol 5 VOUTIKOI, LTOopovV Vo KATOVEUNO0VV GTOVG

4 opépovg, pe 4° =1.024 tpodmovg.

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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01
Ol > N5 02
03
Ol > N4 04
Ol > N3 02
03
Ol > N2 04
N1 02
03
04
02
03
04
02
03
04
Yyvovaopol

‘Ecto ohvoro A pe v to mAnbog otoyyeio. Kdbe vroocvbvoro tov A pe £ to
mn0og otoryeia (£ <v) ovopdletor GuVIVAGUOC TV Vv otoryeimv avd k . To mhnBog

1%
TOV CLVOLACUOV TOV V otoyeiov ava k ocvpforileTon (kj Kol 1oy0el 0Tl

v v! . , . .
=——— . Avo cvvdvacpol givar dtapopetikol av doPEPOVY TOLAGYIGTO GE
k) k!'(v—k)!

éva otoryelo. ZTOVG GLVOVOGHOVG OEV EVOLUPEPOUOCTE YL TN CEPA UE TNV Omoia
Aoppdvovtaon ta otoyeio.

I1.yx. 41 Me mécovg tpdmovg pmopel vor cuykpotnOel pio TpipeAng emttponny and 12
EKTOOEVTIKOVG TTOV VINPETOVV GTY| GYOAN;
. 12 121 10-11-12
3 319! 3!

=10-11-2 =220 tpdmovc.

I1.y. 42 Me mocovg Tpdémovg pmopetl vo emheyodv ot 3 amd tovg 15 apiotovyovg
mpokeEvou va BpapevBoiv pe évav eEdvta £KacToC;

) 15 15! 13-14-15 13-14-15
Etvan = = =
3 3112! 3! 2-3

=13-7-5=13-35=455 tpodmo

IL.y. 43 Xtov mhyKko modoocpuptkng oupddog Ppiokovtar 14 modocpupiotés. O
TPOTOVNTNG TPEMEL VoL EMAEEEL TV €vtekdda mov Ba mapatdéel oto ynHmedo. Me
TOCOVE TPOTOVG UTOPEL VAL YIVEL OVTO, OV £VOG CLYKEKPILEVOS TOOOGPALPIGTNG TPETEL
KOTOMV OLTHLLOTOG TOL TTPOESPOVL Kal WO10KTN T (0) omwadnmote vo aywvicOet, (P) va
unv ayovicOet.

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotuog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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(o) Av dev vmpye kopio Topéupacrn ek UEPOLS TOL TTPOEOPOL, O TpomovNTHG Oa
énpene vo emALEEL amd Toug 14 modoocpaploTtés, ekeivoug Tovg 11 mov Ba aymvichovv
14) 141 12-13-14
11}‘11! 313
Av 0 ovykekpluévog moiktng ayovioOel, kataiapfdver ™ pio amd g 11
0éoelg, ovvemmg 0 TPomovNTNG TPEMEL omd TOLg VIoloimovg 13 evamopeivovteg
mod0oPUPIoTEG  vo  emdééel  tovg  10.  Avtd  pmopel  va  yivel  koTd

13) 131 11:12:13
10) 10131 23

Kot ovTO pmopel va yiverl kotd ( =2-13-14 tpdmovg.

=11-2-13=286 tpodmOULG.

(B) Av o ovykekpuévog maiktng o AdPel HEPOG GTOV Oy®dVO, TPEMEL O
TPOTOVNTNG v eMAEEEL amd Tovg vroAoimovg 13 evamopeivavteg mOd0GEAPIGTES
13) 13! 12-13

TR —=6-13=78 tpdnovc.

Tovg 11. Avtd pmopei va yivel kotd ( 12t 2

IL.y. 44 Me mdG0VG TPOTOVE UTOPOVLLE VO EMAEEOLIE 5 POUALX ald Tl 52 OV €L M
52}_ 520 48-49.50-51.52

= = =4.49.5.51.52=...
5 ) 51471 2:3:4.5

tpdmovia; Eivon (

2Yovovacpol pe emavainyn
To m\nbog ocvvdvacpdv TV vV  OQOPETIKOV otoyeiov avd k, pe

emovaAnyels, stvor ico pe 1o mANB0C TV ATADV CLUVOLOCUDV TOV (v+k—1)
, . o v+k-1
otoyelov ava k. Andadn elvar i .

I1.y. 45 T1ocot tpiymerot apBpoi umopovv va oynuaticfovy and toug apdpovg 2, 4,
6, 8, 9, ue eAe0bepn ETOVAANYN TOV 0POUDY OVTOV;

+k-1 5+3-1 7 .6-
Eivay v = = :56—7:5-7:35
k 3 3 1-2-3

Il.y. 46 Ilocotl eivor ot dvvotoi cuvovacuol av oamovtdg o€ 6 and TG 9
9) 9 789 7-89
6) 6!3! 3! 2-3

=7-4.3=7-12=84.

epmmoelg; Eivan (

IL.y. 47 Xt0 toyepd maiyvio AOTTO tov OITAII o maiktng KoAeitonr va emAélet 6
amd Toug 49 apBpovg. [1ocot etvar 6Aot o1 duvatoi GLVOLAGHOL;

Eivat 49 49!  44.45.46-47-48-49 44-45-46-47-48-49
6 6! 43! 6! 2.3.4.5.6

44.9.46-47-2-49 22.9.46-47-2-49
6 3

=22-3-46-47-98=66-46-47-98 =...

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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I.y. 48 And tovg 30 omovduaotég kot TIC 4 omovddotpleg €vog TUNUATOG, Oa
oLYKpPOTNOEl TETPOUEANG EMTPOMY OAMOTEAOVUEV OO 2 GmoLONoTES Kol 2
onovddotpileg. Me mOcovg TpOTOLS pumopel va cuykpotn et 1) emitponn;

30 4
Ot 6movdAoTEG EMAEYOVTOL KATA [2 J TPOTOVE, KOl Ol GOLOACTPIEG  KOTA (J
, o 300 (4 , ,
TPOTOVG. ZVUVOALKA, VILAPYOLV 5> 15 TPOTOL GLYKPOTNONG TNG EMLTPOTNC.

IL.y. 49 I16ceg dropopeTikég £EAdEC TpokLTTOVY OV amd 12 ap1Bpovg, emAgEove Tovg
6;

12) 12! _7-8-9-10-11-12_7-8-9-10-11-%_7-8-9-10-11_7-2-9-2-11
6 ) 66! 6! 7-3-4.5.% 345 3

=7-2-3-2-11=7-12-11=77-12=924

IL.y. 50 [Toceg Tp1adeg pmopohv vo GYMUATIGTOVV, P UTAAES TOL 1310V YPOUATOS, ATd
4 umie, 6 Aevkéc Ko 9 KOKKIVES AAUTES;

4
Ao 11 4 ypdpaTog pmie Adpmeg, ot 3 emAéyovton Katd (erénong.
, , .y , (0
Ao T1C 6 YpOUOTOC AELKOD AduTES, Ol 3 EMAELYOVTOL KATA 3 TPOTOVC,.

9
Ao T1C 9 ¥pOUOTOC KOKKIVOL AQUTES, O 3 EMAEYOVTOL KOTA [erénong.

4) (6) (9
Elvon (3}+(3J+{3j =4+20+84 =108 tp1adec.

IL.y. 51 [16oeg mevtapekeic opddeg pmopovv va cuykpotnBodv amd 10 Thotdpyovg kot
6 unyavikovg, av oty kdbe opdda TEPAAUPAVETOL TOVAGYIGTOV EVaG UNYOVIKOC;

Yndpyovv ot akOAOLOEG TEPUTTOGELS GYETIKA LE T1) GUYKPOTNOT| TNG EMTPOTNG:
Mnyavwcoi | [TAotapyor | vvoro
1 4 5
2 3 5
3 2 5
4 1 5
5 0 5

10Y(6) (10)(6) (10)(6) (10)6) (10} 6
Etvau + + + + =
4 )\1 3 )02) (2 )\3 1 4) (0 )\5
210-6+120-15+45-20+10-15+6 =
1260+1800+900+150+6 =3060+1056 =4116

ILy. 52 Katd mocovg tpomovg umopel n Z1LEA va Karéoel amd toug 11 yvwotoig g
devTEPOETELS GMOVONCTEG/OTPLEG, TOVS 5 Yy Kapé av (o) ot 2 &€& avtdv elvon
TOVTPEUEVOL KOl G EK TOVTOV OV KAAEGTOVV, TPEMEL va KaieoTovv poli, (B) ot 2 and
toug 11 dev mpémet va Kaiestovv pali dt0Tt ivat Toak®UEVOL,

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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(a) Av koAeoTOOV O1 2 TOVTPEREVOL, TOTE OL VTTOAOTOL 3 KOAEGUEVOL EMAEYOVTOL OO
, , (9
70 6UVOAO T®V 9 6TOVOACTMOV KOTA 3 TPOTOVC,.

2 'Eyyapot

11

5 EmAéyovion ) )
Toyepol mov emAéyovron amo 11-2=9

6 Aev emAéyovtan
Av dgv KAnBovv ot 2 mavtpepévol, TPEMEL and TOVG LIWOAOUTOVS 9 GTOVOUGTES, VO

9
EMAEYOVV 01 5 KaAeouévol ko avtd propet va yivel Kot [5 TPOTOVC,.

5 Eméyovion

11-2¢éyyopor =9
TR <4 Agv emAgyovtal

9 9
YVVOMKA, 1 €TAOYT TOV KOAEGUEVOV UTOpEL va Yivel Katd [3} + (5) TPOTOVC.

(B) Av ot 2 toakopévol omovdaotés oev kKANBohv, 10Te mpémel and TOVG
VTOAOITOVG 9 6TOVOUGTEG, Va EMAEYOVV 01 5 KAAEGHEVOL Kot 0VTO Umopel vor cLpPel

9
KOTA (5 TPOTOVG. AV amd TOVG 2 TCOK®MUEVOLG GToVdUCTES KANOEL pLovov o évag,
TOTE TPEMEL MO TOLG VTOAOITOVE 9 omMOVANGTEG Vo emAeyovV ol dAAol 4 mov Ha

9
TPOoKANBoOV Kol avtd pmopel va yivelr katd (4) TPOTOVG TNV KABE @opd, dnNAodn

4

9 9
yivel katd (5] +2 (4] TPOTOVC,.

IL.y. 53 Mg mocovg TpoOmOVG oynuatiletol pio TETPAUEANS EMTPOTN €V TA UEAN TNG
emheyov amd toug 10 pnyavikovg Kot o évag €&” avtdv opiobet mg mpoedpog tg; Ta

9 9 9
GUVOAMKA [4j+( j: 2(4) TpoTovs. Telkd, 1 emAoyn TOV KAAECUEVOV UTOPEL Vo,

10
4 pén g empomng emAéyovror and to 10 vroynelo péAN Katd [4 jrpénovg

Ene1on mpénet o évag ek tov 4 emdeyéviov va opiobel Tpodedpog g emtponnc, 0€on
mov pmopel vo katoAneBel omd tov kdBe éva ek towv 4 emheyéviov, Exoue 4
MEPUTTAOGELS. ZVVETMG:

10 10 10 10 10 10! 7-8-9-10
+ + + =4 =4 =4 =
4 ) \a) (4) |4 4 41 6! 41

7-8:9-10
A

2:3-4

ILy. 54 Ano 15 wobnyntég mpoxertar va petatebodv ot 5. Avo ek tov 15 elvar
ovluyot, dpa 1 petatiBevron kot o1 2 pali 1 kavévag toug. Me ndsovg tpdmovg pmopet
va yiver 1 emAoyn tov S kadnyntov tov Ba petatefovv; Eyovpe dvo meputtdoeic.

=7-4-3-10=28-30=2840

2tépavog I KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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Yy 1" nepintoon naipvovv petddeon kat ot 2 &yyopuot kadnyntéc. Tuvenmg
katolopfdvoov T1g 2 and Tic 5 mpog petdbeon Béoeig. Or vmoOrowmeg 3 Béoelg

13
petotefelpévayv, o dekdiknBovv amd tovg vroioimovg 13 kabnyntéc katd (3 J

TPOTTOVC.
Y 2" mepintoon 10 (evydpt tov kodnyntdv e AauPdver petddeon.
Yuvenmg ot vréAowmot 13 kabnyntég mov amopévouy, Ba S1EKIIKNGOVY Kal TIG 5 TPOg

13
petabeon 0éoeig. Avtd cvuPaiverl kotd (5 j TpOTOVLG,.

13 13 13! 13!

2UVOAIKA + =——+——=99:13+22-13=121-13=1.573
5 3 518! 310!

Il.y. 55 Tl6cotr dpopol mpémel va. KaTaoKeELacOovv, TPOKEWEVOL Vo cuvdEHOVV

001IKMG, HETAEL TOVG TEVTE MOAELS; To TAN00g TV dpoUmV 1ovToL e TO TANOOC TV

GLVOVACUMV TOV 5 AVIIKEUEVOV OVA 2.

SY___ 5t _ st _45_
2) 21 (5-2)! 2131 2

I1.y. 56 T1oca evBOYpapupa Tuqpata opilovv, 7 onueio TG TEPIPEPELNG EVOC KOKAOV;
[Toca tpiywva opifovv, ta avotépw onueia; Eedcov ta 7 onueia avikovv otnv
TEPLPEPELDL TOV KOKAOV, avd 3 onpeia 0ev eitvar cuvevbelokd. Zuvenmg, ova 2 onueio
opifouv dapopeTikd gvBVLYpappa TuRpate Kot avd 3 onueio opilovv dapopeTikd
tpiyova. To TAn0o¢ tov evbuypduuwv TunudTOV glvol

N__ 7 76T _42_
2) 21 (7-2) 2150 21 2

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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7 ! ! .6-
(B) To mAn0og TeV Tprydvov givat = 7 ' = 3'74' > 36' 7 =5.7=35

SO0

I.y. 57 Me méoovg 1pomOVE, pHmopovy ot 11 modooceaplotés piag opadog va
Yop1oBodv e pia:

(o) e€apein kon pio Tevropen opdoa,

(B) mevtapeln, pia tetpopen Kot pio StHeAn opdda;
(0) H 6An dwdikacio ywpiletor og dvo AGEL.

11
Kotd v 1" @éon emréyovrar and to 11 dropa ta 6 Gropa pe (6 j TPOTOLG.

5
Kotd ™ 2" ¢aon amd ta 5 evomopeivavta dropa emAéyovtol to. 5, pe (5} TPOTOLG.

11Y(5 11 11 11!
Tehkd, vdpyovv = 1= = =
6 )\5 6 6 6! (11-6)!

11! 7-8-9-10-11 7-8-9- 4011 7-8:9-11
6! 5! 51 7348 3.4
(B) H 6An dwadikacia yopiletar e TPES PAGELC.

=7-2-3-11=14-33 =462 1pomot.

11
Kotd v 1" @don smdéyovian amd to 11 dropa to 5 dropa pe (5 j tponovc. Katd
6
™m 2" phaon and ta 6 evamopsivavta Gropa emdéyoviol Ta 4 dropa pe 4 TPOTOVC.
2
Kotd v 3" @aon and ta 11-5-4=2 dropa emréyovtor ta 2 dropo pe (2j TPOTOVC.
11 6)(2 11) (6 1) (6
Telkd, vdpyovv = . 1= . =
S N\4)\2 5 4 5 4

11! 6! 11! 6:7-8-9-10-11 _6-7-8-9-10-11 _
SU(11-5)1 41 (6-4)1 514121 412 2-3-4.2

7-9-10-11=630-11=6.930 tpomor

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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Heoaeionan s [7]_7" N7 1 1 1y 1
a a [ [ = —_— [
PETIPNCN S | 1735700 a) " 2131 s ) 516! 6 ] 6! sl

IL.y. 58 Ioywtd mpooeépete oe 5 €idn (cokordta, Pavidia, @pdovAa, UTAvVAvVO,
erotikl). Me mdéoovg tpomovg yepiletl éva komelaxt pe 4 pmdlec morymtoh ov

() o1 pmdiheg elvan O10POPETIKEG,

(B) 2 pmdieg etvan 101€6,

(y) 3 umdkeg elvan cokoAdta,
(o) Ot tpdmor eivor 6601 Kot 0t GLVOLAGHOL TV 5 aviikelévav ovd 4, dNAadm

SY__ st _st_
4) 41 (5-4)2 41

PNV GO Bavido | ®pdovia | Mroviva
v v v

v

Drotikt

(B) Amo ta 5 €ldon maywtov emAdyelg ta 4. Ano Tig 4 pumdreg ot 2 Ba givon id1eg, dpa ot
dAdec 2 Ba eivor Ol0popeTikég TOGO HE TIG TPAOTES OGO Kot HETaED tovg. H OAn
dwdwacio yopiletor og dvo PACELS.

Kotd mv 1" @don, smiéyovior ot dvo Sw@opetikéc pumndlec moymtod (§otw

' 4.
cokoAdta Kot Boviia) KoTd = b = 4 =10 TpomOLG.
2) 2131 2!
Pav o0oK pav pav pav
op »p ooK op wp
00K , Pav . P ; )

O0OK

O1 20 TepITOGEIS TOV MG AVE GYNUATOV dopovVTOL 010, TOV 2, J10TL T.Y. N ETAOYN
(ovvdvacpdg yevoemv) cokoAdTa —Pavidia eivar akpPadg 10t pe v emloyn Povilia
—GOKOAATAL.

Kotd ™ 2" @aon, emléyoviar ot dvo idieg umdlec Toy®Ton Omd TG TPELS YEVGEIS —

3
elon mov améuevov (QPAOLAM, UTOVAVO Kol (LOTIKL), KOTA (1j=3 TPOTOVC,.

5)(3
Xvvolkd, vhpyovv (2)[1 j =10-3=30 tpdmot.

Bovidia | @pdovia | Mmavdva | Diotikt
v v v

v v v

(y) Aeov ot 3 umbdeg eivor cokoAdrto, M pio pmdAo TOYOTOL OV OTOUEVEL, Oa

4
emheyel amd Tig VIOAOUTEG 4 YEVLGELS KATA [1 j =4 tpomovc.

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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OO Bovidio | ©pdovia | Mmovéva | Diotikt

ILy. 59 Acite 6T, av v TAOOKINTEG MOV GUUUETEXOLV ©E Emionuo Ogimvo,

v(v—l)
2

To «éBe éva dtopo avtodlidoovtag amd pio yewpoyio pe Tov KOs Evov omd
TOVG VTOAOUTOVG KOAEGUEVOVG, Bar KAvEL (v—l) Yepayies, 660t eivar ot vTdOAouTol

TGOVYKPIGOLV T TOTHPLO TOVG avd 6V0, B aKovGTOVV ToOLYKpiGUATA.

KOAEGUEVOL. Apa, 01 GUVOMKES YEpOYieg TOL Ba Yivouv amd TOVg V' GLVOUITLHOVES
elvan v(v—l) 10 mA0oc. Emedn oumeg n yewpayio aviuesa otov 1° ko otov 2°
Kkodeopévo eivar akpipadg 160 pe ™ yepoyio avdpesa otov 2° ko otov 1°, o
TPAYHOTIKOS aplipdc tov yepoyidv  mov £ywvov gfval 0 HIGOC TOL OvVOTEP®
v(v-1)

GLVOAKOD dNAaON

IL.y. 60 I16c01 emPateg kpovallepOTAOIOL GLUUETEIYAY GE Ogimvo, av OKOVOTNKOVY
ocvvoAkd 120 toovykpiopota, 0TI TGOVYKPIGAY OAOL TO TOTHPLOL TOVG avd OvOo;

M=120<:>v2—v=240<:>v=16

IL.y. 61 I16cec yepayieg Ba yivouv, 6tav 10 vavtikol avtaridEovv yeipoyio o kaOe

10(10-1)

évag e OAoVG ToVg GALOLG; =5.-9=45.

1% 1%
11 Aei&te 6T = .
k v—k

12 TI6c0t duymetot apBpoi veapyovv;

Aoxknoeig

13 T16cot tprymetot dptiot aptBuoi vapyovv;
14 T16c0t tprymetot apBpoi vdpyovv, e dBpoicua Twv 600 TPOTO®V YNPi®V ToLg 6;

15 Tl6écot tpoémol vépyovy MOTE Vo KPEUAOTOOV 8 TOATA o€ Kpepdotpa TV 6
0éccmv;

16 Kdédnm mepiéyet 4 Aevkd kot 5 povpa opapidle. Me mo6covg TpOTOVS UTOPOvV Vo
emMAEYOVV 4 cpapidln, OoTE

(o) xou T 4 vo etvar Aevkd;

(B) 2 va gtvon Aevkd;

(y) 1 tovhdyoto va eivor Aevko;

(6) To TOAV 1 va etvan Aevko;

17 I16cot givan ot avaypappoticpot g Aééng NEPO;

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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18 Mg moécovg TpOTOVE PmopovV 6 GTOLONCTEG Vo ToTofeTNBOLV o oeEPd; Av
kaBicovv KUKAKE TOG01 TPOTOL LILAPYOVV;

19 Me nocovg tpdmovg umopel va oynuaticdet amd 5 omovdaoTés S-peAng emTponn
(mpdedpOC, avVTITPOHEIPOGC, YPOUUATENS, TOpTOS, HEAOG);

20 TIIo6cot tpiymotot aptBpol, pe dtapopetikd ynoio, propodv va oynuaticfodv amod
taynoia 1, 2, 3,4, 5;

21 Mg mdoovg tpomovg  popdlovion oe 3 amd tovg 11 maikteg, 3 @ovéreg pe ta
voopepa 0, -1, -2;

22 Me né60vg TPOTOVS S5 GIOVdAGTEG UTOPOVV Vo, KaBicouy og 3 kapEkAeg yOp® amod
KUKMKO TpoméCL;

23 Mg mooovg tpoOmOvE 8 avtokivinta umopohv va mopkdpovv ce 6 0écelg
otabuevong;

24 Me mbéoovg tpdémovg 6 oavtokivinto pmopodv vo mapkdpovv oe 8 Béoelg
otdOuevong;

25 Me moc0ovg TpOTOVG 6 ATOLO LTOPOVV VO OLOLVUKTEPELGOVY GE 8 EEVodoyEi,;

26 T16oec dropopetikéc Tprereic opdoeg oymuatiCovrotl amd 7 oTovdacTés;
27 [1o6cot etvar o1 avaypappaticpot e Aééng AKAMATPA;
28 [16ceg dlaymdVIES £YEL £VOL V —Y®VO;

29 Mg ndéc0ovg TpoOTOLG Umopel o mpomovntg 12 moktdv Tov basket vo oynuaticet 2
TEVTAOEC;

HMapatipnon 6 H tomoBémon oe gubeia ypopun tov v otoyeiov evog cuvorov,
yivetow e P, =v! 1pomovg, 6ceg ko ov  petabécelg twv v otoryeiomv. H xoxkiikn

petdbeon twv v otoryeiwv evog cuvorov, yiveTon e (V - 1)! tpémove. H tomobénon

ce evbeia ypopun tov otoyeiov Twv vV ocwwOhwVA,, A,, ..., A, mov &yovv

v

avtioctorya tAnOopidpovg o, o,, ..., 0, , £TGL ACTE Ta GTOLKELN TOV KAOE GLVOAOL va

elvar  ovveydg tomoBetmuéva to  éva  dlmAa.  ©otO0  GAAO, yiveton  pe
vl ol -o,! - ... -0, pomovg. Apykd, ta v to mAN00o¢ chvora TomobeTodvTol e

celpd pe v! tpoémovg. Axorovbwg, Tor oTorElor Tov cvvolov A, tomobetovvian GE
celpd Kotd o, !, Tov cuvorov A, katdo,!, kok. H xukiikn petdbeon tov otoyeiov

TOV aveTépm v ouvorev yiveta pe (v-1)! -o,! -o,! - ... -0, ! TpdmOVG.

Hapatipnon 7 I'a v extloyn tov KotdAAnAov tOmov ov Ba ypnoiponomOel yio
v anopibunon tov otoryeimv evdg GLVOLOL 1oYVEL

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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Ynapyxet emavainyn;

T

Na (0)'(1

— ~

Awatdgelg pe emavaindn E) = v* Velliel poilo 1] wpiel vas;

Now Oxt

!
Awatagelg AY = A (vj V!

(v—x)!

MMopatipnon 8 T Vv evaALaE TomoBEnon ypopukd (1 KOKMKA) TOV GTOLXEIMV
Tov  ouvolev A, A, pe minBopibpovg o, o, avtictoya (o> 0o,),

tomofetodvtar apykd ta otoyeio Tov A, (St o,> o,), kotd o,! (| (o —1)!)
TPOTOVG KOl GTN GLVEYELD Ol (‘71 - 1) o mAnBog evolbpeoces BEcelg kalvmrovtol omd

T ototgeio Tov A, Kotd A?;l TPOTOVC,.

MMopatipnon 9 To mAnboc twv dwpepicewv tov cuvoAov A (Vv ortoreia), o€ k

vrmocvvora A, (o, otoyein), A,(o, otoyeia),..., A,(o, otoyein), pe
) v) (v-o, v—(o,+0,++0,,)
o, to,+..+o,=v, cgivau II= J IR EXRXE av
o, o, o,

. I1 . . .
evolapépet ko I1' = o av 0V EVOLAPEPEL 1 GEPE TOV VITOGLVOAWV.

Hopotipnon 10 (To mwpépinpa Tov avaypoppoticpov) To wANBog

avoypappotiopov plag AEEng v ypaupdtov, mov £l o), ©,, ..., 0,, QVIIGTOLYQ,
Ol ypappota, stvor
v) (v-o, v—(o,+o,++0,)) v! , ;
1= . = ———— 10Tl 160VTOL UE TO
o, o, o, o! o). ol

mbog TV dapepice®v TOL GUVOAOL TOV V OTOWYEI®V GE VTOCLVOADL TMV
0,5, O,, ..., 0, OTOYElwv. Av Ola to ypaupata etvar avopola, to mAndog TV

avaypOpUATICU®V TG AéEemg etvan TT = v!

MMapatipnon 11 To mAn0o¢ TV cTorKEi®V TOL GLVOAOL TTOV dNUIOLPYEITAL OV AT
T0. oUvora A, (mAnBapibpov v,),..., A, (mTAnOapibuov v, ), emreyodv, aviictoiya,

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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1% 1% 1%

7 7 1 2 k 4 7 7

o, ,..., 0, otoyeia swm( j( j [ j . Av gvduwpépel | oepd TV otoryeiov

o) \o o
1 2 k

TOV VEOL GLVOAOVL, TO TAN00G TV GTOLKEIY TOL Elvarn

Vi v, Vi P
’ Teet ’ otoy+..toy *
O-l O-Z O-k

Hapoatipnon 12 (Hpepounvieg yévvnong) To minboc tov duvatodv Tepmmtdcemv
®ote To v 10 mANBog dtopa va Exovv yevvnOel pio omoladnmote NUEP TOL £TOVG
etvar EX® = 365" . Yrdpyovv 365 mepntdoelc TpokeLEVOD To. V 1o TA00G GTopa va
&xovv yevynOel v 1010 nuepounvia, omAadn pio and 116 365 nuépec Tov £T0VG.
Ynrdpyovv Ai“ TPOTOL TPOKEEVOL TOL vV TO TANBOG dTopa vo xovv yevvnOel
o€ OLPOPETIKES, avd dvo, muepounvies. Ymapyovv Ei“ —Ai“ TPOTTOL TTPOKELUEVOD
and o v 10 TAN00g dtopa, 0V0 TOVAQYIGTOV Vo £YovV YevvnOel tnv 1d1a nuepounvia.
Yrapyoov 365-A)% tpomor mpokeipévov amd to v 0 mANO0G dropa, To
mpdTa 1 10 TANB0g (6mov w<Vv), va £ovv yevymbel v dla nuepounvia Vo To
vrorowma (Vv — i to TANB0G dTopa), o€ AAAEG KOl SLOPOPETIKES 0vd 0VO NUEPOUNVIES.

z v 364 r ) r , I
Yndpyovv [ j-365-AV_ . TPOTOL TpoKeEVOL amd ta. v 1o TANbog dropa,

to. 4 10 mANBog (6mov w<Vv), va €ovv yevvnBel v 10t nuepounvio evad To
vrorowma (Vv — i to TANB0G dTopa), o€ AAAEG KOl SLOpOPETIKES 0V OVO NUEPOUNVIES.

AOKNGELS
30 Me mdcovg tpomovg pmopovv, 3 'EAdnveg, 4 I'dAlot, 5 TToptoydirotl kot 6 Kodmprot
ovvedpol va, kabicovv, mote to PEAN kdbe ydpag va Ppiokovtal to €va dimAa 6To
dAro:
(o) og pia oepd evoc apededTpov,
(B) Yopw amd KukAIKO Tpamély;

31 Mg mdéoovg TpOTOLE UmopovV va TomoBetnBovv Ta oTolKEld TOL GLUVOAOL
Q= {l, 2,3, k, s} oe pio gvbeia ypapp , doTe T OVO YPAUUOTO VO EIVOL GUVEXDG
pali; Opoimg yio kKokAkn petdOeon.

32 Mg ndéo0ovg TpoOTovS Pmopovv vo. tomofetnfolv oe gubeia ypapur 2 mhoiopyot Kot
4 unyovikoi dote ot TAoiapyol vo unv tomobeTovvion o évag dimha otov aAro; TIdcot
TETOL01 TPOTOL LIAPYOLV OV KABIGOVY KLKAMKA,;

33 Me nocovg tpdnovg pmopovv va, totobetnBovv oe gubeia ypappur (| Kukiikd) 4
mAotopyot ko 4 punyovikoi dote

() o1 4 mhotapyot va kaBovton pali;

(B) ot mhoiapyot Ko ot unyavikoi va kdBovton EVOALAE;

34 Mg moc0ovg TpOTOVG 8 dLPOPETIKE LETAED ToVG BifAia pmopovv va polpacsBovv e
2 oyorég, dote M 1" oyohn va AaPet 5 koun 2" oyohn vo AdPet 3 Piiic;

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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35 Mg ndécovg 1pdémovg pmopovv va tomobetnBovv 9 Pifiia oe 3 phowa A, B, T’ pe
YOPNTIKOTNTEG 4, 3, 2 avrticTtorya;

36 Me nocovg tpdmovg pumopovv vo potpacodv e€icov oe 3 moudd 12 dropopetikd
BBAias;

37 Me m6G0vg TpOTOVS PUImopovv 6 pnyavikol va yoptoBobv o€ 3 1cominbeic opddeg;
38 [1ocot etvar o1 avaypappaticpot tov Aécewv MAGHMATIKA, ®YXIKH;

39 [16G01 TPOTOL VTLAPYOVV Y10 TIHO VOGO TTOV piyveTal 7 @opes vo epeavicbody
(o) 5 keparéc (K) & 2 ypappata (T),
(B) T0 mOAV 2 KeQOALS;

40 ITocot tpémOL VILAPYOVY BGTE, 4 dTopa va Egovv yevébila amd 28 Maptiov £wg 31
Maiiov;

41 Tl6c01 TpoéTOL VILAPYOLVY DGTE, OO 5 ATOU TOVAQYIGTOV TO 2 va. Exovv yevvnOel
v 0o nuépa g efdopadac;

42 16601 TpOTOL VILAPYOVY DGTE 3 ATOUa VO £XOVV YeVEDMQL
(o) v 11 nuépa Tov €TOVG,
(B) dwpopetucég (avd 500) NuépPeg Tov £T0VG,
(7) Ta 2 TovAdyloTov TNV 1010 NUEPA TOL £TOVG;

43 TI6601 TpoOTOL VILAPYOLVY MOTE ad 5 dTopa To 3 amd Ta S dTopa vo Exovv yevvn el
mv 0 nuepounvia, eved to. GAAa 2 oe 2 dAAEC Kot O0POPETIKEG HETAED TOVG
nuepopnvieg;

H vmapin Tov Tuyaiov

H dmap&n tov tuyaiov €xet yivel aviiAnm €0 kon yhetiec. H e€nynon tov
dev &yel vmaper axopa. v mTp®TN TPoomddel. Tovg va Pdlovv Tdén otnv
aveENyntn pon tev yeyovotmv, ol avlpwmotl dnpovpyncav Ty £vvolo e Hoipag.
Apxketd apydtepa, emvomoav Ttig mhavotnteg. [pdkertar pdAiov yio 10 povadiko
KAAOO0 TV HOONUATIKAOV ToV d0VALDEL TAVMD otV amdAvTn afefotdotnra.

[o 10 Adyo awtd, oe avrtiBeon pe kdbe GAAOV EMOTNUOVIKO TOUEN, TO
aroteAéopato mov divel eivon amhd mpoPAéyelc. Ot mbBovotnteg oev elvar éva
gpyorelo mov pmopel va e&ovdetepdoetl v €vvola Tov Tuyaiov. To povo mov
KaTaQepov o1 podnuatikol pe tn dnuovpyio avtg g Bewpioc, frav vo tepropicovv
mv woxd tov. No etiaovv dwPabuicelg avaroyo pe tig mboavotnteg tov. Eivon
eVOLPEPOV TO OTL 01 TOAVOTNTEG eV AVAKOADPONKOV Y10 VO KOTOTOAEUNGOVY TNV
évvola TG poipag. AKOUO KoL Ol EMGTHHOVESG AVTIAAUPAVOVTOL TOS Oplopéva BEpata
Oa mapapeivovv aveéniynra kot tvyoio. H Bewpia tov mbavotntov onpiovpyndnke
YL XAPT TOV TUYXEPADV TOLYVIOUDY, EVA TEPUCAV OPKETE YPOVIOL MCTE Ol pobnpatikol
va  avTiiAnefodv TV TPayHoaTiK] ovvaun ovtod TOL KAAOOL KOl VO TOV
YPNOULOTOUCOVV Y10 EMGTNHOVIKE (nTHHOTO.

H évvoia tov tuyaiov eivar oAb Babeid pillopévn o (on pog. H dYmapén pog
opeidetan og Tuyaio yeyovota. Kabe omeppatolmdpro £xet t1g ideg mbovotnteg, aArd
ITOG To OVO 7OV TPOTOPEVOVIAV GTOV Oy®dVO, OpOUOL TpdKapay HETAD TOLG,
agpnvovtag polpaio ) 0€om Tovg oTO TPito NG OEPdS; Mmopodue vo Bpovpe
QUETPNTO AVTIOTOYO. TOPASEIYUATO TTOV ATOJEIKVOOVV TOV KOOOPIoTIKO POAO TOL

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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toyaiov ot {on. Ot padnuatikoi TPOTYWOHV VO OTOPEVYOVV AVTESG TIS TEPUTTAOCELS,
yori ©o¢ yvootd, 0& UTOPOLV VO AmodEYTOVV TMC €ivol  avikovolr v TIG
avtipetonicovv. [Tapdia avtd, o KAAG0G TV TOAVOTHTOV, TOL £XEL ELPAVICTEL £0M
Kol POAIG Myovg oumveg, €xel kdvel tepaotieg mpooddovs. ITAéov, m évvoln g
mBavotrog eivor tkovny vo eEnNynoetl ToAAG QovopEVe TOL dlaypoviKa Bempodvtay
toyoio. To mo amkd mapdoctypa tov mboavotntwv sivon n piyn Caplov, 010TL o€
pumopel vo mpoPAepBel mowd amd Tig 6 mhevpéc OBa gppavicbel. Ou vopor TtV
mOavoTTOV Aéve TG OV cvveyicovpe va piyvovue 10 (Opt apkeTEC Qopés, Ha
eULPaVIoTOOV OAEg Ol TAgLPEG pe v 101 cuyvotnta. Kdébe mievpd €xer mepimov
16,66% mBavotnta epedvions, mov oviotoyel oto €va €kto. Agv givar OAotl ot
VTOAOYIGHOL avTioTotYNG VKOAlOG. TNV Ttponyovuevn Ttepintwon ta mbavd cevdpio
Nrav woniBava. Agv VT PYE KATO10G TOPAYOVTOS TTOV VO EXNPEALEL TOV VTTOAOYIGHO.

Kd&Be mhevpd eiye ioeg mbavomteg pe Tig vrérowmes. Ta cevipila mov BE oV
v TPOPAEYOVV Ol ETIGTIUOVES EXOVV OPKETOVS TOPAYOVTIES KO TUYOIEG UETAPANTES
nmov wpénel va AneBodv vrdyn. Kdabe Eeywpiotdc mapdyoviag £xel éva Lovadko
TPOTO OV EMNPEALEL TOL TOCOCTA TV MOAVOTNTOV Kot EMEWN KOs amotédespa ivor
OVCIOCTIKG o TPOPAEYN, av 0eV VITOAOYIOTEL £0T® Kot £vag, OAN 1 dadkacio dev
&xel kavéva vomua. H avomnpn Oeperioon tov kKAAdov TV mlavot)Tov ¥ipioe 6Tovg
EMOTAUOVES, KOO KAAOOV, (o vEa péEBodo va drayelpilovton Ta TPoPARUATO TOVG.

Oco ov mbavomteg efeAiiocovtav, ecdyovtav O6Ao kol Pabdtepa oty
eMoTNHOVIKN dtadkacio. O TpOTOG TOUENG TOL ETOPEANONKE amd TN dnpovpyia TV
TOOVOTTOV MTOV 1 GTUTICTIKY, TOL PPNKE TO KATAAANAOTEPO €pYyaAreio yio va
npoPAéyel m0cooTd. Avtd givor Eva pikpo delypa TG CLVEIGPOPAS TV THUVOTHTOV
ot vmolowmeg emotues. H ovyypovn o@vowkn) Pacileton oe mboavommrtes. H
KBavropnyaviki Kot ot vOpot yopm amd TV Kivion T®V VTONTOUIKOV COUTIOIOV,
ompilovtor ota mocootd TV mbavotntov. Ot Tuyoieg KIVAGES TOV HIKPOV
COUATOV, dgv gival duvato va mpoPrepBovv Eeywpiotd. Ot pabnpatikol givor tkavol
VO DVTTOAOYIGOVV TN GLVOAIKT Kivnom tovg, e Tov 1010 akpPmg TpoéTo Tov Ppickovv
T0L TOGOGTA OV UIopel KAmoog vo pépet e&apec. H odyypovn puoikn Paciletor oty
oYM, €XOVTOG TEPODPLL LUKPOV COUAUATOV, OLMG TAEOV Ol ETIGTHLOVES £Y0LV PBpet
TOV TpOTO Vo TV Kovtpordpovv. [TiBavdtata n e€Nynon Tov Tuxoimv yeyovotov o€
o pmopécel va emtevyfel moté, apov 660 euPabvvel KAMOOC GTO YDOPO TWV
mOavoTT®V 1060 Mo TOAD YdveTol. O KAAOOG TV TOAVOTHTOV deV eival 1KovOg va
Aoel Ta pootipla Tov avékabev amacyorovsav tovg avlpomove. ['a avtd to Adyo
dAwote €yet emvondel m évvola tov Tuyaiov Ko M AEEM poipa. Me avtd To
pafnuotikd epyoieio OU®G, M YOOTIKY @OON TOL TLYOiOL UTOPEl VO UTEL GE Lua
T4EN.

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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H wotopia ¢ Tpdmoviag

H AéEn «apamoviay, mpoépyetar amd v tolkn AéEn “trappola” mov
onpaivel ayida 1 d6Aog. H tpamovia amoteAeitan amd o tpamoviodyapto. [Tayvidia
HE xapTid TPATOLANS ivar 1dtaitepa dradedopéva taykoouing. H kataymyn g stvot
aclatiky, mhoavoloyeiton 0Tt yevwiOnke kdmov peta&y Ivdioc ko Kivag mepi tov 10°
awova. Mepkég Kive(lkég TPATOVAES YPNOIUOTOLOVY £vo GOGTNUA TTOL £xEl TIC Pileg
TOV GTO VIOUIVO Kol 6TO OKOKL To KvEQKo TPpamovAdyapTo NTaV GLYXPOVOS Kol
yoptovopiopato. AKOUN Kol ONUEPO, OPLOoREVES Kvellkég TpAmovAe amekovilovv
vopiopota. Ztnv Evpdnn epepavictnke 1 tpdmovla, Tpdtn @opd, Tov 14° cudva.

Enikpdrnoe 1o yoAlkd cdotnua mov éxet Ti¢ pileg Tov otov 14° audva kot yio
T0 AOY0 QUTO Ol PLYOVPES POPOLV eVOLHAGIEG TG emoyng avts. H oryodpa g
BaciMocog mpootédnke apyodTEpa, 6€ ALTEG TOV PAGIALY, TOL WTTOTH KO TOV VANPETY.

Yto. YoAMKG TPATOLAOYOPTO. Ol QUyoUpes TNPOV TO. OVOUATO UEYAA®V
TPOGHOTIKOTHTOV TNG 10TOPLaG.

» O pnyag kovma givor o Kapropdyvog.

» O pnyag kapd givar o Tovirog Kaisapac.

» O pnyag onabi eivar o Méyag ALéEavapoc.

» O pnyag uracstovvi eivol o Aavid.

» H vtapo practodve etvon ) Morhdoo AOnva. Ot vrorowneg vidpeg sivor n
Tovdi0, n PaymA kor n ApCiv.

» O PBarég kapo eivar o "'Extopag. Ot vmoroutor Barédeg eivar o AdvegroT, o
O£ ko o Adip.

Ta ocoupora prmactodvi (bastoni), vopicpoto (denari), omafi (spade) wou
Kovma (coppe) svuPoAilovv, avtictorya, TOLg oyPOTES, TOVG EUTOPOVS, TOVG EVYEVELG
KoL TOV KATpO.

H tpamovia £xel cuvorikd:

» 365 ovpPolia og OAa Ta YaPTLL TNG, OCEG Elvar Kot Ot UEPES TOL £TOVG,

» 12 @ryolpeg, 6001 gival Kol 01 URVEG TOV £TOVC,

» 52 puAdha, 6oeg glvar ko ot ELOOUAdES TOL £TOVG,

» 4 oopPola, 6Geg elvar Kat Ol EMOYEC TOV ETOVG

» 13 puAda pe to 110 cvpPoro, 6ceg ivar Kot ot Boopades kdbe emoyne.

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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Awypappate Tov John Venn
Topn cvvérov A B

"Evoon covorov AU B

A Similar B ‘
Different Different

PANCAKES!

STEPHENWILDISH. CO.UK

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.



Additive color mixing Subtractive color mixing

Additive color systems start without light (black). Subtractive color systems start with light (white).

Light sources of various wavelengths combine Colored inks, paints, or filters between the viewer

to make a color. and the light source or reflective surface subtract
wavelengths from the light, giving it color.

TopmMipopa covérov A = A'= A

Awgopd suvorov (A—B), (B—A)

AUB

Toppetpikii Srogopd cuvorov (4—B)U(B - A4)

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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10 § 25 31 8

Numbers in . Odd

5

10
25

31

IL.y. 62

00 @

In Honor of John Venn’s 180t Birthday

People People
Who Are Who Are

180 Years Old Still Alive

TechnicallyFunny.com

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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Vegetation Mythical

<F,

Ccc<>le

A4

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Exikovpog Kabnyntrg.
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Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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Yrovyeio Osmpiog cuvormy
A&ilopo enektotikoTnTog. AVO GUVOA givol ioo av Kot povo av €yovv Tta idwa
ctoyela. A=B< (Vxe A= xeB)

‘Evwon 6vo covorlov. AUB= {x : (x € A) v (x € B)}

¥ <o

Topn 60 cvvorwv. ANB={x:(xeA)r(xe B

A@B

Awgopé 500 cuvorov. A-B= {x (xeA)a(xe B)}

«Q

To xevo cuvolro. ,0/ = { } Eivotl 1o 6hvolo mov dev €xetl kavéva otoryeio. Ioydet 0Tt

,®/ c A yw kéBe covoro A.

<

Ynoovovoro. AcB < (Vxe A= xeB) @B

Ioomra cuvohov. A=B<(AcB A BCA)

AvvapocHhvoro Tov A. P(A) = {B Bc A Eivol to ocbvoro OA®V T®V VTOGLVOL®DY

ToV A.

Q
SoumAnpoue. A= {er A x&EA

Toppetpikh Stapops. A AB=(A- -

Nopor g drhyeppog Boole
[Ipocetaipiotikol vopot

AN(BNI)=(ANB)N(ANT), AU(BUT)=(AUB)U(AUT)
Avtipetadeticoi vopot A(NB=BNA, AUB=BUA

Empepiotikoi vopor

AN(BUT)=(ANB)U(ANT), AU(BNT)=(AUB)N(AUT)

Nopotr De Morgan ANB=AUB, AUB=ANB
Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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Q Q
A@B A@B

Noépot avtodvvapioc. AUA=A, ANA=A

Osopfiporta =2 B
> AcB<(AUB)=B >AcBo (ANB)=A <:::::>
» AN =1
> AU{l=A > {}=0 > Q={}
>ANQ=A > AUQ=Q > AUA=Q
>ANA={] > AAB =BAA > (AAB)AT = AA(BAT)
> AMA =1} >AUB=ANB< A=B

AUB=AUT
> Av {AﬂB:AﬂF}QB_F

» Ot ako6lovbec 4 mpotdoel eivatl 16060VaES.
AcB, ANB=A, A-B={}, AUB=B.

I'evikevoeg vopov De Morgan m = ﬂz , m = UKI .

el iel iel 1€l

H Bempia mbavomitov opeilel T yévvnon g oty wcm TOV av@pconcov Vo,
noilovv Tuxepd moyvidio mwapd Tovg Kabe Popd 1oydovTES ~ :
TEPLOPIOTIKOVG VOLOVG TOV KOWOVIOV. ANUOPIAESTEPO |
natyvio givar ot koPot N {apra. H AéEN poépyetar amd v
apafikn AéEn az—zahr (k0Pot Yo maiipo) amd v omoio
mpokLTTOLY M YoAAkn hazard, m oyyAwn hazard kou n
yvepuovikn hasardpiel.

Me 1) Bewpio mBavoTHTOV 06K0ANONKAY TPV TOV = ~w .
16° cucdva ot Itadoi padnuatikoi Faccioli (1494), Tartaglia (1556), Peverone (1558)
Kot petayevéotepa and tovg James Bernoulli (1654—1705), Pascal (1623-1662) ko
Fermat (1608-1665). O Laplace epydcbnke vy v avamtvuén tov Aoyiouod Tov
mBovotnTeV. ZNUAvTIKA Ntav 1 cvpPfoin tov pabnuatikov Chebychev, Markov,
Andrei Nikolaevic Kolmogorov (1903—-1988), Borel.

Kloowkég opiopog mOavotnrog
OSP(A)ﬁl, P(Q)zl, P(@):O, Av AcBcQ 101¢ P(A)SP(B)

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.



1
I1.%. 63 H mbavotta va £pbet kepaAn dtav piyvetar Eva képpa, etvat 3

H mBovomra va €ABel oty mhve emipavela kHBov mov otpifeton 4 eivan —.

vl S S PR e ER e
y 1 1 1 1 1 1
|°\=_< S amRas e " 67T e e "6
= = = 1+—[100 4]
I heads tails 't 2 34 586 1 100 2o
© www sCEchap xel com outcome

MpocBeTikég vopog Tov mbavotijrav. P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB). Avo
evogyopeva A, B tov detypatikov yodpov Q ovopdlovior acvuPifoacta 1 EEva peta&d
ToVv¢ N apolfaing amokAieldpeva av kot povo av A B :{ } . Apa A, B acvufifaocta

oV Kol HOVO av P(AﬂB):P({ })zO. Tovende av A, B acvppifacto oydet ot
P(AUB)=P(A)+P(B)

Agopegopévn mBavotnta. Av A, B dvo evoegydueva tov id10v detypatikold ympov Q
ue P(A) # 0, 16te N deopevpévn mBavotnta Tov B pe dedopévo to A cvuporileton

P(ANB)

(0 P(B/A) Kot opitetar g P(B/A) = P(A)

Mo)hamlacrasTikog vépog tov mbavoritov. P(ANB)=P(B/A)-P(A) H

mOavoTTe. Vo cLUPoVV Kol To evoeyduevo A Kot To gvogyouevo B, oniadn n
mbavotTa Tov gvdeyouévov A[B, 1oobtan pe Ty mhavoTNTO TOVL EVOG OO TO, VO
eVOEYOUEVA, TOMATAACIOCUEVT €Nl TNV THAVOTNTA TOL GAAOV, OTOV TO TPMTO £)EL
TpoypoTtonomnei.

Avegaptnta evdeydpeva. Avo evdexopeva A, B pe P(A)-P(B)=0 ovopdtovrat
ave€dptnTa v Kot Lovo av P(A/B) = P(A) Kot P(B/A) = P(B).

Moapatinpnon 13 Avo evdeyopeva A, B pe P(A)-P(B) #0 elvar ave&apnta av Kot
UOVO OV 1oYVEL pia o TIC TOPOKATO 1O10TNTEG
> P(ANB)=P(A)-P(B)
> P(A/B) = P(A)
> P(B/A) :P(B)
Hoapatypnon 14 (Avicotnta Bonferroni)
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)<I
P(A)+P(B)-1<P(ANB)

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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Hapatypnon 15 (Avicotnta Boole 1 1010tTnT0 VIOTPOSOETIKOTNTOC)
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB) <
P(AUB)<P(A)+P(B)

AND | OR | XOR

P |9 |pAq [pVq|pVq
11 1 1 0
1{0] o 1 1
0/1] o0 1 1
0/0] o 0 0

TomoAloyro mBavotTiTOV
* [0 omoloonmote Yeyovog (1 evoeyduevo 1 cuuPav) A Tov deIyHOTIKOV YMdpoLv

oxder 6Tt 0< p(A)<1.
* H mBavdtmra tov BEPatov yeyovdtog givan p(Q) =1.

* E&’ optopov dgyxdpaote 0Tt 1 THavOTTO TOL KEVOU GLVOAOL £ivorl Unodgv, omAadn
p (@) =0.

* 'l omo108MmoTE YEYOVOG A TOL detypatucod xdpov Q 1oyve 6Tt p(A)+ p(A')=1.

* Av 10 yeyovota A, B 1tov dstypatikov yopov Q elvor Eéva petathd tovg (M
apotfaimng amoxiedpeva N acvupipacta) tote p(A U B) = p(A) + p(B).

* Av ta yeyovota A, B,I' tov detypatikov ydpov Q givar EEva petadh Toug avd dvo,
tote p(AUBUT) = p(A)+p(B)+p(T).

* Av A, B omotadnmote tuyaio yeyovaTa TOV SEIYUATIKOD YDPOL Q, TOTE 15YLOLY Ol
TOPOKATO GYECELS:

p(AUB)=p(A)+p(B)—p(AﬂB).
p(A-B)=p(A)-p(ANB)=p(ANB').
p(B—A):p(B)—p(AﬂB):p(BﬂA').

* [ omotadnmote Tvyaia yeyovota A, B, I' tov derypotikov ydpov Q 1oyvet Ot
p(AUBUT)=p(A)+p(B)+p(T)
-p(ANB)-p(ANT)-p(BNT)
+p(ANBNAT)
* Av A, B yeyovoto tov detypatucod xdpov Q kar A = B t0te p(A) < p(B).
* Av A, B yeyovota tov Setypatikod xdpov Q kon A = B 101e p(A)< p(B).

* [l ™ deopevpévn (M vtd cvvOnkn N a posteriori 1 €k TOV VOTEP®V) TOAVOHTTA
1GYVOLV 01 TOPAKAT® GYEGELS:

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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(ar3) -0 s p(ANB) = p(B)-p(a1B)
p(A)-p(B/A)=p(B)-p(A/B)
pler )= PR o p(anm) = () p(e 1)

* Av 1a yeyovota A, B 1ov detypotikod ydpov Q givor aveaptnta totE 16Y0OVV Ot
TOPOKATD GYECELS:

p(ANB)=p(A) p(B)

p(ANB)  p(A) piBY
p(A/B)= OB =p(A
p(B/A)—p;A(QF)_%(B)—p(B)

* Av 10 yeyovota A, B 1tov derypatikov yopov Q eivon aveaptntoa 10te Bar givon
aveEdptnTa Kot To yeyovota:
A, B' dnadny p(A'NB")=p(A’)-p(B)
A, B dnrodn p(ANB')=p(A)-p(B)
A, B nhadn p(A'NB)=p(A")-p(B)

* Tw omowdnmote yeyovota A, B, I' tov detypatikod yopov Q 1oyder OT1
p(ANBNT) = p(A)- p(B/A)- p(T/ANB).

* Ta yeyovota A, B, I' tov derypatikon yopov Q Aéyovtor aveSdptnTo ov Kot Hovo ov
obovv Oleg ot Tapakdto oxéoes: p(ANBNT)=p(A)-p(B)-p(T)

p(ANB)=p(A) p(B), p(ANT)=p(A) p(T), p(BNT)=p(B) p(T)

Hapatipnon 16 H aveéaptmoio tpiov cvpPdaviov avd dvo Aappavopévev, dev
eEaocpaiilel v téleta aveaptnoia Tovg.

* ['o omoadnmote Tuyaia yeyovota A, B tov detrypoticod yodpov Q 1oyvet Ot
p(ANB)<p(A)<p(AUB), p(ANB)<p(B)<p(AUB)

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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Cool Key Ring!
Be greater than average..

»

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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I.y. 64 Avo maixktec mailovv OKAKL KOU VIKNTAG OVOKNPVOCETOL €KEvog mov Ba
KePOioeL OLO oy vidla. Na ypapel 0 SEIYUATIKOG YMDPOS TOVL TELPAUOTOG.

Av N; onuaiver vikn tov 1°° kot N, vikn tov 2°° maiktn, 10te OAo 0 TOOVA
evogyoLeva givar To TOPOKATO:

1 Ayovag [ 2% Ayévag | 3 Aydvog [ Niknees |
N; Ny N;
Ny Na Ny N,
N1 N2 N2 N2
N, N, N,
Na Ny Na N>
N N; Ny N;

YVVETMG, 0 OEIYUATIKOG Y DPOG 2 TOL TEWPANATOG Eivar 0 akdAoVOOG:
Q= {N1 -N,, N,-N,-N,, N,-N,-N,,N,-N,,N, =N, -N,,N, - N, —Nl} .
To oyetikd devTpodIdypaLLa TOV TEPTYPAPEL TO OVOTEP® lval TO akOAoLOO.

Nl
N, <Nl
NZ
NZ
NZ
N N
: Nl< :
Nl

Hapatipnon 17 H mbBavomta va kepdicel o kaOe maiktng to toupvovd, 600£vToc

2
ot éxer kepdicetl Tov 1° aydva, sivar 3 Anradn opifw o axdlovba yeyovota:

I'eyovog A: {NiKn otov 1° owd)va} , l'eyovdg B: {Nilcn oTO rovpvovd}

Kot a6 1o devipodidypappa mpokvntel ot p(B/ A) = %

I1.x. 65 Noa ypagel 0 derypotikdg ¥dpog yio TiHo VOGO Tov piyveTol dvo YopEs.
[Towd etvan n mBavot o voo vtapEovy 600 101EG EVOEIEELS;
O  deypotikdg  YOPOG  TOL  OVOTEP®  TEWPAUATOG  TOYNG  €ivan

Q:{KK, I'T, KT, FK}. Oewpd 1O gUVOIKO evdeyduevo va vmdpEovv 2 101eg
evoeilelc A = {KK, FF} . Amd tov KAaGGoIKO oplopd TS TOOVOTNTAG TPOKVTTEL OTL
N(A) 2 1

P =——~2="=—=0,5. To d&vTpodLAYPALLO TOV TEPIYPAPEL TO AVAOTEP® EIVaL
(A) N©Q) 42 podiérypapp pPLYPAQ p

<K
r<r

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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Il.y. 66 And pio tpdmovia twv 52 xoptodv, tpafdo pio kapta. Ymoloyiote tnv
TOAVOTNTO TOV OKOAOVO®VY EVOEYOUEVDV:

A: «Epoavion Képtoc Koumay,

B: «Epgdvion kdptag pe tov apBuod S»,

I': «kEpgpdvion kaptog Kovma e Tov aplopo S».
Ao ToV KAoO1KO 0p1opd TG ThoavotnTas TpoKLTTEL OTL:

PA_I(“)_B_I_ PB_I(B)_l_l

( ) N(Q) 52 4 0,25 () N(Q) 52 13
N(I) 1

P(F)_(—)_E

I1.y. 67 ITod givon n mBavoTNTA 6T Piyn £VvOG dikaov (aplov va epgovicOel to 4;
O de1yHOTIKOC YDPOS TOL OVOTEP® TEPAUATOC TOYNG elvar Q = {1, 2,3,4,5, 6} .

OMla to amhd yeyovoTo TOV dEIYUATIKOD YDPOoL Bempovviot icomibava.

1
Apa, avyeyovog A = {eu(pden oV ap1Oon 4} tote Oa eivan P(A) = 6

IL.y. 68 Tiwo Capt piyvetal pio opd. Bpeite 10 detypatikd ympo Q tov TEPANOTOS
TOYNG Kot VTOAOYIoTE TIC MOAVOTNTES TV AKOAOLOWV EVOEYOUEVOV:
A: «Epedvion dptiov aptBpovy,
B: «Epedvion mepirton apifpovy, F [:_' [__:' E_: [:-0: [E_E
I': «Epgdvion apBuod pikpdtepov tov Sy, T
A: «Epepavion aptBpov peyoddbtepov amod 7».

O JelyHatiKOg YMPOG TOL AVAOTEP® TEPAUATOS TOYNG getri)i'r?gb?lb' S!gyve?‘f = 0%
evanQ={1, 2, 3, 4,5, 6} .

R N
B-{1.3.5) P(B)- g - 23 -0
P25 pr)-git-t2
A=1} P(A) i)~ g -0

Il.y. 69 Kdéinn mepiéyxer 20 Aevkd wor 12 pavpo umoAidkio. Aoppave toyoio, 2
UmoAaKie To va PETA TO GAAO Ywpig emavatorobémon. Tlowd ivor 1 mbavdétta va
Byet TpdTO AEVKO KOl LETA LOOPO;
Oewpd Ta evoeyOUEVOL:

A «t0 umoAdKt etvon Aevkody, M: «to pmoddkt eivor podpoy
2UVOAMKA, TePLEYovTOL 32 UIOAGKIO GTNV KOAT.

20 AgUKEG
12 Maupeg

: . . 20
H mbovétnta va givar o 1° pmaddkt Aevkd ivar )

12
H mBavémta vo givor 1o 2° proddkt podpo evéd to 1° pmakdxt ntav Agvko givat 31

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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2012 512 53 15
A)p(M/A)= 222222 25 10
P(A)p(M/A) 3231 831 231 62

Ioyoet 6Tt p(ANM) =
ILy. 70 Ze KOTAGTNUO NAEKTPIKOV €WOOV LIAPYOLV TPOG TANcn 600 miektpucol
Aopmtpec. Ao awtovg, ot 200 kotackevdotnkay 6to gpyoctdoto A, ot 250 oto
gpyootdoto B kot ot 150 o10 gpyootdoio I'. Av 1 mbBavotnta £vog AUmTmpag va, umv
elvar ehattopotikog eivor 0.93, 0.96 kot 0.88 v to gpyootacin A, B o T
avtiotoryo, TOte Told givor m mBavoTTa av TANOel évog and toug 600 Aaumtipeg
aVTOG VoL UnV etvan eEAaTTOUATIKOG (AetTovpytkdq);

Epyootacio A Epyoctacio B Epyootacio I YvoLo
200 Aoapmtipeg 250 Aapmtipeg 150 Aopmtnpeg 600 Aopmtpeg
93% Aettovpywkoi | 96% Aertovpywkoi | 88% Aeitovpyucol
186 Aertovpyikotl 240 Agrtovpywcol 132 Agwrtovpykoi | 558 Aettovpykoi
AQUTTTPES
Yvvenmg n {nrodpevn mbavotta givarl p = 186+240+132 558 93 _ 0,93
> T SITODHEN i P 600 600 100

ILy. 71 And 11g tpitekveg otkoyéveleg emAéyetan pia oty toyn. Me Bdon ) cepd
YEVVINONG TOV TOOLDV, VTOAOYIGTE TIG TOAVOTNTEG TOV AKOAOVO®V EVOEXOUEVDV:

A: «H owoyévela €xet axpipog Eva ayopy,

B: «H owoyévela €xel 1o Tp®dTO TONdT arydpuy,

I': «H owoyévela £xel TovAdyiotov Eva ayopy,

A: «H owkoyévela €xel 10 TOAD Eva ayopwy.
O OELYHOTIKOG YOPOG OV aAVOTEP® TEPALOTOG
Q={AAA, AAK, AKK, AKA, KKK, KAA, KKA, KAK},

ayoprov kot K 1 yévvnon kopttoio?.

TOYMG elvan
omov A mn  yévvnonm

A ={AKK, KAK, KKA} P(A )zigggzg
B={AAA, AAK, AKK, AKA} P(B)= % % % 0,5
I =Q-{KKK] P(r):%:%
A ={ AKK, KAK, KKA KKK} P(A) =%=g—%= 0,5

To avtictoyo devrpodidypappa eivar To akdAovo.

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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Iy, 72 Amd xdAnm mov mepi€yel 2 KOKKives, 3 KiTplveg Kot 2 WPOGIVES LTOAES,
Aoppdve dradoyud Kot ywpic eravoatonobétmon dvo. [Towd eivon n mbavotra:

(o) Ko 01 OVO PTAAEC Vo gfvor KiTpveg

(B) n wio pmdAa va etvon kitptvn kot 1 GAAN KOKKIVY);
2UVOMKA OAEC O1 UTAAEG TTOV TEPLEYOVTOL OTNV KAATN givon 7. H emAoyn tov 2 amd

7
11 7 pndAeg pmopet va yivel Kotd (2) TPOTOVC.
(o) H emAoyn tov dvo kitpvov and T1g TPELS GLVOMKE KITpveg UTAAES TOV

MEPLEYOVTOL GTNV KOAMN, umopel va yivel Kotd (J TpOTOVS. ATO TOV KAUGGIKO

(3j 31

\2) _ain_ 3 1

PR Te1 T
2

optopd ¢ mbavotntag eivarl

215!

2
0g r 7. J , 3
2% tpomog H {nroduevn mbavoétmta eivor p:7- =

o

1
— 0ot apykd amd TG 7
7
umdies (ex T@v onoimv ot 3 kitpiveg), emAéyeton 1) pia kitpivn pe mbavotta —
AxoAo0Bmg, amd T 6 pundAeg TOV AmOUEVOLY (EK TV OTOI®V 01 2 KITPIVEG), M
2
mBavotto emAoyng piog kitpvng elvan s
(B) H emoyn g piog Kitpvng omd 115 Tpe GUVOMKA KITPIVEG UTAAES TOV
3
TEPLEYOVTOL OTNV KAATN, Umopel va yivel katd (J tpémovg. Opoiwg, M emAoyn g
piog KOKKVNG amd TIC 0VO GUVOAMK(A KOKKIVES UTOAES TTOL TEPIEXOVTAL GTNV KAATN,

2
umopel va yiver xotd (J tpémovg. H emhoyn g kitpvng dev e€aptdror ovte

empedlel MV €mMAOYN NG KOKKIVNG UTAAQG. AmO TovV KAUGGIKO OPIGHO TNG

() sa s
T

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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2 Kokkiveg 2 Koxkiveg
3 Kitpwveg Aopfave 1 2 Kirpiveg
2 Ipdoiveg Kitpwvn 2 Ipdowveg
7  Xbdvoro 6 X0Ovoro
Aopupave 1
Kokkivn
I Koxkwm
2 Kitprveg
2 Ilpdoiveg
5 Xbvoro
2% tpbdmog
p(kitpvn N koKikvn) + p(kokkvn Nxitpvn) =
p(kitpvn) p (koxkvn/citpvn) + p(koxivn) p(kitpwn / kdxiwn) =
3 2 2 3 1 1 2
7 6 7 6 7 7 7

ILy. 73 And 8 nhekTpovikég TAOKETEG €K TOV OTOI®V 01 2 givol EANTTOUATIKES (Gpal
oL volowmeg 6 Aettovpyohv Kovovikd) emidéyovtal otnv toyn ovo. Ilowd sivor m
mOavotTa N pio axkplPog mTAakéta vao elvarl eEAATTOUROTIKY (Apa 1| GAAN TAOKETO VO
Aertovpyel Kavovikd);

8
Ot 2 amd T1g 8 NAEKTPOVIKEG TAOKETEG LITOPOVV VO ETAEYOVV KATA (2 tpémove. H
pio EAoTTOHOTIKY TAOKETO Uopel v emAeYel amd T0 GOVOAO TOV 2 EANTTOUOTIKMOV

VE (1] Tpémovg. Opoimg, N pia Kavovikn TAakéto pmopet va emAeyel amd to 6HvVoro

6K «— 1K

H emoyn m¢ ehottopotikng mlokétag eivor aveEdpmmn ond v emioyn
OLTNG TOL AEtTOVPYEl KOvoviKd. Amd Tov KAAoG1KO opiopd g mbovotntag eivorl

6)(2
W) 62 62 62 6 3

, , (6 . 2E  <«1IE
TOV 6 KAVOVIKOV TAUKETOV KATA | | TPOmOVS. 8 2

8 8 78 7.4 7.2 7
2 216! 2

2% tpomog

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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p(KlﬂEZ) +p(ElﬂK2):
p(El)p(Kz/El):

r(K,)p(E,/K,)+
6 2 2 6 3 3 3
—_ — + — — =4t —=—
8 7 8 7 14 14 7

ILy. 74 And xGAmm mov mepi€yel 6 kaptec, apunuéves amd 1 €wg 6, emA&yovran
tuyaia ot 2 képteg. Tlowd givor  mbavoétta o pia piyn vo vadpyel ptiog aptopos
Kol 6TV GAAN piyn va vdpyel Teprttog oplduoc;

13 3
P(ANIT)=P(A)P(IT/A)=—==—

OA
P(HHA)=P(H)P(A/H)=%§=% 1010 10

3
5

2% 1pomog O 2 KAPTEG UMOPOVV VO EMAEYOVV OmO TIG GLVOMKEG 6, KoTd (2)

TpOTOVG Ko TGO €lval o duvaTd evoeyoueva. ol TOV VITOAOYIGUO TV EVVOTKAOV
EVOEYOUEVOV, 1oYDEL OTL 1] EMAOYN NG Mog GPTIaG, amd TIG CLVOAKA 3 ApTieg KAPTEC,

umopel va yivel katd (1] tpémovg. Ot duvarol Tpdmot EMAOYNG TG HiOG TEPITTNG, Omd

3
TIG GLVOMK( 3 KAPTEG TOV VLAPYOLY, UTOPEL va. Yivel KOTA [J Tpomovs. H emioym

™G APTIOG OgV £YEL GYECT UE TNV EMAOYN TNG TEPLTTNG KAPTAS. ATO TOV KAUGOIKO
opIopo NG TOOVOTNTOG TPOKLATEL OTL

)

\J)\1) 3.3 3.3 3.
T (6 6! 56 5.

(zj 2141 2!

ILy. 75 Ilévte tipo Capa piyvovion towtdypova. Ilowa eivor n mbavoétta va

eLLPavicBoHV TEVTE SLOPOPETIKES EVOEIEELS;

Ye kabe piym tov tipov Loplov vrapyovv 6 oomiBava dvvatd evoeydueva. Apa,

GUVOMKGL LETA TIC TEVTE PIYELG O Setypatikdg XdPog Tov Tepdpatog ToymS O éxel 67

duvatd evdgyodueva, S0TL ta. amoteAéopata TG pioag plyng dev emmpedlovv ta

AmOTEAEGUATO TV VITOAOITOV plyewv. Ot eVVoikég TEPITTOCELS Etvat 6! d1OTL:

Kozd v 1" piyn ot vroyneiot tpog eugdvion aptdpoi givar 6 to mAnoog.

Kotd t 2" piyn ot vroyferor mpog epepdvion apibpoi givar 5 to TAndoc.

Kozd v 3" piyn ot vroyneiot mpog eugdvion aptdpoi sivon 4 to mAnooc.

Koatd tmv 4" piyn ot vroyneiot mpog sugdvion apduoi eivar 3 to TAn0og.

Kotd v 5" xou tekevtoio piyn ot vroynelot mpoc epedvion aptdpoi givor 2 1o

mAN00G. Zuvendg, omd TOV KAAGGIKO 0pIopd TG TOAVOTNTOG TPOKVTTEL OTL:

_f-54-%-% 54 5 5

P 6.66% 666 633 54
To oyetikd devipodIdypapLLLe TOV TEPLYPAPEL TIC AVOTEP® PIYELS Eivatl TO akOAoVOO.

E_
1

3
5

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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N U R WD
AN N B W
[ N I N VSR 6}
[ N I N USRI )
[ N I N S

[ N I N USRI )

I.y. 76 H mBavomta va kepdicel oe €va GET 610 TEVIG 0 Taiktng A tov maiktn B
etvar 1/3. Av viuntig tov ayova Bewpeitar 0mo1og Kepdicel 000 cuveEXOUEVO GET, O
etvar n mBavotnTa 0 A va kepdiceL ToV aydva evavtiov Tov B, vik®vtog tov ota 6vo
TPATA GET;

H evdeydpevn vikn tov maiktn A, o€ éva o€t dgv emnpedlel v €kBacn Tov
deVTEPOV GET. Tuvemms, M mbovotnta vikng oniadn to 1/3 mapapével oe kdbe et

1. Apa, n {nTovpevn mhavotta gival p :%% :é. To oyetikd 6evtpodIdypappLa

OV TTEPLYPAPEL TOL AVOTEP® Elvor TO aKOAOVOO.

1 1 3
—A ANA)=—-=
5 p(ANA) 5

27
1 1 2
—A —A ANBNA)= —
3 25/3 p( ) 27
3 2 4
B ANBNB)= —
3 p( ) ok
2 4 12
ZB p(BNB)= —= —=—
: p(B N B) 5= 5s
2 1 2
B —A BNANA)=—
: 1, /3 p(BN AN )27
3 2 4
B BNANB)=—
: p( ) T

IL.y. 77 A6 T0VG 6 APYUTAOLAPYOVS KOL 6 OPYLLUNYOVIKOVG IO VO TIAMOKYG ETALPETag,
Ba cvykpotBov 2 eEapeieig opdoeg. [Towd eivon n mBavoTnTa N KAOE Opdda var Exel
TOV {010 aplOUO apYUTAOLAPY MOV KOl APYIUXAVIKDV;

H «éBe pio opdoda Bo amoteAeiton oamd 3 apyurhowdpyovs kot omd 3
apynyavikovg. H emhoyn tov 6 atdéuov e 1™ opddag, amd tovg cuvolkd 12

2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotwkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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12
VTOAANAOVG, Umopel va yivel katd (6 erc’mong Kot gtvor aveEdptntn amd v

emioyn Tov otépnv mov Oa aroptilovv ™ 2" oudda. Metd ™ cvumApoon g 1"
opddog, amopuévouv 6 VIGAANAOL TPOKEWEVOD Vo cuumAnpdcovy T 2" ouddo Kot

avtd umopel va yivel katd (J =1 tpdmovc. Ot 3 apyutioiapyol emA&yovtal omd TOVG
GUVOAIKA 6 apyuTAolapyovs KoTd (3) tpomove. Ot 3 apyunyovikol emAéyovion omd

6
TOVG GUVOMKG 6 OPYLUNYOVIKOVG KOTd (3) TPOTOVG. ATO TOV KAUGGIKO OPIGHO TNG

mOaVOTNTOC TPOKVTTEL OTL:

{ﬂ(ﬂ 6! 6! 4.5-6 4.5-6
3)\3) _3131 3131 3l 3!

pz(uj(ﬂ 20 7 7.8.9-10-11. 47

6 Il6 6! 6! 73454
A.5.4.5 100

7.7.3. 711 231

Anhadn, m {nrovpevn mbavotta givon tepimov 43,3 %.

=0,432900= 0,433

IL.y. 78 Tlowd eivon n mBavotta Eva tipo vopopa mov piyveton 11 @opéc, va pépet
aKpIPOG S5 PopEg KEQOAN;
Epbdcov 10 vouopa eivor tipwo, m mbovotnrta epgdviong keeaing sivon 0,5 wo
16o0TaL e TNV TOOVOTNTA ELPAVIONS YPUUUATOV (CUUTANPOUATIKA EVOEXOUEVA).
Ao 115 11 ovvolkég plyelg Tov vouiopatog, Ke@an epeaviletot Tic 5 popéc,
OLVETAOC Ypappata epeovifovtot Tig VIOAOUTEG 6 POPES.
Apa, n {nTovpevn mbavotra, amod Tig dokiég Bernoulli, elvan

(1 (lﬂljﬁ_ M1 17894011 7-9-5-11 _
P=ls112)12) Tls 2" 5161 27 51 o0 51 .27

7.9-8-11 _7-3-11
2-3-4.8.27 2"

IL.y. 79 Tlow givon n mBavotTa €va tipo {apt mov piyveton 11 popés, va pépet v
EvoelEn 3 akppmg 5 popéc;
H mBovomta gpedviong g évoeiéng 3 katd tnv kabe pio piyn tov apepOANTTOn

Caplov elvar %, OTOTE 1| CUUTANPOUATIKY] TS TOAVOTNTO, ONANOT TNG U1 ERPAVIONG

. , 5 , , , ,
™mg évoeine 3 elvan P SOUQova pe TN OWVLUIKY Kotavour, M {nroduevn

, , (1Y (5
mBavotnTo divetor amd Tov TOTo 5 g g

ILy. 80 Avo rtimo képpata piyvovtar TovtdOypova. AV TO €vo KEPUA EQEPE
«ypOppOTaY, Told Efvor 1 TOAVOTNTO VO PEPEL KOL TO AALO «YPOLLLOTOY;
2tépavog [ KapvaPdg, Mabnuotwkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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O derypatikdg xdpog Q ToL aVOTEP® TEPALATOS TOYNG TOL TPOKLATEL O T piyn 2
dikonmv keppatov givor Q = {KK, I'T, KT, FK} ."Eoto 10 yeyovotoa:

A: «10 €évol oo o OVO KEPLATA PEPVEL TNV EVOEIEN YPOLLLOTON

B: «kot o dvo képpato eEPVOLV TNV EVOEIEN YPALLLLOTON

Eivwt A={TT, KI', TK} xam B={TT}. Apa ANB={IT}.

Amd tov TOMO NG decpevpévng (M VIO GuVONKN N €K TOV VOTEPMV) TOAVOTNTOG

1
mpoxdntel 6t P(B/A) :P(A—HB) = A _1

P(A) 3 3
2% 1poémog Me ypnon Tov KAAGGIKOD 0piopod TS mOavoTntog TpokvumTel Ot

K -T

<K
r
r

ILy. 81 ITow eivon n mBavonTa Amd TPATOLAL TV 52 KOPT®OV, va Tpafhm 2 KdpTeg
GLYYXPOVMG Kot Vo gfvoil KOOTES;

1
N(A) 3

52
Olot o1 dvvarol tpdmot ivan (2 . Ot guvolKég TEPIMTMOELS, MOTE Kot TOL 2 YopTIdL

13
oL eMEAEEN VO Etvan KOVTES, elval (2 , O10TL M TpAmOLAX £xel 13 KOVTEC GLVOAIKA.

XVVENMG, oo OV KAOOG1KO opopd ™mg mhavoTnTog etvan

13 131 12-13
2) . 4 1213 613 6 3
P=7s0y" 520 75152 5152 5126 512 51

2 ] 21500 2f
2% tpémoc Opilm ta evdeydueva K : «Eupdavion kovmac mv 1" @opdé»
K> : «Bugdvion kovmac ™ 2" @opd»
_B12_112_3
5251 451 51

p(KlﬂK2)=p(K1)p(K2/Kl)

I1.y. 82 IMapatypnoa 6t omd 11g 7 Ferrari mov mépacav 10 Tpmi £® and tn oYoAn, ot

2 frov kOékKvov ypopatos. Ilowd stvor n mBavoétra vo dmABav dadoywda n pio

aKpIOG PETA TNV GAAN;

7 7! 67 ., . .
=——=—=21 dwpopetikol TpoOTOL Vo O1EAB0LY TOL W TOKIVNTAL

2) 2150 2

€€ amd M oyoAn. Ot guvoikég TePTTOCELS, dNAadN va 01EABovV dadoyikd to éva

netd to dAho, givon 6 (0éoeig 1°°-2° avtokvitov 1-2, 2-3, 3-4, 4-5, 5-6, 6-7).

Ynrdpyovv (

2tépavog I KapvaPag, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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XVVENMG, ano OV KAOOG1KO opopo ™mg mBavoTnTog etvan

6 6 g 2
PIANT I TR
o] 2151 o1

I1.y. 83 An6 xatdroyo 10 avipdv kot 7 yovauk®v emdéyovtar Toyoio 5 £vopkol og
dwaotpro. [Towd n mbavotnta o1 Evopkot va ivat

(i) Ohot Gvtpeg,

(ii) 3 dvtpec ko 2 yvvaikeg,

(iii) TovAdyoTOoV 3 YuVaikeg;

10 101 10!
(i) 5151 _ 5 6:7-8-9:10 6-1-1-9-10

5
17\ 17! 17! 13.14-15-16-17 13-2-15-2-17
5 51121 12!
9. ) 10 Avdpeg | 5 Avbpeg
6:9:10 = 009 = 2 7 TuValKeg - Tuvaikeg
13-2-15-2-17 13-60-17 13-17

2% tpémog  Opilm Ta evdeyopeva A «O Tp®OTOG EVOPKOG eival AvEpac»
Aj: «O de0tePOG £vopKog glvar AvOpaG»
As: «O 1pitog évoprog givarl dvopoac»
Ay «O tétaptog Evopkog eivor dvopac»
As: «O méumtog évoprog givart Gvopac»
p(A1 NA,NA;NA, nAs) =

p(A1)p(A2/A1)p(A3/A1ﬂAz)p(A4/A1 r.]Az ﬂA3)p(A5/AlﬂA2 ﬂAz ﬂA4)=
10 9 8 7 6

17 16 15 14 13

10-9-%-7-6 1094 5.9.3 9

17-26-15- 1413 17-R-15-7-13 17-15-13 17-13

(ii)
(10](7] 100 70 100 1 10! 4-5-6-7-8-9-10
3)\2) _3171 215131 21_3121_ 2! _2:5-6-7-8-9-10 _
17 17! 17! 170 13.14-15-16-17  13-14-15-16-17
5 51121 12! 12!
5.6-8-9-10 _ 1-6-1:90 _ 90 ,
13-15-16-17 13-3-2-17 1317 10 AvBpeg mmp | 3AVOPES
7 Tuvaikeg 2 Tuvaikeg

2% tpémog Opilwm ta evdeyouevo A: «EmAéyeton avdpac Evopkoc»
I': «Eméyeton yovaika £vopkoc»

2tépavog I KapvaPag, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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, 51 4.5 . . ,
H mopauetpog ETRY :7 =10 meprypdpel OAOVLE TOLG  OLOPOPETIKOVS
TPOTOVG LE TOVG OMOIOVG UTOPEL VL YIvEL 1| EMAOYN TV 3 avOpOV Kol 2 YOVOIKOV
evopkwv. H ntovpevn mbavommra sivon

51 109 8 7 6 90
> (ANANANCAT) =102 2 8 7 © -0
o PANANANTND) =100 - o T 5=

(7](10j [7j£10j (@(“ﬁ 70 100 70 100 7 10!

+ + + +

Lo \3)\2 4)\ S)\O ) _ 3141 2181 4131 1191 5121 0! 10!

(iii) T - 7! )
(5] 51 12!

5:6-7 9-10 5-6-7 6-7

o o 0ol 5704545700421 15754350421
13.14-15-16-17 ST 1314151617 13141617
51 2.3.4.5 2.4

1575+350+21 1575+371 1946 _ 973

13-14-2-17 182-34 6188 3094

=0,31447964 =31,4%

10 Avépec
7 Tuvaikeg

2 Avbpeg + 1 AvSpag S
3 Muvaikeg 4 Tuvoikeg > luvaikeg

IL.y. 84 ITow eivon n mBavonTa Amd TPATOLAL TV 52 KOPT®OV, av Tpafhm 6 KdpTeg
TOVTOYPOVE, VO TEPIAAUPAVOVTOL GE AVTEG Kot 01 4 AGGOL TNG TPATOVANG;

52
‘OLot o1 duvartol cLVOLAGHOL ETAOYNG TOV 6 amd TIG 52 KAPTES Eivon ( j

4\(52-4 41(48 48
O evvoikéc mepumtdoelg eival 4l s = 4o = 5 0Tt ot 4 docol Oa

emAeyoOV amd TOuG GLVOAKE 4 AGGOVE TNG TPATOVANS KOTE (4) =1 1pomo kot ot
VEOAOUTES 2 KAPTES (TOL ATOUEVOLY TTPOG GUUTAT pwSN NG €£Adag) Ba emAeyolv

48
and TG evanopeivoces 52 — 4 = 48 kapteg Katd (2 J TPOTOVC.

2tépavog I KapvaPag, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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Q
N(Q)=52 48 Kapreg
2 Képrte

Ao t0v KAaoo1Kd opiopd g mbavotntag mpokvmtel 6t | {nroduevn mbavornta

(48j 431 M%& 1

5 il

o 21 46! _ -
EPEIONT TR T 49 50-51-52  49-50-51-52
6 | 6! 46! 2.3.4.5.6 Z-3:4:5-6
,5/.4-5-6 B 4-6 _ 2‘3 _ 3

49-50-51-52  49-10-17-52 49-5-17-26 49-5-17-13

2°¢ tpomog Ot 6 kapteg (4 doocol kot 2 omolesdnmote GAAeS) eEdyovat Tuyaio KoTd
! :
4'6'2l :52_?:15 dapopeTikovg tpomove. o 4 @OARo, and ta 52 g TpAmOvVANG,

4 3 2 1
mov tuyaio e&dyovtal, n mbavotta va givar kot ta 4 docot eivor — — — —

52 51 50 49
To vrorowma 2 @OAA0, TPog cvumAnpwon g €£ddag, dvvator va givor
omotadnmote amd to 48 (52 — 4 = 48) mov amopévouvv. Xvvenmg, m {nroduevn
mOavotTa elvarn

5|43 2 1 rtrrr_ b _ 3
52 51 50 49 1317 25 49 13.17-25.49 13.17-5.49

ILy. 85 Kovta mepiéyer 12 mAektpovikés mAokETEC €k TV omoimv ot 4 &ivon
eMaTTOUATIKEG (dpo ot vOlowteg 8 Aettovpyovv Koavovikd). Emdéym tuyoio 3
mAokETeG, TN plor petd v GAAn. Ilowd eivon n mbovotnta kot ot 3 mAakéTeg va
AELTOVPYOHV KOVOVIKA;

. - , . , . 8
H mBavémran 1" emieyeica mhakéto va Aettovpyel Kavovikd, etvot o
H mbavomto n 2"  emdeyeico mhokéta vo Agrtovpyei kavovikd, gpocov n 1"
emeyeioa mAakETa AE1TOVPYEL KAVOVIKA, elvanl —
Av o1 600 TpdTeg emAeyelcEg TAAKETEG AELITOVPYOVV KOVOVIKA, TOTE 1| THOvOTHTO VO
. . - , o 6
Aertovpyet kavovikd koi ) 3" emdeyeica mhokéTa givar 0

Oewpod ta yeyovoTa
A: «H 1" gmieyeico mhaxéto AEITovpyEl KAVOVIKAY,
B: «H 2" emeyeica mhokéta Aettovpyel Kovovikdy,
I: «H 3" emleyeioa mhakéta Aettovpyel Kovovikdy.
Am6 1 yevikevpévn TpOTACT) TOV TOAAATANGLOG 0D, Evat

P(ANBNI)=P(A)-P(B/A)-P(I'/ANB)= <4E

876 27F 14 3K —3K
121110 Z115 55

2tépavog I KapvaPag, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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3 wma a . , , .
2° Tpomog p = =351 5! £-7-8 __ /-8 74 72 14

(lzj 120 120 10-11-12 10-11-Z 10-11 5-11 55

3 39! 9!
ILy. 86 Tpewg unyavég (A, B, T) gpyootaciov mapaywyng NAEKTPIKOV AQUTTP®V
nwapayoov 1o 50%, 30% wor 20% avtiotorgo tov mpoidvtog. Ta mococtd TMV
EMTTOUATIKOV AAUTT POV ava unyavn, avtictowyo etvar 3%, 4% kar 5%.

(o) TTowh etvon m mBavoTTO v LGP otV TOHYM €va Aapmtipa, avtds va ivol
ENOTTOUATIKOG;

(B) Av évog Aapmtipog emideyet Toyoio Kot eivol EAATTOUATIKOC, TOLd ivor M)
mhavotTTa Vo £xel KaTaokevachel amd T punyovn A;

(o) Opilo ta mopakdTm evoeyduevaL:
X: «0 AOUTTPOG ElVOL EAATTOUOTIKOCY,
A: «0 AMUTTNPOS KOTACKEVAGTNKE OO TN unyovi A»,
B: «o Aopntpog kotaokevdotnke amd Tt unyovn By,

I': «o Aapmtipag Kataokevaotnke amd T pnyovn Ix».

Av 0 Aoummpog oL EMEAEYN Elval EAOTTOUATIKOG, OVTOC UTOpel va
npoépyetal amd v A, 1 BN m ' unyavn. And tov tomo tov Bayes 1oydet 01t
P(X)=P(A)P(X/A)+P(B)P(X/B)+P(I')P(X/I)

3 34 208 ~0,015+0,012+0,010 = 0,037

10010;2( 10010;d 100 160

Apa, N {ntovpevn mbavotmta givar 3,7 %.

Mnyavi} | IMocoota IMocootd IMBavéotnta | Tehun mOavoTnTa
TOPAYOYNS | EMITTONOATIKAOV | EAUTTOUATIKOV | EAUTTORATIKOV
ava pnyovi) ava pnyovi)
150
A 50% 3% 100-100
120 370 37
B 30% 4% 100-100 = =0,037
100 100-100 1.000
r 20% 5% 100-100

(B) Amd tov opiopd g decpevEVNC TOUVOTNTOS TPOKVTTEL OTL

154
p(A/X):p(pA(Q)X) _ 1\%\\%\3-71\1)6 :g

LR

2% tpémog Amd tov tHmo Tov Bayes 1oybdet Ot
P(A)-P(X/A) B
P(A)-P(X/A)+P(B)-P(X/B)+P(T)-P(X/T)

P(A/X)=

0,50-0,03 15
0,50-0,03+0,30-0,04+0,20-0,05 37

2tépavog I KapvaPag, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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I1.y. 87 Avo avikd (apra piyvovrol tavtdypova. Av To ABpotcua TV eVOeiiemy TV
dvo Lapladv givar 6, mold givarl  mBavoTTa £va amd Ta dVo (apla va £xel PEPEL TNV
évoeiEn 2;

O detypatikog ydpog Q 1oL VOTEP® TEPAATOG TOYNG, OmoTeEAEITAL ad 36 GTOLYE .

l

Wil

1

—

i

q@w&w@~

-—— = .——

Al D

\O|0

o\ O~
5:5\0%"\]0\

@muawmw

QVIBIWIY
CO~J|IOQ\\ N

Oewpd T EVOEYOLEVQL:
A: «to dBpolopa TV evoeifemv elval 6y, dpaAz{(1,5),(5,1),(2,4),(4,2),(3,3)},
5
ocvvenmg P(A)=—
S P(A)=5¢
B: «to 2 gpepaviCetar oe éva tovddyiotov (apwy. Zntoduevo ival 0 VITOAOYIGHOG TNG

P(B/A)=; EWQLArH3=K2A)4£2»,dmxP@%ﬂB):é%
Amd Tov TOT0 NG despevpévng (vd cuvONKN) TBAVOTNTAS, 1GYVEL OTL:
2
p(B/a)-DANB) 36 2 4,
P(A) 5 510

36

Il.y. 88 Aoyeio mepiéyer 5 ocpapidio apOunuéva and to 1 €wg 10 5. EmAéyovtan
toyaia 2 oceapidia, yopic eravoatonobétnon. Ilowa n mBavéTTa va punv emieyel to
oQa1pidlo pe 1o ynoeio 4;

Oewpd Ta YEYOVOTOQL:

A: {Aev emdéyetan o . aplduov 4 cearpidio v 1" popdi}

B: {Agv emtdéyetan to vxT. apOpdv 4 ceaipidio mv 2" popd}

Ta yeyovota A, B glvar aveEdptnto oniadn 1 TpoyLATOTOINGn 1 UN TPOYLUATOTOINGT)

TOV €VOG OV emnped el TN TPAYLOTOTOINGT | U1 TPOYUATOTOINGT] TOV GALOV.

3 3
Tvvendg wyvet 61t P(ANB)=P(A)-P(B/A) :?X =<
Il.y. 89 Av ta evoeydueva A, B evdg detypatikod yopov eival avedptnro kot

p (A) = % , p(B) = % , VToAoYioTE TNV deapevuévn mbavotnta p(A /AU B) .

['vopilo omd tov opiopd g deopevpévng mbovotntag OtL Woyvel 1 oyxéon
P(AﬂB)

P(B)

P(A/B)= . Zoven®c katd aviioTolyio sivat:

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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1
P[AN(AUB)] P(A) s
P(A/(AUB))- P(AUB)  P(A)+P(B)-P(ANB) 1 1 11
52 52
1 1
5 5 10 1
2,5 16 30 3
10 10 10 10

ILy. 90 Idavikd képua piyvetor 3 cuveyopeveg opés. O detypatikdg ympog L eival
Q={KKK, I'TT, KKTI', KT'K, KIT, '’KK, I'KI', I'TK}

Oewpd ta eVOEYOLEVOL
A: «omyv 1" piyn gupaviCetar K», dpa A:{KKK, KKT', KI'K, KFF},
4 1
ovovenadg P(A)=—=—
cP(A)=3=7
B: «om 2" piyn sppaviCetor K», dpa B:{KKK, KKTI, T'KK, FKF},
4_1
g8 2
I': «eppavitoviar dwdoyikd, axppog dvo K», dpa I'={ KKT, TKK},
2 1
ocvvenwg P(I')=—=—
P)=5-3
> Eivm  ANB={KKK, KKI'}, dpa P(AOB)=§=% Ioyoer o

ovvendg P(B)=

P(ANB)=P(A)P(B)= %% = % , GUVETLG ToL evdgydueva A, B givon aveEdptnra.

> Eivou ANT ={KKT}, apo. P(ANT)= Ioydet ot

0| —

P(ANT)=P(A)P(I')= %% = é , GLVETMG TaL evdeydueva A, T gtvon aveEdptnra.
> Eivwm BNI'={KKI, I'KK}, &pa P(BNT) =§= Ioyber  omt

P(BﬂF)z%i%izP(B)P(F), smash  P(BNT)%P(B)P(T), owvenos o

evogyoueva B, I' dev etvan aveEaptnra.

ILy. 91 And tpdmovia tov 52 @OAA®V AapPBave 2 eOAAo cvyypoveg. Tlow
mBavotto va eivoe

(i) To éva @OALO 2 kot To dAAo Padéc,

(ii) kot ta SvVO PLAN PTAGTOOVL;
O detypatikdg ydPOS TOL AVAOTEP® TEPAUATOS TUYNG, £XEL TOGA GTolYEln 6o Elvar ot

2
cvvdvaGLOL (2 JOTL KATA TOGOVS TPOTOVG UTOP®d VoL TPAPNE® 2 amd To GLVOAKE

52 @OA oL
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(i) Zmv tpdmovia vrdpyovv 4 Parédeg kot 4 UAAL pe tov aplBud 2. Ot evvoikég

4\(4
TEPMTOGELS glvat (1 j[lj=4-4=16 J10TL KaBe guvoikn mepintmon eEaymYNg TOL

4 4
@OALOL 2 Tov elvat (J t0 mAN00g, Tpémel va cuvovachel pe Tig (J QOPEG TTOV

umopel  va  efoybel  Poréc. Xvvemog mn (nroduevn  mbovotnta  givon

i) e s

52) 51-26 663

:
2% 1pémog Opilo ta yeyovota A: «Epedavion eoilov 2»

B: «Epedvion goAiov Baré»

p(A)p(B/A)+p(B)p(A/B) =

4 4 4 4 ) 4.4 4 8

+ — _—= = =
52 51 52 51 52-51 13-51 13-51
(i) Ao ta 52 @vAAha g Tpdmovrog to 13 givon practovvia. Opoiwg, n {nTodpevn
TOOVOTNTO, COLPOVA LLE TOV KAUGGIKO OPIGHO, Elval

13 13! 12-13
2) oun . A 1213 12 3 1

(52)‘ 521 5152 51.52 514 51 17

2 | 2r500 2
2% tpomog Opilo ta yeyovota Mi: «Epgdvion @vAlov puroactodvi thy 1" gopd»
M;: «Epgdvion @dilov practodvi tmv 2" popdr
p(M1 ﬂle) = p(M1)p(Mz an) =
13 12 112 3 1
52 51 4 51 51 17

ILy. 92 Tlowy eivor n TOAVOTNTA TOV EVOEYXOUEVOD, TO OMOTEAEGUO THG PiyMe evOg
tipov Caplov va givor aplBuog aptioc N ToALaTAGG10 TOV 3;
B

O detypatikdg YOPOg TOL TMEPAUATOS TOYNG Elvan Q={1,2,3,4,5,6}. Oewpd TO
eVoEYOpEVAL

A: «epgavileton 4ptiog aplOpuoc» A={2,4,6} P(A)==

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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B: «epgavietal ToAATAGG10 TOV 3% B={3, 6} P(B) =%
Etvan AUB:{2, 3, 4, 6}, dpo amd Tov KAOOOWKO oplopd NG mBavotTnTog
P(AUB):%
2% tpémog Etvar ANB={6}=#{ } xa P(AﬂB)=%, GUVETAOG 1GYVEL OTL:
3 21 4
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AB)=—+———=—
(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB) =2 +2 -1 2

IL.y. 93 Towd eivar n mBavOTTO TOL EVOEXOUEVOD TO OMOTEAEGHA TNG Piyng evog
dikaov aprov va givar aptBuog aptiog N évoein S;
O JelypaTIKog YOPOG TOV TEWPANATOG TOYNS £lvarn Q={1,2,3,4,5,6}. Otopd 1O

evogyoOUEVL:

A: «eppaviletan aptiog apiBuogy A ={2,4,6} P(A) =%

B: «eppoviletan o optOuog 5» B={5} P(B) =%

Mo v mhavoTnTo P(AUB). Eivat ANB :{ }, onradn ta evdeydueva A, B

etvon Eéva peta&d tovs. Tuvenms woybdet 6t P(AUB)=P(A)+P(B)= %+% =%

.. P(A) 3 , . '

ILy. 94 Av oydet Ot P(A) =5 vrohoyiote Tig mbavotnteg P(A), P(A’).

Bvar ) 3 PV 3 ) 3o3p(a) e sp(A) =3 P(A) <2
P(A) 5  1-P(A) 5 8

Apa, P(A')=1-P(A)=1-2 =2

I.y. 95 Kotd ) dibpkela tov ypontdv egtdoemyv, 1 mbavotta vo «Eexdcovvy To
KWVNTO TOLG THAEP®VO aVOIKTO, dimAa TOLg 1 KAT® amd To Opavio, o1 6TOVOACTEG A,

, 1 1 , . . . .
B &ivan 7 3 avtiotoyo. Ilowd eivor n mBovoétTa TOL  EVOEYOUEVOL EVOG

TovAdyoTOoV amd Toug A, B va €yetl «Eeydoel avolktod» To KviTd ToV THNAEP®VO;
‘Eocto ta evdgydueva
A: «0 omovdactg A Eexvd avolkTd TO KIvTO TOV THAEP®VO»
B: «o0 omovdaotg B Eeyva avolkto To Kivntod ToL TNAEP®OVOY
1 1 11 3 4 1 6

1
P(AUB)=P(A)+P(B)_P(AHB):Z+§_Z§_ E—'—E_E: 12 :E

ILy. 96 Mia tpdmovia tov 52 @OV popdleton eEicov ot 4 maiktec. O 1°° maipvel

8 kovmec. Ilowd elvanr m mBavdTTa €vog GAAOG TOIKTNG VO TAPEL TOVAN(IOTOV Wi
KOUTTOL;
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O1 1peig voromot maikteg Exovv AdPet cuvolkd 39 kdptec. O ke Evag amd
, o , , (39) ,
aVTOVG UTOPEL VO TAPEL TIG KAPTEG TTOV TOV AVTIGTOL(OVV KATA 3 Tpoémovg. Oleg ot

KoOmeg givon 13. Apov o 1% aiktng éhofe 8 kobmeg, o1t vedrowrot 3 waikTeg GLVOAKE
Ba popacBov Tig vrdolouteg 5 KOVTES TOL OmOpUEVOLY. AnAadn omd ta 39 UAA, TV
3 mouktdv, To 5 givorl Kovmeg Kot ta vrdowma 34 kapo, pumactovvio Kot omabdid. H
mOavOTTO VOGS TOUKTNG VO TAPEL TOLAGYIOTO Uio KOOTO VOl GUUTANPOUATIKY TG
mBavotrog vo pun AdPet kopio kodma. Apa, 1 {ntovpevn mbavotra ivor

34 341 341
=1- 13 _I_M_l_ﬁ_l_ﬂl 26!_1 .23.24.25.26:

39) 390 390 391211 35.36-37-35-39
13 13126! 26!
(1123250 0 22930 | S060 oo

7.3:37-19-3  63-37-19 44289
Anhadn, n (ntovuevn mboavotnta givar 88,6 %.
R Koi
13< Kot
5
52( 13

13739 ek tov omoiwv 5 Kodmeg
13

I1.y. 97 To 60% twv xotoikwVv piog TOANG, sivor yuvaikeg kot to 40 % avopes. Eotm
ot 10 1% 10V yovaik®dv kot 10 5% tov avopdv £yt Layapo.

(o) [Tod gtvor n mBavoTTO AV eMAeYEL TV Eva TPOGMOTO, AVTO va £xet {hyapo;
(B) 'Eva tuyaio mpécwmmo €xet Chyapo. ITowd eivon n mbovotnta va givar  dvopag 1
yovoiko;

() 'Eoto ta evogydueva

A: «To toyaio emAeyév dropo givat aGvopag» P (A) = 40 =0,4
100
I': «To toyoio emieyév dTopo givor yovaiikoy P(I)= % =0,6
5 1

Z: «To toyaia emdeyév dropo éxet Loyopo»  P(Z/A)= 100 P(Z/T)= 00

(o) To tuyaio emdeyév dtopo mov £xet Layopo, umopet va eivor dvopag 1 yovaika.

0,05 Z
0,4 A ,
0,95 Z
0,01Z
0,6 T ,
0,99 Z

P(Z)=P(A)-P(Z/A)+P(T')-P(Z/T)
4 5 6 1 20 6 26

= + = + =
104100 104 100 1.000 1.000 1.000
2tépavog I KapvaPag, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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_P(ANZ) P(A)-P(Z/A) )
®) P(a/z)= P(z) P(A)-P(Z/A)+P(I')-P(Z/T)
4 s

10}0/—100:§:£:0,7692
2626 13
1.000
Emiong eivar P(T'/Z)=1-P(A/Z)=1-0,7692 =0,2308
Yrsv0tmon p(B/A):%:P(AmB)zp(A)P(B/A)
P(A/B):%:P(AﬂB):P(B)P(A/B)

P(A,NA,NA,N..NA,)=P(A)P(A,/A)P(A, /A NA,).P(A, /A NA,N.A,,)

I1.y. 98 TTaiktng piyvel Tavtdypova 2 tipua (apla Ko o dBpoicua TV evoeiEemv Tov
eépvet givar 10. TTowd eivor n mBavoTo 0 AVTITAAOG TOUKTNG VO PEPEL PEYAADTEPO
GdBpoicua;

Av A eivar to yeYovOg «0 ovTimaAog Taiktng va eépet dBpolcpa peyarhtepo
a6 10», pmopel va ymprobei og SVo VIOTEPIMTOGELS

A;: «o avtintahog maiktng eépvel dBpowopa 11», A, = {(5,6),(6,5)}

A: «o avtinalog maiktng eépvetl aOpotoua 12», A, = {(6,6)}
2 1 3 1 =

+

=S — =" =— 20,083
36 36 36 12

Yuven®g, 1 {ntodpuevn mbavotta eivan 8,3%.

|

Eivat A=A, UA, = P(A)=P(A,)+P(A,)

v —
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IMopatnpnon 18 Otav d1aomdm £va YEYOVOS Kol KOTOTV YPMCLUOTOL® Ta YEYOVOTO,
avtd mpénel va givor acvpPifacta. Otav OP®OS ¥PNOLOTOLD TO YIVOUEVO TPETEL TA
yeyovota vo etvan aveEaptnra.
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IL.y. 99 And tpdmovia tov 52 @UAA®V, Aaupdve toyaic 6 eOAA. [Towd eivar n
mBovotnTa T 2 OAAA va glvar KOKKIVA Kol To AL 4 povpa;
To mAn00¢ OA®V TV SVVATOV TEPMTOCEWV EMAOYNG T®V 6 amd Ta 52 UAAL

52
™G TPAmovANG etvat (6 j Amo ta 52 puAda TG TpdmovAag Ta 26 gival povpa Kot To

Ao 26 kokkva. Ta 2 kokkva emAEyovtot omd o 26 KOKKIVA QUAAL TG TPATOVANG

Ytépavog 1. Kapvapac, Madnpatikog (M.Ed.), Erikovpog Kabnyntmg.
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26
KOTd (2 J tpomovs. Ta 4 pavpa emAéyovior omd to 26 povpa EOAAL TG TPATOVANG

26 2626
KaTA 4 tpomove. To TAN00¢ TV ELVOIK®OV TEPIMTOGEMVY Elvar > 4

H {ntodpevn mbavotra and 1ov KAAGGIKO OpIGHo NG, Eivat

[26j[26j 26! 26!  25:26 23-24:25-26

2 )\4 ) o104 41201 2 734 _25-13-23-25-26_ 25-13-23-25
P 52 52! 47-48-49.50-51-52  47-49-50-51- 57  47-49-10-17-2
6 646! 73454 3.5

5-13-23-25  65-575 _ 37.375
47-49-68  2303-68 156.604

=0,2386592=0,2387

Aniadn eivar p =23,87 %
26 Koxkkiwvo— 2 Koxkkiva,

26 Mavpa — 4 Mavpo,

2% tpomog ‘OAot o1 S10popeTIKOl TPOTTOL HE TOVG 0TIV UToPoHY Vo TorodeTnHovV
5:6

=—=15

4121 21

o€ pia ogpd ot 6 Kapteg ™S TpdovAag eivart

H {ntodpevn mbavotnra eivar
5(26 25)(&&24 23)_15(125]( 13 251 23}_ 15-13:25-23 _5-13-25-23

5251 ) 5049 48 47 251 \ 25§49247) 102-49-94  34.49.94

IL.y. 100 ITAoio dwaBétel KovoEpPeg TPoEAELONG ATAOVTIKOD 1 EPNVIKOD MKEAVOD.
Ytov mivoko QoiveTol N KATovou TV KoveepPdv kat 1 TaStvounon Toug Pe KpLtiplo
v mowdtnta Tovg. [lowd elvarl n mbavotta Yo pio KoveEpPa mov emAéystal Tvyaia,
va glvar Tpo€Aevong aTAavTikoy, 600£vTog 0Tt ivart KOAN;

Howtto Athavtikov | Eypnvikov | Xovoio
Kokég 1.400 1.000 2.400
XOoAOCUEVES 40 20 60
XOvoro 1.440 1.020 2.460
Oewpd T YEYOVOTAL:
, , , , 1.440
A: «n xoveépPa etvon Tpoérevong atiaviikovy, P (A) = 5460
. , , 2.400
B: «n xovaeépPa givar koAny, P(B) 5 460

Eivar P(ANB)= % Amo Tov TOmO TNC Seopevpévng mbavoTnTac sivar

2tépavog I KapvaPag, Mabnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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: ) 1.400

P(ANB) o460 1400 14 7 2

P(A/B)= = <308 = =—=—=0,583

(A/B) P(B) 2400 2400 24 12
2.460

Apa, 1 nrovpevn mbavotta sivon 58,33 %.

I1.y. 101 ITholo dwaBétet tecoapmv 0DV (o, B, v, 0) KovoépPeg. ZTov mivaka @aivetan
N KoToOvoun TV KovoepPmdv avd €l00g Kol 1 TaEWVOUNGTN TOVG HE KPP0 TV
oot TovG. [To1d elvan  mBavoTNTO Yo pio kKoveépPa mov emA&yeTon TVYaia, Vo
elvai Tov B eldovg, 000évtog 0Tl givor KaAn;

Eion koveeppav | Karés | Xalaopéves | Xovoro
o 1.300 20 1.320
B 850 15 865
Y 700 10 710
0 550 5 555
Xvoro 3.400 50 3.450

Oeopd TO YEYOVOG A: «n KovoépPa givor koAn». Xvvolkd vrapyovv 3.450
KovoépPeg kot amd to 4 €idn. Aniadn o detypatikog yopog £xel 3.450 otoyeia
Katavepumuéva oe 4 vmoovvoha o, B, vy, O pe avrtiotoryeg mMOBAVOTNTES

P(a)=P(B)=P(y)=P(8)=

4
1.300 850 700 550
Eivor P(A/0)=——-, P(A/B)=——, P(A/y)=—-, P(A/d)=""
vou P(A/a) 1.320° (A/B) 865’ (A/7) 710° ( ) 555
850

P(BNA) _ 3450 _ 850 _ 85 17 _
P(A) 3400 3400 340 68
0

2% 1pomog Ao Tov TOMO Tov Bayes vroloyiletar n mbovoTnTa 1 KoveépPo va ivar
T0V B €ldovg, doBEvtog OTL givar KaAn, etvan

P(B)-P(A/B)

Eivor P(B/A) =

b

P(B/A)= P(a)-P(A/a)+P(B)-P(A/B)+P(y)-P(A/7)+P(5)-P(A/5)
1850 850 170
4565 865 _____ 113

11304 1850 170g 1550 130, 850,70 55 65 170 70 110
41320 4865 4714 4555 132 865 71 555 66 173 71 111

0,9826589 ~0,9826589
0,9848484 +0,9826589 +0,9859154 +0,9909909  3,9444136

=0,2491267=0,25

Apa, n {ntovpevn mBavotta givar mepimov 25%.

ILy. 102 Idavko Lapt piyveton 4 @opéc. [Towd etvar n mBavot o vo
(i) unv érBet kavéva 6,
(ii) €ABer ToLA1GTOV €Va 6;

2tépavog [ KapvaPdg, Madnuotkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrg.
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4
() p=[2| =222 02 _ 482253
6) 36:36 1.296

4
(i) p'=1-p :1—(%} =1-0,482253=0,517747

I.y. 103 And paor Pprobnkng oto omoio Ppiokovion 4 Pipiio pobnpoatikov, 3
@uokng kol 1 Aeguco, Aapupdve toyaio 3 Bipria. [Towd eivon n mBavotTo var etvon

(i) éva and ta tpio P1pAia To Ae€iKo, )

(i) Ta 2 Pifria podnuatikdy kon 1o 1 QUOIKAC; 4 Mofnpatucd,

3 Qvoum
1\(7 41(3
ORI O
3 3

ILy. 104 TTowh eivar n mBavotnta 5 maikteg basket va £yovv yevvnBei, avd dvo, ce
dpopetikovg punveg; Iowd eivar 1 mBovoOTNTO 600 TOVAYYICTOV TOUKTES VO EXOLV
yevvn et tov 1010 pnva;

¥ 11-10-9-8 B 11-5-,8/-2 552 55

= = = ~0,382, 1-0,382=0,618
V£ 12:-12-12-12 12-6-4-F 724 72-2

IL.y. 105 A kdAnr mwov mepi€yet 4 dompeg Kot 2 pavpeg Umares AapPave dtadoytkd
2 umaAEg:

(i) pe emavaromobétnon,

(ii) yopic emavaromobétnon.

[Towd etvon n mBavotTo var etvar ko o1 2 pmdAec AoTPEG;

(4j 41
44 22 4 . \2) 21921 34 2
1) —=——=— 11 e e = —
()66 33 9 ()6 6! 56 5
) 41 2!
2% tpomog Opilo to yeyovota Ar: «H mpdTn umdha givar Aevkn»
Ay «H mpdyTn pmdia etvon Aevkn»

, 43 2 2
Eivor P(A1ﬂAz):P(Al)P(Az/Al):E:?%:g

4 Aevkég
2 Mapeg

IL.y. 106 Tlowd givon M mBavotTo petald 4 KOPTOV OV EMAEYOVTOL TUYOIN, OO
TpAmovAN 52 KapT®OV, TOLAAYIGTOV 01 3 KAPTES Vo Eivort omabid;

. 4 xapteg omabd
, 4 xapte ) . ) , .
52 kbpteg 3 képteg omafud &1 kdpta dAro yapTi.
48 xapreg
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Ao T1c 52 KApTeG NG TPATOLANG, Ol 4 KAPTEG UTOPOVV VAL EMAEYOVV KOTA
52
( 4 ] Tpémove. Amo Tig 52 Kapteg TG TpdmovAng omadid eivon ot 13 kdpteg, evd ot

vroromeg 39 kdpteg eivorl KOLTES, KOPO Kot PTacsTOOVIa.
13 133(39 13 13
+ + 39
4 3)01L) 4 3
52 - 52
4 4
IL.y. 107 Av omovdaoTiE TOV AmaVTO GE 2 EPMTNOELS TOAMATADV ETAOY®V, pne 4
JUVATEG OMOVTNOELS EKAOTY), EMALYEL GTNV TOYN TNV OTAVTNON oL Ba SMOEL KOl OTIG
2 gpmTNOELS, o1 givor N TOAVOTNTO VO OTAVTI|GEL GOOTAL:
(i) ko 6TIG dVO EPMTNOELG,
(i) axpipoc otn pio epodnon,
o pll_ L
P 44 16
P=P(A-B)+P(B-A)=P(A)-P(ANB)+P(B)-P(ANB)=
1 1 .1 1 2 2 113

Yuvenmg, 1 {nrodpevn mhavotnTa elvon p =

4 16 4 16 4 16 2 8 8

ILy. 108 X¢ pia kApwon AOTTO tomoBeTovvion otnv kKAnpotida 49 dpoteg cpaipeg

aplOunuéveg amod to 1 émg 1o 49 ko emdéyovrtal Toyaio ot 6 apiBpoi mov Kepdilovv.
[Towd etvan n mBavot o Tailovrag:

(o) pio pévo oA va TETVYELS akpPdSg S cwoTd vovuepa,

(B) povo pia e£ada aptumv, va meTdyELS Kot Tovg 6 aptBpovg mov Bo kKAnpwOolv;

(y) 40 ap1Bprovg va TeTOYEL TOLAAYLGTOV 5 amtd ToVg 6 ap1Bovg mov Ba KAnpwhovv;

49
(a) O16 apBuoi mov Emanec emAiéyovion amd To GVUVOAO TV 49 aplBudV Katd ( ]

Tpomovs. Ta 5 cwotd voduepa emAéyovtal amd Ta 6 TVXEPE vovuEepa KOTA [SJ =6

1pomovs. To evamopeivav AdBog voopepo emAéyetat amd ta 43 drvyo voduepa Kotd

6)(43
43 ) . . , . 5)0U1 6-43
L7 43 1poémove. Xuvenmg, 1 {ntoduevn mbavotnTa Elvan p = =

)

49
(B) Ot 6 apBuoi mov Eman&eg emA&yovtal amd 10 cVVOAO TV 49 aplBudv KaTd ( 6 ]

tpémovg. H {nrovpevn mbavotra, amd 1ov KAAGGIKO OpIoHo, eivon
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(Zj 1 1 X3 A58 1

P=749 49! :44-45-46-47-48-49_44.45.46.47.}%{.49_44.3.46.47.49
6 6! 43! 6!

49
(y) O140 apBpoi mov énaéeg emAéyoviat amd 10 GUVOAO TV 49 apBudOV KoTd (4()}

Tpémovg. And toug 49 apBpovg, ot 6 apBuol mov KAnpdvovTot eivar ot Tvyepoi, eV
ot vorowmor 43 apBpoi mov dev KAnpavovtal, givoar ot dtvyor apBuoi. T'a va
METOYELS TOLVAAYIOTOV 5 amd Tovg 6 TVYXEPOVLS OP1BLOVS, onuaivel OTL VITAPYOLV Ol
aKOA0VOEG HLO VITOTEPIMTMGELS:

(i) Na metvyelg kat toug 6 tuyepovg aptBpovg, omaadn and toug 40 apBpovg
nov enédelec va etvar o1 6 apBpol Tuxepot kat ot vwoAourot 34 apBuoi drvyot.

el )
) (o) ()

(if) No metoyelg tovg 5 tuyepovg aptduods amd 10 cHVOAO TV 6 TLXEPDV
aplumv mov KANPO®ONKay Kot vo yAceES Tovg vrolowmovs 35 aptBuovg (amd To

ovvoro TV 40 aplBudv mov émaigeg), ot omoiotl emA&yovion and To GHVoro TV 43
dTuy®V apBpdV Tov dEV KANPpOONKOV.

6)(43 43
HHEM
49Y (49
o) (i
43 43 43 43
) oas) (5a)es)
29 49\ T (49
o) L) (o
ILy. 109 An6 wxhovPi mov mepi€yel 8 apoevikohg kot 6 OnAvkovg moamaydAlovg

EMAEYOVTOL GTNV TUYN, GLYXPOVAGS, 2 mamaydiotl. Tlowd n mBavotnTa Kot ot dvo va
etvar (i) dtapopeTcov VALV, (ii) Tov 1810V PHALOVL.

1) so_a

14) 91 9]
2

2% 1pémoc Opilo ta yeyovota Aj: «O 1% momaydhog eival apoevikogy
As: «O 2% momaydhog eival apoevikoc
0;: «O 1% omoydrog givor OnAvkoc»
0,: «O 2% omoydhog givor OnAvkoc»

Av16 ovpPaiverl pe mbavotro p, =

Av16 ovpPaiverl pe mbavotmra p, =

Apa, n {nrodpevn mbavotta elvan p=p, + p, =

(i p=
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p(Aln®2) +p(®1ﬂA2)=
p(Al)p(®2/A1)+p(@l)p(Az/(E‘)l)=
8 6 6 8 48 48 24 24 48
— - + = = = + +
14 13 14 13 14-13 14- 13 713 713 91

(ii) 'Eotm ta evdeyopeva A: «Koat ot 2 momoydhot eivot opcevikoi»
B: «Ko 01 2 momaydAiot eivon OnAvioi»

Enedn ANB={ } xm AUB=Q, givar P(AUB)=P(A)+P(B)

e 1 s

_p — —
P 14 91 91
2
48 43

2% 1pbémo '=l-p=l-——=—
p S p p 91 91

3% tpoémog
p(A1ﬂA2) +p(®1ﬂ®z):
p(Al)p(Az/A1)+p(@l)p(®2/® ):
8 7 N 6 5 _56+30_ 86 43 43
14 13 14 13 14-13 14 13 713 91

ILy. 110 Kdainn mepiéyer 3 dompeg ko 4 povpeg umdres. Aappdve oty toym 2 €€
avtov. [Towd n mBavoétta va givat: (i) 010popeTIKOD ¥POUATOC,

(ii) Wiov ypdpOTOG;
2V KAATN TEPLEXOVTAL GUVOMKE 7 umdAec. Mmopodv va emAeyovv ol 2 €€ aVTOV

7 767
KOTd (J ETTRET —=21 tpémovg (dvvatég mepmtooelg). Ov  guvoikég

TEPMTMOGELS £lvot ol =3-4=12 Apa _12_ 4
p S 11 pa, p 17

2% 1pomog  Opilw to yeyovota Ap: «H 1" prdda sivar Aevkn»

Ag: «H 2" pmdda givon Agvkn»

Mi: «H 1" prddra givar podpny»

M;: «H 2" prdda givan pavopmp»

(A, ﬂM) p(M,NA,)=
p(A) ( ) (M) ( 2/M1):
34, 4 3o kg2 24 12 4
7 6 7 6 42 42 42 21 7
4 3
ii) Ei '=l-p=l-—==
(ii) Etvan p p ==
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2% tpomog o va eivar ko o1 2 emideyeioeg pmdieg 18iov ypdpatog apkel va stvan kot
3 4

01 2 Gompeg N} Kot o1 2 popec. Avtd pmopet va yivel kotd (J =31 (J =6 tpoémOVC

avtioToro. XVVENMG, 1 {nToduevn mBavotnTa giva:

o) (o) GIG) e s

3\ (4
+

o \2) 2 3

P=Pr = rNT N T T 7 21 21 7
2] 12 2

3% tpoémog

p(A1ﬂA2) +p(M1an):

p(Al)p(Az/Al)+p(Ml)p(Mz/Ml):
3 2 3

7 6

1
6 7

AN NN

2 3
+===
77

ILy. 111 TTowd eivon n mBavétTa mailovrog pio amh oThAn 610 TVYXEPO Talyvio
[TPOIIO, va emtoyeg (o) 13dapt, (B) 12dap1, (y) 11dpy

Ye k00e pio TOd0CEAIPIKY OVOUETPNON VTLAPYOLY Tpia. dVVATA EVOEXOUEVOL
nov givar ta akdiovBa: 1 (vikn g ynmedovyov opddog), X (toomaria) ko 2 (vikn
™me  @roevoduevng opddoc). Emedn Ohot ot modocaipikol aydvec mwov
neptloppdvovior oe éva deitio ITPOIIO eivon 13, 6Aa ta duvatd amoteAéopota givol

3" 10 mABoc.

1
(a) A6 10V KAAoG1KO 0plopd TG TOaVOTNTOG TPOKLATEL OTL: p = 3

(B) T va emroyeg 12épt oto ITPOITO onuaivel 6t pdvteyeg cwotd GAOVE TOVG
AYOVEG €KTOG amd £vav, 6ToV omoio av T.y. Pynke 1, €60 giyeg ecQAAUEVOS TOVTAPEL
oTo AAAO 30O evoeyOLEVO dNAOT oTa X Kot 2.

13 13 13
+ 2
(12) {12)__ (12}__2-13__26

Yuvenmg, 1 {nrodpevn mhavotta eivar: p = 30 =3 T35 3o

(7) Avtietoiywe, n {ntovpevn mbavotnrta eivar:

13 13 13 13 13 12-13
+ + + 4 4
11 11 11 11 11 b 24-13 8-13
p: = = = =

313 313 313 313 312

I.y. 112 'Eva dciypo mpoidvtov A, mepiéyel 8 avtikeipeva amd to omoio 3 eivan
eloTToOpaTIKG Kol £vor AALo Ostypa B, mepiéyel 5 avrikeipeva and to omoia 2 eivon
edattopatikd. [a 2 aviikeipevo mov Aapfdavovror toyaio, £va amd kabe delypa, mold
N mhavotnra (o) va givot Kot To SVO [N EALATTOUATIKA,

(B) T0 éva va givar eEdattOUaTIKO Kot TO GAAO 0L,

(y) av to éva elvarl EAATTOUOTIKO Kot TO GAAO OYL, TO EANTTOUATIKO VO
npoépyetal amd to delypa A;
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(o) H mBavotto va emideyel Eva pun ELOTTOUOTIKO OVTIKEILEVO Ao TO detypa A givon

5 . . 3 3E 2E
— Kot oo to Oelypa B etvar —. A 8 BS
8 5 SK 3K

Enedon 1o yeyovota eivon  aveCdptnta, mn (nrovuevn  mBavotnta  givorn

P(KlﬂKz):P(KI),P(Kz):é 303

8§ 5§ 8

1E, 1K
(B) To cvpupav pmopel va ordoel € dvo vosvuPdva. N
EK, K,E,
H mBavémra va emheyel éva ehattopatikd and to dstypo A wou €va pn
- , , 33 9 . .
ghottopoTikd amd to B delypa etvan p, = 33 = 20 H mBavotta vo emieyel Eva un
erattopatTikd and to Ostypo A ko éva glattopotikd ond 1o B deiypo etvon
2.1 H {nrovpevn mbavomra sivon p = p, + —i+l—E
P2854-11M11 n PP1P24O440
2% tpomog
P(E,NK,)+P(K NE,)=
P(E))-P(K,/E)+P(K,)-P(E,/K))=
3 3o, 02 2 D
8 5 8 5 40

(7) Ocwpd T eVOEYOUEVAL
E, : «emAéyetol EMaTTOUATIKO AVTIKEILEVO ard TO dsiypo Ay
1

E, : «&va mpoidv eivon ehottopotikd Kot to GAAo oy

9
, 19 9 , p(ENE 40 9
Bivar p(E,) =, p(ENE)=—. Apa p(El/Ez)z—(pEEz)z):%:E

40

I1.y. 113 "Eva ota yilo dtopo tov TAnBucpov ndoyet omd kdmoto cofopr| acOéveta.
H e&étaom mov ypnopomoteiton yia ) didyvoon g achévelag divel Aabog didyvoon
o010 1% 1oV mepmtdce®v av To dtopo mov vroPdAletor oty €&€tacm mPAyHOTL
mhoyel and v achévela Kot 610 2% TOV TEPIMTAOGE®V, AV OV TACYEL.

[To1d etvon ) mBavdtTa vo Tpokhyel Betikn 1 e&€€taon o€ KAmTO0 GTOUO TOV
emAEyONKe Tuyoio amd Tov TANBvoUO;

Av yw kémowo dropo tov mAnOBvopov M e&étaom Mrav BeTikn, mowd givon M
mBavotTo vo TaoyEl TPAYUATL Ao TNV acévela;

Oewpod ta evoeyoueva: A: «H e&€taom etvon Betik»

B: «To dropo mdoyet amd v acBéveion,

1 r
B p(B) = 055 p(B) = o 1000 g

1.000 99 vyeic’
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~ | A:99 acBeveic | A" 98 vyelc A, ooBevnc
100 acOeveig . 100 vyeig ., A .
A" 1 vymg : 2 oaobeveig A, vymg
. 99 , 2
P(A)=P(A))+P(A,). Eivm p(A/B)zﬁ, p(A/B):m

99 1 N 2 999 2,097

Bivou p(A)=p(A/B)p(B)+ p(A/B) p(B') = Lo+ 1007000 = 100

99 1

, _p(ANB) _p(ANB) _p(A/B)p(B) 1001000 _ 99

Bivat p(B/A)= p(A) 2,097 2,097 2,097 2097
100 100 100

I1.y. 114 H mBavotta vovtordynong oe A/E, yia tov omovdaot A givar 50% evd
yw Tov onovdactn B eivor 25%. Av n mbBavotmra va pn vavtoroynfet koveilg toug
070 cLYKEKPIEVO TAoio givar 30%, moid elvan n mbavoTTo VoL

(i) vowtoroynBobv kat ot dvo orovdactés A, B og A/E,

(ii) vavtoroynBei poévo o omovdactic A oto A/E;
Oewpd T EVOEYOUEVDL

A: «avtohoyeitar 0 omovdoaotig A oe A/Ex, p(A)=0,50

B: «vavtohoyeitor o omovdactie B o A/Ey, p(B) =0,25

Afveton 6T p(A'ﬂB')=p[(AUB),}:0,30. Apo, p(AUB)=0,70

(i) And p(AUB)=p(A)+p(B)- p(ANB) mpokimel 611
p(ANB)=p(A)+p(B)-p(AUB)=0,50+0,25-0,70 = 0,05
(i) p(A-B)=p(A)-p(ANB)=0,50—-0,05=0,45

IL.y. 115 'Ecto A, B yeyovota evoc detypatikon yopov Q pe avtiotoryeg mbavotnteg
p(A)= %, p(B)= % Etetdote av 1o A, B sivar Eéva petald tovg. Asiéte 6Tt
3 3 5

Av 10 yeyovota A, B ftav apoifaing anoxkieidpeva Bo Empeme va 1GYvEL 1|
oxéon p(AUB)=p(A)+p(B)= %+§ = % >1 dromo. Apa dev sivon Eéva petaln
TOVG.

> Eivar A < AUB, épo p(A)Sp(AUB)@%Sp(AUB)

> Eivat ANB< B Gpa p(ANB)< p(B)< p(ANB)<

o | i

> p(AUB) <1 p(A)+p(B)-p(ANB) <l
35 5 1 3
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I1.x. 116 'Ectw A, B yeyovota evog detypotikon xdpov Q Le avtiotolyes mbovOoTnTeS
p(A) =0,8 Ko p(B) =0,4. E&etdote av ta A, B givor apoPaing amoxieidpeva.
AgiEte 6t oy0etn oxéon 0,2< p (A N B) <0,4.

Av 10 yeyovota A, B ftov apoifaing anoxkieidpeva Bo Empeme va 1GYVEL 1|
oxéon p(AUB)=p(A)+p(B)=0,8+0,4=1,2>1 dromo.

Apa, dev etvar apofaing amokieldpeva.
> Ano ANBcB énetm ot p(ANB)< p(B) < p(ANB)<0,4
»Eivan
p(AUB)<l< p(A)+p(B)-p(ANB)<l<

O,8+0,4—p(AﬂB) <1<0,2< p(AﬂB)

1
I.y. 117 T ta evdgyopeva A, B evog dstypoticod ydpov Q oyvovv p(A) =Z,

r(B) :é ka p(AUB)= % Eéetdote av to A, B sivor acvpfifacto. o sivor

TOOVOTNTO TPAYLATOTOINONG LOVO TOL YEYOVOTOG A

Av ta vyeyovota A, B nrav oocvuPifacto o Enpeme  va  oyder o1
3 1 1 6 5 4
AUB)=p(A)+p(B) —=—+— << —=—+— 7OV TPOQOVAOG dEV 1GYVEL
P(AUB) = p(A)+ p(B) & 1o=7t5 & =00+ MO0 pogavég dev 10y

Apo, eivme p(AUB)=p(A)+p(B)-p(ANB) <:>i=%+%—p(AﬂB) =

10

6 5 4 3

—=—+—-p(A[]B ANB)=—

2020 20 PANBI= P(ANB) =

p(A-B)=p(A)-p(ANB)=1 -2 -2_1
4720 20 10

ILy. 118 Tpia tiina képuata piyvovion ToLTOYPOVA GE £Vl TEIPALA TOYNG LE 8 amAd
evogyopeva. Na Bpebet o derypaticog ydpog Q tov mepdpatog THyme.

1° képpo | 2° képpo | 3° képpo | Amhé evdeyopevo
KKK
KKI
KIT
I'TT
KIT
ITK
I'KK
I'KT

SR A TAA

AN AA
HIARIAA A

ILy. 119 Avo dikato {apra piyvovtor Towtoypove Kot o 17 @épvel v évdeien 4.
[To1d n mBavdtta 0 ABpotcua Twv evdeitemv Tov 2 (opldv va gival peyoldTePO TOV
8;
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tipnov {apuov Tpokvmtovy 36 duvatd

evogyopeva. 'Eotm

A: «t0 1° Caproépverd», P(A) =

B: «to édBpocua tov 2 Capiov eivan

LEYOADTEPO TOL 8»

Mpogavirg  ANB={(4, 5),(4, 6)},

Amd v tavtdxpovn  piyn teV 2 O S 38 &8 8N
2 | 3| 4| 5| s
T0, EVOEYOUEVOL: =)
, @B 3] 4|5 |s 8
Bl « | 5| s 8 | o
@B s | 8 | o 0
]| s 8 | o g 11
(23] 8 | o ol 11 |12
(AnB)_s,
2 P(ANB) 3¢ 12 1
5pa. P(ANB)=—". Eivay, P(B/A)=—— 2=30 "2 __
apa P(ANB) 3¢ Bt (B/A) P(A) 1363
6

Iy. 120 Avo wavikd Capla piyvovtar tavtdypova Kot e€etdlm Tig evoei&elg Tovg.
Bpeite to derypatikd ympo Q avTtod ToL TEPALOTOS TUYTG.

) 'WhitVeDie> )
1 | 2 3 4 5 6

e @n @)@ 6.1 6.1)
Red 2|(1,2) (2,2) (3,2) |(4,2) (5,2) (6,2)
Die 131(1,3) (2,3) (3,3) (4.3) (5,3) (6,3)

141(1,4) (2,4) (3,4) | (4,4) (5,4) | (6,4)

'5](1,5) | (2,5) (3,5) (4,5) (5,5) (6.5)

6](1,6) (2,6) (3,6) (4.6) (5.6) (6.6)

8080 8| 8C) | 80 @G
S8 8B W @) 8E
8080 80 B 8L &
88| 88L | BB(7 | BBCY | BB [ BBES
B3(-) B8 | B8 | B3 | BB(-) | BBES
@) 8L .| 8L |88 (ks
(O (- T (- (- (- (-
(JEC.)NC. . NN

-
HH
BH

Xtépavoc L.

Co. i - - -6 -
HH | EHH EHH EHH
B )
HH| = JHH R HH R
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I1.y. 121 [Towd n mBavoéTTO TO0 AOpOIGHA TV EVOEIEEDV VO 1BAVIKOV (opldV TOv
piyvovtal TauTdypova, va gival pikpotepo M ico tov 11;

‘Eoto 10 evdeyduevo 1 e 3 4 s o

A: «iBpowopo  tov  evdeileov | 1 | 2 | 3 |4 | S5 |1 & | 7
ukpOTEPO 1 160 TOL 11%. 213 456 [77-18

lNa 10 ovumkpopotiké tov | 3 |4 | S |6 17 |89
evogyopevo A', elvar 4_1 S [ 74 S © 110
A’: «t0 40poopa ToV evisifev eivar L= S 7 S8 19 110111
S | 7 S 1211011112

12», Snhady A'={(6, 6)}.

O deypoatikdc yopog Q ToL WEWPAUOTOS TEPEXEL 36 otoyela.  Apa,
, 1 35
P(A)ZI—P (A):l—gzg

Iy, 122 Avo wavika Capla piyvovion tavtdypova kot e€etdlm 10 dBpoioua TV
evoei&emv toug. Na Bpebet 0 derypotikdg xdpog £ Tov aveTépm TEPANATOS TOYNS.

(=) TJe=TC JC=J2 &

(e] 2 3 a4 s

T oJd3 4 5 6 7 =8
Fe) 4 5 6 7 8 o
e 5 6 7 8 o9 10
ees) &6 7 8 © 1011
eSS 7 8 © 10 11 1=

Il.y. 123 Etapeio ayopdlelt Mmoviikd omd Tpelg mMeTpeAdiKég Prounyavieg pe
. 1 11 i . . .

mOavOTNTES 333 avtiotoyo. To Amovtikd 1KovomowohV TIS OMOLTHOES TOV
ayopaoty pte mbavotnteg k,l,m avtiotorya. Av emieyel toyoia £va AMmavtiko, mow
N mBovoTnTa Vo TANPOL TIG ATALTOEL TOV AyOPaoTY;
Oewpd TO YEYOVOTOL:

A «T10 EMAEYEV MTTAVTIKO IKOVOTOLEL TIG OTOLTIGELS TOV OYOPOUGTI»

B: «emiéyeton Mmavtikd piog metpehaikng Propnyaviogy.
To yeyovog B drapeAileton ota yeyovorta:

Bi: «emAéyeton Mmovtikd g 1™ metpehaikng Prounyaviac», p (Bl) =

B.: «emiléyetan Mmavtikd g 2" metpelaikhc Popnyoviag», p (Bz)

Bs: «emAéyeton Mmovtikd g 3™ metpedaikng Prounyaviacy, p (B3) =
Ioyoer ot p(A)=p(B,)p(A/B,)+p(B,)p(A/B,)+p(B;)p(A/B,)

=lk+ll+lm=k+lj
3 3 3 3
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I.y. 124 Am6 tovg 40 onovdactéc, ot 20 vavtoroyndnkav ce goptyo (P), ov 10 oe
de&opevomioto (A) kot ot VOOl 6€ axTomAoiKO (A) 1 kpovaliepdmioro (K). I'a

-1
omovdact mov emAfyeton toxain eivar p(A)= ka p(K)= al 5 )

3x+4 x4+
xeN. Ynoloyiote v Ty tov opbpod x, 1ig p(A), p(K) ko to mAibog tov

OTOVOAGTMOV TTOV VOUTOAOYHONKAV € KpoLALIEPOTAOLO KOl GE OKTOTAOTKO.
‘Eoto ta gvdeyopeva:
®: «0 omoVONOTNG TOV EMALYETAL TVYOIO VOVTOAOYHONKE GE POPTNYO»
A: «0 GTOVOAGTNG TOL EMAEYETOL TVY LN VOVTOAOYNONKE GE OeEaUEVOTAO10
A «0 OTOLONGTHG TOV EMALYETAL TVYOIO VAVTOAOYNONKE GE AKTOTAOTKOY
K: «o0 omovdaotg mov emAéyeTon Tuyoio vautoloynonke o kpovallepOTAOL0»
1

Eivot p(CI))za, p(A)zi, p(@)+p(A)+p(A)+p(K)=1 < p(A)+p(K)=

N

. el 1 x=2 Agk

SN + =— & 4
3x+4 9x+2 4 x= — AmoppinteTon 51011 00MYEl 6€ P(A) <0

Eivan p(A) = 3;: 1 = % = % , Gpa 8 omoVdUCTES VOVTOAOYHONKOY GE OKTOTAOTKO
Kol p(K) = 9)):_12 = % , apa 2 omovdacTéG VauTohoynOnkay 6e Kpovallepdmroto.

IL.y. 125 Mobnpoatikdg emotpépet Toyaio ta ypontd o 30 orovdactés. [Towd eivar n
mOavotn oL

(o) 0 kGBe évag omovdacTtig va AdPeL To O1KO TOV YPOTTO

(B) o omovdaotg Apytundng va Adfet To 01Ko Tov YPOrTO

(y) ot omovdaotég Apyunong ko Eviieidng va Adpovv o kdbe £vag 1o ypoartd Tov

(6) o1 omovdaotég Apyuumong 11 Evicheiong va Aapouvv to ypamrtd tov o Kabe Evag,.

(o) To mA0B0¢ TV dvvatdv mepittdcemy givor 30! Kot vapyel povo pia mepinTmon

. . , . . , 1 1111
Vo, TdpeL 0 KAOE GTOVOUGTHG TO O1KO TOV YPOUTTO. LVVENDG p, = —_

301 30292827
(B) 'Eotw 611 0 omovdactng Apyyumong éiafe to dkd tov Ypomto. Ioyder Ot

290t
P>=3017 30
(v) 'Eoto 10 yeyovota

A: «o omovdacTic Apyndng Ehape to yponto tovy, p(A)= %

B: «o omovdaotg EvkAeidng éhafe to ypamtd tov», p (B) = 3_10

1 111
Eivay B/A)=— Eivar p(ANB)=»(A B/A)=— =L 00011
PIBA) =5, P(ANB)=p(A)r(B/A)=3525 =570

Aniodn n (ntovpevn mBavomra givor 0,11 % .

1 1 1 57
6) Eivan p(AUB)=p(A)+p(B)-p(ANB)=—+——-—=—-=0,0655
(&) Bivar p(AUB) = p(A)+p(B)=p(ANB) =5+30 -0 =57

Ankadn, n {ntovpevn mbavotta givan 6,55 %
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I.y. 126 Téoogpelg mhotoktteg OGVOLVY, TV 1d1a Nuépa, o€ TOAN ToLv Ppickovtan
Tpio voummyio kol THAEP@VOUV og €vol vaumnyeio o kabe €vag, TPOKEWEVOL VA TO
emokePBovV, ave&aptnta o £vag amd Tov GALO.
(o) TTowa  mBavoTNTa KO 01 4 vau £x0VV TNAEP®VIGEL 6TO 1010 vavmnyeio;
(B) Mowa n mBavoTTa KoL 01 4 va emokePBoHV TaVTOYPOVA OAN TO VOLTTNYELQ,

(o) O KGBe TAOLOKTNTNG UTOPEL VO TNAEQPMVICEL GE £VOL OTOLOONTTOTE AT TOL

tpio vavmnyeio. Apo, €xet 3 duvotéc emhoyés. Tvvoikd, vadpyovv 3* =81 duvarég
emAoyég. Ot eUVOTKES TEPMTOGELS, dNAOON VAL TNAEPOVINGOLV Kot ot 4 TAOI0KTGTO
1010 vawmmyeio eivon 60eg kot o voomnyeio, oniadn 3.

A6 Tov KAao1KO opiopd g mhovoTnTag TPOKOHMTEL OTL  p = 83 = ZL =0,037

Aniadn, n {ntovpevn mbavotta givan 3,7 %

(B) Av xa1 ot 4 mloloktnteg emokéPOnKav tavtdypovo To 3 vovmnyeia,
onuoaiver 6t ot 2 amd oVTOLG  EMOKEPONKAY, cLYYXPOVEOS, TO 1d10 vovmmyeio.
Agydpoote 0Tl Yoo TV KéOBe ypovikny oTiyun, o Kabe €vag TAOOKTNTNG WTopel va
Bpioketan oe £va povo vavmnyeio. Ot evvoikég mepmtmdoelg givon 00eg To TAN00G TV
petafécemv Tov 4 (TAOOKTNTMV) €K TV 0ToimV ot 2 (mAotokthteg) etvan 10101 (1) icot
a0l QTAvovV 61O 1010 vavenyeio GuYYPOVHGS), dSNANN 3; = 3¥ =36

, , . , 36 4
Xuvenmg, N {nrovpevn mhavotta eival p = Y = 3

Anhadn, n {ntoduevn mhavotnTO Elvarn 44,4 %

I

0,4

I.y. 127 And tpdmovia 52 @OAA®vV, Aapfdavovtor tuyaic 3 @OAAa. Tlowd 1
mOavotTa
(o) éva axpPmdg @UALO amd Ta Tpia va gival 4ocog
(B) TovAdyiotov éva OALO amd Ta Tpia va ivor AoG0og;

(o) Ta 3 AL pwopovv va, emkeyodv amd Ta 52 KoTd (3 j TpoTovs. ' Tov
VTOAOYIGUO TMV EVVOIKMOV TEPUTTAOGE®V 1GYVEL 0Tl o€ KOs Tpia POALN Bo vIThpyEt
évag Gocog mov emAEYETOL omd TOVS 4 GUVOAMKA AGGOLG KATA [1 j =4 1pomovg. O

KéBe dococ mov emAéyeTor, cuVOLALETAL PE TO LITOAOTA 2 PUAAQ, TOV EMAEYOVTOL

48
a6 to, veoAouta 52 — 4 = 48 @OAAa, KaTd [2 J TPOTOLG,.

2 ) 41108 4512 o0

P75y T 100~ 22100
3
Apa, 1 (ntovpevn mbavomra ivon 20,41 %

(B) Ocwpd t0 £vdEXOLEVO
A: «éva TovAdyloTo QUAAO €ivol G0CO0G» TO OmMOio Ol0CTATAL OTO TOPOUKATM
cupupavra:
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Aj: «éva @OALO amd ta 3 pUALN eival G005
Aj: «dvo VAL omd Ta 3 eOALL elval docow
Az «xonta 3 @OAA oo ta 3 OAA glval AGGOL)
To evdeyduevo A oovton pe to dfpocpa twv copPaviov Ay, A, , As,

Snhadn A=A +A, +A,, oovenods p(A)=p(A)+p(A,)+p(A,).

CIETGIETCE) asmees

P= (52] 22100

=0,2174

3
Apa, 1 {ntovpevn mbavomrta givor 21,74 %

Il.y. 128 X& &pyootdolo Kotaokewns eEoptnUdtomv, Aertovpyobv 3 Unyoveg
SlpopeTIKNG amddoomg kot akpifelag. H muepnow mopoymyn kot T mTOGOGTH
ehottopatikdv eEaptmudtov eivonr  10.000 & 4% yw v 17, 15.000 & 6% yo tnv
2" kan 20.000 & 2% yioe v 3", TTowd givan 1 mbovoTTa yio eEgptnuo mov emhéyetat
Toyoio Kot SrmeTdveTol OTL eivatl EAMATTOUATIKO, Vo Tpoépyetar arnd v 17 pyavn;

Oewpd T EVOEYOUEVAL:
e 04084 _2

sgdg 9
15004 1
asgdd 3
20008 4
s h6d 9

A «to gEGptnpo Kotaokevdotnke omd Ty 17 umyoviy, p(
As: «10 e€bpTnpo Katookevdotnke amd Ty 2" pnyovi, p(Az) =

As: «to eEapTnpa KoTaokevaotke amd v 3" unyovn», p( )

B: «t0 g&aptpa ivor eEAatTOUATIKO»

. 4 6 2
Eivar p(B/A)) 00" p(B/A,) 00’ p(B/A,) 00
Mnyovt | Ilocootd Mococta MBavotnta Tehun
TOPAYOYNS | EAUTTORATIKOV | ELATTONOTIKAOV mOavotnTo
ava pnyovi ava pnyovn EMUTTONOTIKAOV
2 8
1" 9 4% 900
1 6 18
2" 3 6% 300 900 34
4 3 900
3" 9 2% 900

P(A,MNB) 900

Ioyoet 6t P(A,/B)= (AN )= =i=i=0,235294150,235
P(B) 34 34 17

Apa, n (ntovpevn mbavotra givor 23,5 %

2% 1tpémog Toupmvo. pe tov tono tov Thomas Bayes (1763 pX), n mbovotnta Evo

ehotTopatikd eEdptnua va Tpoépyetan and v 1" pnyavn sivou:

_p(AlﬂB)_ p(Al)p(B/Al)
p(Al /B) - -
p(B) p(Al)p(B/A1)+p(Az)p(B/A2)+p(A3)p(B/A3)
2tépavog [ KapvaPdg, Madnuotuog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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2.4 2, 8
_ 9100 _ 9 -9
2.4 +l 6 +ﬂ 2 %4+16+ﬂ2 §+2+§
9100 3100 9100 9 3 9 9 9
8 4 —i;0,235

T8+18+8 44944 17
Apa, 1 {ntovpevn mbavotta ivor 23,5 %

ILy. 129 Piyvo éva tipwo Capt ko éva dikono vopopa. Ilowd etvon n mbBavotra to
KEPUA VO OEPEL YpAppaTa kot To (hpt 5 M 6;

To mapamdve neipopo THMS elvar chHvOETO Kot 0 derypaTIKOg TOV YDPOG Elval
70 GLVOAO Q OV TPOKVTTEL OO TO AKOAOVOO KOPTEGLOVO YIVOUEVO.

0=1{1,2,3,4,56} X{K,T'} =
(LK),(LT).(2K).(2T).(3.K).(3.1),(4.K).(4.7).(5.K).(5.T).(6.K),(6.T)}.

Ta dvvatd arotedéopata eivon 12. Ta evvoikd amotedéspota eivor 2.
Ta anoteAéopata piyng Caprod Ko képuatog eivar aveEdptnta. Amd ToV KAAGGIKO

oplopd g mhavotnrag etvor p = % = é

ILy. 130 'Eoto Q={0, 0,, o,, ®,} 0 derypatikog ydpog evog TEPAULATOG TOYNG.

p\@ P\,
0oy 21e2

mbavotiitov p(@), p(®,), p(®,), p(e,).

‘Eoto 61t p(w,)=x.Eivm p(w,)=x, p(®w,)=2x, p(w,)=6x

Av p(o)=p(w,), p(o)= , VIOAOYIOTE TIC TIHEC TV

4
Am6 Y p(@)=1c x+x+2x+6x=1< x=0,1 mpoxinrer Tt

i=1
p(®)=p(w,)=x=0,1 p(w)=2x=0,2 p(w,)=6x=0,6

I1.y. 131 'Ecto o evdeyodpeva
A: «o vaurnyog otig 11 . Ppioketar ot0 oxedaotipon, p(A)=0,50

B: «o vowmnyog otic 11 wtp. Bpickeror oto punyovovpysion, p(B) =0,30

[Towd eivon m mBovomta otig 11 wu o vavmnyds va pn Ppioketor ovte ©TO
oyedoTPLo ovTE oTo pnyavovpyeio; H (ntoduevn mboavomra etvon

p(A'ﬂB')zp[(AUB)'} =1-p(AUB)=1-[p(A)+p(B)]=

1-[0,50+0,30]=0,20
Ta yeyovota A, B givar Eéva peta&d tovg, dniadn ANB =9

IL.y. 132 Tw ta evoegyoueva A, B evog derypoticod ydpov Q oyvouvv p(A) =;—(7),

p(B)=%, p(AUB)=§.Yn0koyiors usp(B'), p(ANB), p(A-B), p(AUB')

2tépavog [ KapvaPdg, Madnuotuog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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7 8
B' :1— B :1——:_
p(B)=1-p(B) 571

> p(AUB)=p(A)+p(B)-p(ANB) <=
2 17 7

17 11 6

> p(A-B)=p(A)-p(ANB)=—-—=—=

> p(AUB'):p(A)er(B')—p(AﬂB'):
17 8 6 27 9

30 15 30 30 10

N—
z

IL.y. 133 Aivovton dvo evoeydpeva A, B evog detyotikod Ympov yia To. ooio 1oyVoVV
1 1 1
A—B =—, AnB =—, B!_A —
p( ) 1 p( ) 20 P( ) :
(i) Yrohoyiote v p(A).
(ii) Amodei&te ot p(B) =%

(iii) [Towa n mBavoTTO TOL EVIEYOUEVOL VA TpaypotonomBel pdvo éva amd o
dvo evogyoueva A, B;

(i) P(A—B)=P(A)—p(AﬂB)<:>%=p(A)—%c>p(A)=£=_
1

(i) p(B'—A):p(B')—p(B'ﬂA)<:>§=[1—p(B):|—p(A—B)<:>

(iii) p[(A-B)U(B-A)]=p(A-B)+p(B-A)=

i+p(B)—p(AﬂB)=

I1.y. 134 Tpia doyeia mepEyovv YPOUATIOTE GPALPIOIN OTMG PAIVETOL GTOV TOPUKATM
nivaka. EmAéyetor oty tHm €va doyeio amd to omoio Aaupdveton Eva opoipidto. Av
10 6Qa1PidLo givar epuBpo, Tord eivon N mOavdTTO Vo Tpoépyetar amd o 2° doyeio;

Aoyeio | EpvOpéc | Asvkég | Mavpeg | Zovoro
1° 3 4 1 8
2° 1 2 3 6
3° 4 3 2 9
XOvoro 8 9 6 23

Oewpd Ta eVOEYOLEVO
E: «to opapidio mov emiéyetan etvon epuOpod»

E: «to c@apidio mpoépyetan and to 1° doyeion, p(El) =

W | =

2tépavog [ KapvaPdg, Madnuotuog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrig.
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Ey: «t0 ogaipidio mpoépyetar ano to 2° doxeion, p(E,) :%

E3: «to c@aupidio mpoépyetan and to 3° doyeion, p(E3 ) =%
L 3 1 4

Toyvet ot p(E/El):g, p(E/Ez):g, p(E/E3):§

Ta evdeyoueva E;, Es, Esz Oewpodvian acvpfifacta (q Eéva peta&d Toug 1 apoPaing
amokAgdpeva). Amod tov tvmo tov Bayes mpokimtet Ot
p(E,NE) p(E;)p(E/E,)

p(E,/E)= p(E)  p(E)p(E/E)+p(E) p(E/E,)+ p(E,) p(E/E,)

_ 6 __ 6 36 _12_ 160014
3 1 4 3.1 4 213
44—+ f= cF_F+—
8 6 9 8 6 9
ILy. 135 Avo doyela mepi€yovv Aompa Kol Lovpo ceapidln, OTmMG GaiveTol GTovV
nopakdto nwivoka. Amd 1o 1° doyeio Aappdaverc toyoia vo ceoipidio kat o piyvelg
oto 2° doyeio. AkorhovBmg and to 2° doyeio AapuPavelg toyoio &vo ceaipidio. TTowd

givar 1 mbavotnTa awtd mov EpiEec amd o 1° doyegio oto 2° doyeio va givar podpo,
av avtd mov EPyolec omd To 2° Soyeio fTav dompo;

Aoyeio | Aompa | Mavpa | Xvvoro
1° 2 1 3
2° 1 5 6
X0volro 3 6 9
Oewpd O EVOEYOUEVAL
E: «em\éyetan dompo cpopidio and to 1° doyeion, p(El) =%
Ey: «emdéyetan povpo o@onpidio and to 1° doyeion, p(E,) :é

2
A: «emdéyetan  Gompo  opaupido and to 2° doxeion Eivar p(A/ El):7,

P(A/Ez)=%
1
_p(E;NA) p(E;)p(A/E,) _XJ
P )= )~ pE)P(A/E) = p(E,) p(AE)) 22 11 °

1
X7 X7

1
5

Apa, 1 {ntovpevn mBavotra givor 20 %
V4 (A NE, )

P(Ez)

Hepatipnon 19 p(A/Ez): @p(AﬂEz):p(Ez)-p(A/Ez)
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1 Aompo A
5 Mavpa

6 XVvoro

IL.y. 136 [Towd eivor n mBavOTTA Vo PEPELS TPELG dLad0YKOVS aptBpovg av pigelg
tavtoypova Tpia Tipna (apia;

To mAn00¢ TV duVaTOV TEPMTOGEMY £lvarl 060 T0 TANOOS OAWV TV SUTETAYUEVOV
TPAOWV e ETMOVOANYELS TOV €61 EVOEXOUEVOV TTOV UTopel va @épel To kdBe (apt.
Ahody  eivar 6. Ov  evvoikég tp1dodeg eivon ot €&Ng  TéGOEPELS
(1,2,3).(2.,3,4).(3,4,5),(4,5,6). Kabe tprado m.y. n (1,2,3) Siver 3!=6 petabéoerc.

YVVENMG 01 EVVOIKEC TEPUTAOGELS efvan 4-31=4-6
64 1
6 6-6 3.3

=11%

H {ntodpevn mbavotta kotd Laplace eivon p = é
I1.y. 137 TomoBetovvtal oe éva papl 6 Pipria dAyefpag kot 4 PBpiia yeopetpiog.
[Towd eivan m mBavotta tpia cvykekpuéva PiAio dryePpoac va givon Tomobetnuéva
70 £vo. dimAa 670 GAAO;
Olo ta Bipria elvan 10 ko pmopodv va tomoBetnBovv katd 10! tpémovg. Ta tpia
ovykekpipéva PipAio ahyefpag pumopodv va BewpnBovv o¢ éva, omdte Bewpd OTL
vdpyoov 8 PifAia mwov pmopovv va dwotayxBodv kotd 8! tpomove. Ta Tpin
ovykekpipéva Bipiia dryeppag pmopodv va dtatayBovv peta&d Tovg, To Eva dimha 6To
dAro xatd 3! tpémovg. Apa, 1 {nroduevn mbavotnTo givan

gI3r_ 3t 23 1 1

10! 910 910 3-5 15

[AI]—[Az]—[A3]—[A4]—[A5]—[Aé]—[Fl]—[Fz]—[F3]—[F4]

1 Biphrio

IL.y. 138 Mnyavn xatackevdler 12.000 Bideg nuepnoimg kot 10 3% avtodv eivan
edattopatikés. Ilowd n mBavomta amd tuyaio detypo 600 Bdwv, ot 12 va sivon
ENOTTOUOTIKEG;

Ao v nuepnola mapoywyn tov 12.000 Bddv, ot 360 gival eAaTTOUATIKES
apa o1 vrdrowreg 11.640 Bidec eitvan kKavovikég. Ao 1o Tvyaio oetypa Tov 600 Bodv,
av ot 12 givon ehattopatikég, ot vmorouteg 588 Pideg elvan kavovikés.

360)(11.640
12 )(588 )

12.000
600

Yvvenmg, 1 {nrodpevn mbavotnta eivan p =

3% 360E—>12E
12.000 600
97% 11.640 K — 588 K
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IL.y. 139 [Tod eivon n mBavoTTO OTIC 5 plyelg evag dikatov {aptod va eREavIoTEl TO

6 tpeic popéc; Etvaw p=—————

ILy. 140 To 1° doyeio mepiéyel 4 kOkKva kot 5 umhe ceaipidio evd to 2° doyeio
nepExel 6 kokkwvo kKo 7 umie o@aipidlo. Tipo vopopo pixveton kot av €A0et
KePaAn, emiéyeton opaipidio omd to 1° Soyeio, evd av EMOovv ypaupota, emiéyetat
ceapidio and to 2° doyeio. ITowd ivon n mBavoTTo Vo, ETIAEYEL KOKKIVO GQOIPIdIO;

Opilw ta yeyovota

K: «Emiéym kOKKivo opoapidiom,

Ar: «EmAéym opaipidio amd to 1° doyeion
Ay: «Emidéyom oaipidio amd 1o 2° doysion

4 Kokkwvo 6 Kokkiva
5 Mmie 7 Mmhe

9 YHvoro 13 Xbvoro

6 2. 3

P(K)=P(A)P(K/A)+P(A,)P(K/A,)= _2

4 1
== —=..
9 213 9 13

N |~

IL.y. 141 [Towd eivan  mBoavoTTO Vo EABEL éval TOLAGYIGTOV 4 G dvo pilyelg evog
apepoAnmTov Caplov;
Oewpd ta evdeyoOueva: Aj: «epedvion 4 oty TpoTn piyn»

Aj: «epeavion 4 ot devtepn piym»

A, UA,: «epodvion 4 oty mpdtn 1 61N d£dTEpN 1 Kot 6TIS dVo plyeic»

p(AlUAZ)zp(AI)er(AZ)—p(AlﬂAz) 1123|4516
1111 2 1 12 1 11 1 4
== ie— = — =,
6 6 66 6 36 36 36 36 2 v
3 v
RrArArArAraR
5 v
5 v

I1.y. 142 10 TUNUO EMOKELAOV KOATACTHUOTOG NAEKTPOVIKAOV EOMV, VIAPYOVV TPOG
emokevn] 10 kivntd mAépova kol 12 toumiétes. Huepnoiog vrdpyet n dvvatdtnta
EMOKEVNG TO TOAD 6 GLOKEVADV GLVOAIKA. Ol TPOG EMOKELT] GLUOKEVEG EMALYOVTOUL
Kké0e Tpwi otnv TOYM. TTowa n mBavotra oe pia epydoiun nuépa
(o) va emokevacBodv 10 TOAD 4 GLGKEVEG KIVITAV TNAEQPOV®V,
(B) va emokevacHovv 5 Kivnta kot pio ToumAETa;

(o) H {nrodpevn mbavotta 1covton pe 1o dBpoispo Twv mhavoTnTov TV
VIOEVOEYOUEVDV GTa, 01010 StopeAicOnKe TO VIO LEAETN EVOEYOUEVO.
Yvvenade, p=0,0124+0,1062+0,2985+0,3538+0,1858 =0,9567

Aniodn, n {nrodpevn mbavotnta eivar 95,67 %
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ZOVOLO GUGKEVAV

6

M 00g xKivntav I 00g TapTAeTOV IMOavétnTa

: ) ()
o) (0
Is) ol )
o) ()

2% 1pbémog Znteitan va vmoroywoBei 1 mbavotmta tov yeyovdtog moOv  Eivan
GUUTANPOUOTIKO TOV Vo EMCKELOGOOVV 0T dtdpKeld piag epydoung nuépag S 1 6
GLOKEVEG KIVITAOV TNAEPAOVOV.

NEINGINEES
HMEIRIEN

)

Apo, p=1- =1-0,0433=0,9567

=0,0405 Aniaodn, n {ntodpevn mbavotnta givar 4,05 %
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IL.y. 143 'Ecto Q= {1, 2, 3, 6} évag detypotikog xapog. Iotol amd tovg mopakdto

TOmovg pmopel va BewpnBovv KatdAAnrot Tpokelpévon va ekepdlovv v mbavotta
K@0e amAov evogyouévov k tov Q;

(i) p(k)% (ii)p(k)zzik (iii) p(k)zi

2k
)2 P> D5 Ps V2 2l 2 ) 25
1 1 1 1 1 >1
k)=— - =— =— =—
p(k) P pi=1 P2 =7 Pi=3 Ps=
WL |pt2|, 16| 1 80 1] 5
= ¥ | P T T a | 2T | T8 e | BT 64
pR)=t [ polob | ot 3|, 12, 1 !
2k |71 2 12 4 12177 6 12 12

2VVenmg, 0eKTn eivan pLovo n (y).

I1.y. 144 H mBavétta va Louv petd and oed owdvo Evag dvopag Kot pio yovoiko
etvan 0,8 kot 0,9 avtiotorya. ITowd eivon | mbBovotnta petd and picod amvo

(i) va. Souv kat ot dvo,

(ii) va pun Cet kavévog amd Tovg dvo,

(iii) va Cer TovAdyiotov 0 évag and Tovg dVo;
Oewpod ta evdoeyopeva: A: «uetd amd pod aumva (Lo AvTpag»

I': «uetd amd picod awdva (el n yovoiko

Oewpod 011 Ta Yeyovota A, I etvon aveEdptnTaL.

89 72
s 'O , N 21 2

(i) P(TovAdyotov évag Cer) =1—P(Kaveig amo tovg 2 8¢ Cer) = 1-0,02 = 0,98

HMapatipnon 20 Av cg éva meipapa TONG ot mbavotteg va kepdicwm (M ¥bow) Tic

k
TOGOTNTEG X, X,,...,X, Evorl avtiotoya p,, p,,.... p;, (HE z p, =1) 10T€ N péom TN
i=1

N podnpotikn) eimido 1 ovouevopevn  Tiun  olvetor  amd  TOV  TUTO
k

E=xp +x,p,+...4+x,p, = le.pl. . Av E =0, dnAaon to avapevouevo k€pdog ivat
i=l1

unoév, to oy viol ovopaleron dikaro. H ovopacio opeidetor 6to 0Tt pHetd amd ToAAEG

EMOVOANYELG TOL TTOLY VIS0V KOVEIG O TOVG GVUUETEXOVTES OeV Kepilel 00TE YAveL.

I1.x. 145 'Eocto v dropa mov to xkabéva ayopdlel amd €va Aayvo. Ot Aayvol elvar
aplunuévor and 1o 1 £émg to v . Av  mbavotta va kAnpwbel meptrtdc apfuog etvar
katd 0,8 % peyodvtepn and v mbavoTta va kAnpwbel dptiog apBpdc, vroloyicte
TNV TN TOV apOpov v .

Amoxleletor n mepintwon va givor 10 v aptiog opBudg d0TL TOTE M
mbavotto KANpwong aptiov opfuod Ba Ntav ion pe v mbavotTa KANp®ong
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neprrtov apBpod. Apa to v givar meptttog apBpog. vuvenadg 1o TAnfog tov dptiov

-1 +1
apOumv Ba etvon VT Kol To TAN00¢ TV TEPITTOV aplBumy Ba sivon VT

, v—1
, pTos ., v—1 2v v-1 v+1
v apBuot Ioydet ot V- ——="——-—= ——
, V+ 2 1% 2 2
TEPTTO; ——
2
4 meprrtol _ _
Avv=7{ POl 903,4,5,6,7 Y1115
3 qptio 2
3 weprrtol _ _
Avyos)> TP s g5 YL o5,
2 dpriot 2 2
0,8 v+1 8 v—1
T)=—"—+pla)= = + sv=125
P =100 P e =Tt

I1.y. 146 Kd&Be popd mov 1o Lapt pépver 1 12 1 3 1 4 o Apyuundng ybver amd 100 £,
oA KABe popd oV EpyeTon 1 EVOEIEN S M 6 kePDiletl amd 200 £.

(i) [To16 elvar to avapevopeEVo KEPSOG TOL;

(i) Av €MBel to 1 tperg popég kot 10 6 dvo eopéc, ybver 300 £ alld kepdilel
400 £. ITowo Mtav to avapeVOUEVO KEPAOG TOV;

(i) Eivan E = —%100+%200 =0.

(ii) £ =—2300+2400=—200+200 _ 000 400 200 . ;5.
6 6 3 33 3

I1.y. 147 And eléyyovg mov devipynoe Muevikn apyn, o€ 100 okdon, dtomotodOnke
ot
30 otEpOLVTAY KOTOAANA®V TGTOTOMTIK®OV 0EI0TA0TOG,
40 eiyov coPapég eEAhelyelg ota cOOTIKA & TUPOGPRECTIKA TOVG HEGO KO
15 otepodviav KataAMA®V TeTOTOMTIK®V a&lomhoiog & emumAéov giyav eAlelyelg
OT0 GOOTIKA & TVPOGPREGTIKA TOVS HECA.
Av emireyel Toyxaia éva and ta 100 oxdaen, Tod eivor ) mbavotnTa Vo
(i) &xer drmpaet TovAdyioTov pia amod Tig 0VO TAPAPACELS,
(ii) punv éxer vroméoet og Kopio amd TG AVOTEP® dVO TAPAPACELS,
(iii) &xer kdver povo pia amod TG dVo TapPaPACELS;
Oewpd TO VOEYOLEVOL
A: «10 GKAPOG GTEPEITAL KATAAANAOL TIGTOTONTIKOV 0&LOTAOTOCY, p (A) =0,30

B: «10 okdopog £xel coPapég erleiyelg ota cmOTKE & TLPOSPESTIKE TOL pECHY,
p(B)=0,40

(i) p(AUB)=p(A)+p(B)-p(ANB)=0,30+0,40-0,15=0,55.

(ii) p[(AUB)'}=1—p(AUB)=1—0,55=O,45.
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(iii)
p[(A—B)U(B—A)]=p(A—B)+p(B—A):p(A)—p(AﬂB)+p(B)—p(AﬂB)=
0,30-0,15+0,40-0,15=0,40

I1.y. 148 BaBuo kato and ) Paon Erafe to:

60 % tov podntav oty dlyeppa,

40 % tov ot yeoperpio Kot

35 % w1 oto dvo aVOTEP® pobpaTa.

[To16 eivar 10 T0606TO TV pabNTOV oL £Aafe Pabuod Katw amd T fdon o€ Eva
(i) tovAdyoTov amd T dvo padnuota,
(ii) poévo amod Ta dvo padnuoTa;

BOewpod Ta YEYOVOTQ

A: «o ponmg érafe Babud kdtw and t Paon otnv dryeBpor, p(A) =0,60

I': «o pabng hape Bubpo katw omd ) Paon ot yeopetpion, p(I)=0,40

ANT : «o pabntg éhafe Bobud kdto and ™ Pdon oty dAhyefpa & otn yeopeTpion,

p(ANT)=0,35

(i) p(AUT)=p(A)+p(T)-p(ANT)=0,60+0,40-0,35=0,65

(i)

p[(A-T)U(T-A)|=p(A-T)+p(I-A)=p(A)-p(ANT)+p(F)-p(ANT)
=0,60-0,35+0,40-0,35=0,30

2
IL.y. 149 T ta gvoegyopeva A, B tov derypatikov yopov  1oyvel 0T p(A)=§,

!

(B):i Ko p(AUB):%. Yrohoyiote mg p(A'), p(B'), p(AUB),

p

p(ANB), p(A-B), p(B-A).

'p(A'):l_P(A)=1—§=% Q

.p(B')—l—p(B)zl—izi - .

* p(AUB) =1-p(AUB)= _%:%

* p(AUB)=p(A)+p(B)-p(ANB) <
l:%+%—p(AﬂB)<:>p(AﬂB)=2iO

2

2 3 8 3 5 1
e p(A-B)=p(A)-p(ANB)=2_> -5 5 _> _1
P(A=B)=p(A)-p(ANB) =S == =5073

1 3 5 3 2 1
e p(B—A)=p(B)= p(ANB)=s->c> > 2 _1
p(B=A)=p(B)=p(ANB)= - == =50 T0

IL.y. 150 Av omovdactig oL ATAVTO GE 2 EPMTNOELS TOAMATADV ETAOYDV, pue 4
SVVOTEG OMAVINGELS EKAGTT, EMALYEL GTNV TOYN TNV ATAVTNON oL Bo ODGEL KOl OTIG
Vo £pmTNOELG, oL Elval 1 TOAVATNTA VO ATOVTINGEL COGTA
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(o) Ko 6TIG dVO EPMTNOELG,
(B) axppag ot pia epdnon;

11 1

o ==

(@) p 44 16
1 1 1 1 2 2 1 1 3
=p(A-B)+p(B-A)=———+4———="_Z=___-"=
(B)pp( )p( )416416416288

ILy. 151 Av ta evoeydueva A, B evog detypotikod yopov eivor aveEaptnrta kot

p(A)= 1 , p(B)= %, vroroyiote ) Seopevpévn mbavotnta p(A/AUB).

5
I'vopilo and tov opiopd g deopevpévng mbavotntag Ot 1oyveL N oyéon
P(ANB) , ,
P(A/B)=———>. Tuvene, Ha eivar
P(B)
1
P| AN(AUB) P(A 5
P(A/(AUB))= [ I _) =< 151 =
P(AUB) P(A)+P(B)-P(ANB) 1 1 11
5 2 52

ILy. 152 TTowd eivar n mBavotnta tipo vopuoua mov piyveton 11 @opég, va @épet
aKpIPOG S5 PopEG KEQOAN;

Epdcov 10 vopopa givon tipo, n mbavotra epepavicems kepaing eivat 0,5
Kot 1oobtol e TNV WOOVOTNTO  EUQAVICE®MG  YPOUUAT®V  (CUUTANPOUATIKA
evogyoueva). Amo tic 11 ocvvohlkéc plyelg Tov vopiopuatoc, Kepain speaviletal tig 5
QOPEC, GLVETMG Ypdppata peavifovtal Tic VToOAomes 6 PopEC.

Apa, n {nTovpevn mhavot o, amod Tig dokiég Bernoulli, elvat

(1 (lﬂlf_ M1 11 7-89-10-11_7-9-5-11
Pos \2)(2) Tls )2 " sier 2 s 2t s

7-9-8-11 _7-3:-11
2.3.4.8.27 2"

AOKNGELS
44 Aixowo vopoua piyvetal kot tig 7 mpoteg @opEég pépvel ypaupata. [lowd tvon m
mbovotnta Vv 8" Popd vo. pépet yphpupata;

45 Oo moc Ixopia & Oeg va E€pelg av mpémer vo mapelg pali cov opmpéro.
Tniepwveic oe 3 pilovg cov mov {ovv ekel kot poTdc av Bpéyel. Kabe évag éxet 66 %
mBovotnteg va Aéel aandeta kot 34 % va 0élel va oe Kopoidéyel. Kot o1 tpelg cov
Aéve ot Bpéyet. [Towh etvon n mbBavotTa va fpéyet;

46 Epyootdcio o1a0étel 100 AaoTiKd ek TV onoi®mVv o 5 Topovctdlovv EAATTOLLO.
Kotdommua mapayyéivel 5 ehaotikd mov emiéyovtal toyaia. [lowd eivon n mbavotra
TOVAGYLOTOV €VOL EAATTOUATIKO EAACTIKO VO GTOAEL GTO KATAGTNA,

47 Aikaro Capt piyvetor 3 opég. [Towd eivar n mbavotnto to 6 va
(o) unv éABeL ToTE,

(B) éABel tovAdyioTtov pia Popd;
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48 Ex tov 20 molov, ta 8 ekméumovv Oelo kol moapdywyo tov, mhve ond To
QLGLOAOYIKE Opta. Nnoyvdpovog emAEYEL otV TOYN 5 mAoia kot kavel Eaeyyo. TTowd
etvan  mBavoTTOL

(o) To. 4 axppmg va elval pumoyova,

(B) xavéva va unv givor puvmoydvo,

(y) TovAdyioTov £va va glval puTtoyovo;

49 Y0Moyog €xel og péEAN 20 avtpdyvva, K TV omoiwv 3 dtoua emALyovTon VYoo
TPOKEWEVOL Vo amoteAécovy o mpoedpeio. ITod ivar n mbBavoTTa 6TO TPOEdPEio
va:

(o) petéyovv poVO AVTpEC,

(B) petéyovv pévo yovaikeg,

(y) petéyovv dvo yuvaikeg Kot Evag avtpog,

(0) un pETEYOLV AVTPOG Ko Yuvaika oL ivol avTpoyvuvo;

50 Ze oyoleio 10 25% tov padntov amoppintovior otnv Aiyefpa, to 15% o
veopetpia kot to 10% Kot oto dvo pobfuote. o padnt) mwov emdéyetor Tvyaia,
mo1d etvon n mbavotnra:

(o) av Exer amopprpBet ot yeopetpia, va £xel amoppipbel ko otV dAyefpa,

(B) av &xel amopprpBel otnv dhyefpa, va £xel amopplebel Kot otn yeoueTpio

(y) va éxer amoppipBet oty dhyePpa 1) ot yeopeTpia;

51 Tpeig okomevtég A, B, I' mov maipvouv pépog o€ aymva okomoPoAng, &xouvv
I 1 1
mOavOTNTEG >3 2 avtiotorya va metdyovv 10 6tdHyY0. [lowd elvanr 1 mbBavoTTO

®ote €va PAUo povo, vo TETHYEL TO 0TOXO, OV Ol 3 OKOMEVTES TLPOPOANGOLV
TOVTOYPOVO,;

52 Ta&urlng éxel éva atoynua kébe k£ £mn. Ilowd eivar n mbavdétto va punv €xet
atoynua ent A €m;

53 Mnyavi tpogodoteital and 3 dpoleg uratapieg Kot Agttovpyel av 2 TovAdyIGTOV
and ovtéc eivon evtaéel. H mbBavomra kdbe pratapiog vo «mé€ce oTIC TPOTEG 8

1
mpeG Aertovpyiag g, tvar r [Towh eivon n mBovotnTa va Aettovpyet n unyovn emi
8 dpeg;
54 Mnyovikdég moapéhofe 100 kifotioc  mAektpikdv Aopmtipov, pe ta 70 va
nepéyovy 50 Aapumtmpeg €kooto kot T veorowma 30 va mepiEyovv 60 AoumTPES
éxaoto. To T0G00TO TOV EAATTOUATIKOV AAUTTP®V, 6€ KIP®OTI0 TV 50 Aauntipomv
etvar 4% ko 5% og kifoto Tov 60 Aapnmpov. Emiéyetal tuxaio éva KiBdTo Kot

amd avTO EKAEYETOL GTNV TUYN €VOG AQUTTNPOG TOV OTOOEIKVOETOL EAATTOUOTIKOG.
[To1d eivar n mBavotnto va £xet emreyet amd Kipdtio tov S0 Aauntpwv;

: , . . , I 2 ,
55 H mBavomro va metvyovv 6tdyo ot okomevtég A, B givan 23 avTicToLy .
[Towd etvar n mbavonta va mAnyel o otdY0g av ot A, B otoyedcovv cuvyypoveg;

11
Anmavinon. —
non 20
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56 Xe kdAmm mepiéyovtar 17 ocooapid apBunuéva amd 1 €og 17. Zeopido
emAgyetan Toyaia. [Told eivon n mBavotta va épet apBud moAlarAdoto Tov 3 1) Tov
7

57 3 dhoya A, B, I' elvan éropa va tpé€ovv otov mmddpopo. To A éyxel dimhdoia
mhavot o va Kepdicel amd to B ko to B duthdola ond to I'. Tlowd eivor m
mBavotnTo Tov KaBe ahdyov va kepdicel;

58 Avo Gvipeg m,, m, Kol TPELG YUVOIKEG W, W,,W; CULUUETEXOVV GE OyAVES. Eotm
OTL To. ATopo. TOL 13iov EVUAAOL €youvv ioec mMBAVOTNTES Vo kKEPSIGOLV, OAAG KAOE
avtpog €xel amiaoieg mBavotTES 0o 6Tl KAOE yuvaika, vo kepOioeL.

(o) [Tod givo n mBavoTTO VO KEPSIGEL TO TOLPVOLA piat YVVaiKQ;

(B) Av o m,,w, etvar mavtpepévol, mowd eivor n mbavotnta £vog ek TV VO va

KePOIGEL TO TOVPVOLE;
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To npépinpa Tov Monty Hall

Player picks Door 1

Car hidden behind Door 1~ Car hidden behind Door 2  Car hidden behind Door 3
Player initially picks Door 1

3 I e

Host randomly opens either
goat door

Host must open Door 3 Host must open Door 2

¥ a
ﬁi \
Probability 1/6  Probability 1/6 Probability 1/3 Probability 1/3
S VSl Switching wins Switching wins
loses loses
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Car Host Total - . ch
locaion: opens. probabilty: Stay: Switch:
V2 . poor2 W6 Car Goat
Door 1 <
3 y2 Door3 we Car Goat
y3
Door 2 Door3 V3 Goat Car
us
Door 3 Door 2 V3 Goat Car

Tree showing the probability of every possible outcome if &7

the player initially picks Door 1
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To ddpo sivonr | [Topta A [Topta B [Topta T

otV

Emiéyete ITopta A [Topta A [Topta A

O Monty Hall | [Topta B0 T° [Topta I [Topta I

avolysL TV

Tehn [Topapévete [Mopopéverte | Iapapévere oty

ékpaon oTIV TOPTU A, oTV TOPTU. | TOPTA A, YGveTE

Kepoilete A, yGvete

To ddpo sivan | ITopta A [Topta B [opta T

GTNV

Emiéyete ITopta A [Topta A [Topta A

O Monty Hall | ITopta B [Topta ' [Topta B

avolyel TV

Tehun AlrdCete pe | AAAGCete e Alralete pe v

éxpaon mv mopta I, | v mopta B nopta I kepdilete
YOVETE Kepoilete

Ytépavog 1. KapvaBac, Madnpatikog (M.Ed.), Exikovpog Kabnyntng.
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To diAnupa 10V PLVAUKIGUEVOD
5P
S S

10 /140 e J QR0

20 [ veEs 1A / A

kathimennfysici.gr

i
Not Guilty Guilty

o §| Bl |- B
5|dib S a8
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H wotopia ¢ ac@drerog Long

®o umopovoape vo moOUE TOC N ac@dAon €ivor 1660 AL OCO KOl O
dvBpomoc. Ao TV gpeavion Tov, o dvBpmmog opydvwve T (N TOL GE KOWMOVIES,
enedN SmicTOoE OTL O POVOG TOL € UTOPOVGE Vo OVTETEEELDEL GTOVE KIVODVOLG
™G TpoicToptkng emoyns. Opyavouévog o Kowvwvieg HEoa 6 OTNAEG, UTOPECE Vi
Bpet Vv amapaitnm) acedrewn. Tnv €vvolo g ac@diong, 1N Ppiokovpe pe
cagnveln STVTOUEVN oTa apyoio keipeva, 1 T ocvumepaivovpe amd ddpopa
nepotatikd. Ov apyéc tov Oeopod g acediione ydvovior yopw ot 2" w.X.
yMetio. H aopdhon oto mpdto TG OTAd0, EUEOVIOTNKE HE TN HOPON
«arinrofonBsrogy, pLetalh atdUmV TOV EKTEAOVGOV EVa TAPEUPEPES E100G EpYOTINg.

O1 cuvOnKeg KAT® amd TIC OTOIEG «OOVAELOVY OL EPYATEG TV TVPAUId®OV GTNV
apyoio Atyvmro, ftav dOAEG. TIoAAG «epyatikd» atvynuato Kol TOAAEC acOéveleg
toug paotilov. ‘Etol, dnpovpyndnke to mpdto yvmotd «tapgio aiiniofondciacy,
OT®G TPOKLTITEL Omd TATLPO Tov Ppioketar 610 povoeio Tov Kaipov. Ot mAnpwpég
TOV EPYOTOV Yivovtay 10te o€ €id0g (AAdL, G1Tdpt Kot GAAL TPOPIULA) TNV TPMTN KAOE
uqva. Amd avt) v apoiPr], kotéfoiav amd Kowvod KATol ToGHTNTU TPOPiU®YV,
®ote vo eEaopalatel eayntd Yo 6covg de pmopovcav va, dSoviéyovv. EmmAiéov, to
«tapeio arnioPondelacy mpoéPrene amolnuimon ce mepintwon Oavdrov, yioo va
mnpwbodv ta £€0da kndeioc. Tlapodpoleg «ac@aAicelsy vdpyovv Kot 6 GAAOLG
VEOTEPOLG KMIKEG TOV YOP®V TG Mecsomotapiag.

Apyaioa EALGOO

Ymv apyoio EALGSa, NTav S10d0ed0pévn 1 ACQOAICTIKY KOAVYT TV 5000V
Knoelag, ocvotnuo mov avartvydnke péow OpPNOKELTIKOV, WUN KEPOOGKOTIKMV
opyavacemv. Apyotepa, pe vouo tov Xohmva, tov 6° .X. adva, Oeomictnke 0 Opog
TOV «OHOTAP®V», O TPOTOS OGPOMOTIKOS VOHOG mov KabBople  Aettovpyia
ETOLPLOV OV €LYV o0V AVTIKEILEVO TNV KAALYM TV £0d®V KNdeiag.

Ta o01popa copateion Kol EVOGEL TNS ETOYNG, OEVPLVAV TNV EVVOloL NG
AGOAAONG ONUOVPYDVTAG ETOPIES OV €lYoV G OVTIKEILEVO TNV aAAniofonfeia,
NV apo1PodTNTO Kol TOV KATOUEPIGUO TV KvOUveV, Tépa amd ta E£0da knosiog Kot
giyav mAéov kepdookomikd yapaktipa. Ztnv Konpo tov 5° ©.X. aidvo, epeavicdnke
TO TPMOTO VOGOKOUELWNKO TTPOypappa TS totopiog. ‘Hrtav n cvpeovio petald tov
Bacuud Idaiiov kot Tov yiatpov OvdciAlov kot Tov adeAe®v Tov. H cvpemvia avt
opile 6Tt o Ovéhotlhog ko ot adehpol Tov Bo avaiaupovav v mepiboiyn twv
oTPATIOTOV oL Ba TpavpaTICOVTONCHY G EMEPYOUEVT LAYN. ZOV OvVTAALOYUO, O
Bactiibg [daA10g TpOCPEPE YPNUATO KOL YT).

Apyaio Popn

Ytovg Tpdtovg Popaikovg ypdvoug, 1 emidpacn tov apyaiov EAARvov ctovg
Popaiovg ftav peydin. dvoikd o Oa pmopovoe 1 acediion va omotelel e€aipeon.
‘Etor, 0An 1 «teyvoyvocion G ac@dAiong, TEPAGE oVTOVGLN GTOVG OPYaiovg
Popaiovg kot puowd eEeliybnke. Amd toVg Aeyewvdplovg Beomiotnke 10 TPMOTO
6VVTaSL000TIKO VST TNG AvOpOTOTNTAS. ZOUEOVA LE OVTO TO GLGTNUA, OTOL0G
Aeye®vAaplog amoympovce amd TV LANPecio Emapve ypnuoatiky omolnuioon, 1 av
oKOTOVOTAV G€ KAmowa péym, 1 amolnpiowon KatafoAldTay 6TV otKoyEVELL TOV.

Me v avdantuén tov Teyvov kot tov Emomuov, ot Popaiot dnpodvpynoav
nivakeg mov KaBopilav TiG TapoyES Kot TIG GUVTAEELS, AVAAOYO LE TIC ELGPOPEG TMOV
evolpepopévav. H prhocopio avtig g opydvoong, o dtapépel kaBdAov amd to
TVEVLLOL TV CUEPIVAV TILOAOYIWV TOV AGPUACTIKOV ETOIPLOV.
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Bulavtio

>10 Bulavtio vépyovv moALE 10TOPIKA GTOLYEID TOV PAVEPDOVOLV TNV £VVOL0L
™G aocedilong Kot to Ppiokope katd kvpo A0Yo otovg «IlavoékTee) TOL
Iovotiviavod. Ta mo yopaxTNPIoTIKG GTOLXElD TNG ACPAMONG AVAPEPOVTOL GTO
14° Bifrio mov avagépetor oty ko afapio tov Podiov kal ota vovtoddveio tmv
Abnvaiov kot oto 15° Biprio mov avaépetonn dwped artior Bavatov, mov giye w¢
OKOTO TNV OwWoVOKY €£ac@dAon ™G YNPOS, KOTL OVAAOYO HE TN ONUEPIVN
ac@dion Cofc. Amd tov 14° péypt tov 17° andva, onuetddnkay poydaicc eEelitelg
v 10 Beopod ™G acpdietog (one. To 1435, ot Bapkeidvn g lomaviag exddOnke o
TPAOTOG VOUOG OV ApOPOVGE TN oVVTaEN TV acpalotnpiov cvuporaiov. 'Etot,
dpyroe vo dnuovpyeital 10 ac@arloTikd dikato. H acpdiion ywvotav pe eumeipikod
TpOmo Ko €E0PTIOVIOV TOAD omd Tov mapdyovia g toyNs. IloAhol ac@oioté
KOTAGTPAPN KOV OIKOVOUIKE, Ylotl 0 pumdpecav vo avtéEovv Tig anolnuaoels. 'Etot
yYevvnOnKe 1 10£a TOL GLVETAUPIGUOV.

Ot acpaiiotéc, dpyloav vo cvvetapifovrol kot vo gvBivovtal yio. ToAAoVG
KIVOOVOLG, OAAG PE GUYKEKPIUEVO TOGOGTO Kot Oyl Yik OAOKANpO Tov Kivdvvo. Mg
avtd Tov TPOTO, dpyloe va geoapudletar m Oswpio TV peEYyGAoOV aplBuodv, vo
nmeplopiletal o mapdyoviag TG TOYNG Ko va eEovdetepmdvetol 0 Kivouvog 1Tng
ypeokomiog Tov acpoioth. To 1650, o Dhopevtiavdc yrotpog Lorento Tonti, idpvce
mv TpdTn Tovtiva. Ot Tovtiveg NTOoV COUATEID TOL CLYKEVIP®OVAY, OO To UEAN,
E16QPOPEG Y1 TN dNpovpyia Kepaaiov kot poipale Ta kEpdn ota pEAN Tov emlovcav
kéBe ypdvo. H ddpkela tov copoteiov Nrov opiopévn, omdte pe ™ AREN ¢ 10
KeQPAAao dtovépovtay ota PEAN mov emovoay N TV 0OPLoTNG SIUPKELNG KOl TO
KePAAoo 10 émonpve o tehevtaiog emlov. ‘Hrav o popen acediong empPioong,
OALGQ 001 YOUGE GTOV TAOVTIGUO €KEIVOL IOV €lxE TNV TOYN VO EMPILOCEL.

Ao 10 Beopd TV Toviivov Eekivioav ot €peuveg yua T dudpkela (NG Tov
avBpomov, ot omoieg facifoviov € OTATICTIKEG TOPATNPNOELS, TOV HE TOV
vroAoyopd g mhavotrog {ong yuw kabe mikio, Oepediocav 1 cvyypovn
acpdion Conc. To 1654 o poBnuatikdég Pascal dwtvmodver tov vOpOo TV
TOOVOTT®V, 0 OTOI0C LE TOLG GUGYETIGUOVE ToL Pondnce otnv onmupovpyia TV
TILOAOYIWV TOV 0CPAAMCTIKOV ETOIPLOV KOl PUOIKA EQOPUOLeTatl akOpo Kot GUEPO.

Ot dyyhot actpovopor Edmond Halley kot James Dotson dopdppmoay tov
np®To emionuo mivaka BvmowdmTag to 1693. Xkomdg Tovg NTav va Kabopicovv
SLPOPETIKO ACPAAITTPO, aVAAOYa LE TNV NAKIO TOL AGPOMGIEVOD Kol GLUVEAAPOV
avt TV Wéa Otav pio ao@aAlcTIKY gtoupia apvinOnke vo acealicer tov Dotson,
AMyo peyding nAikiag. O vopog twv mbavot)tov tov Pascal, 6e cuvovaouod pe tov
nivaxko Ovnowodtrog tov Halley ko Dotson, dnpiovpynce pio véa emotiun, v
OVOAOYIGTIKNY, OTNV omoia otnpileTarl n 6OYYpOvVN AGPAAION.

H aoc@dlrero Cong onuepa
fuepa, n acediion €xel e€ehybel o emomun. Me TV ac@OAGTIKY HEAETN
TNG OKOYEVELNG 1) TNG EMYEIPNONG, O EMAyYEALATIOG AGPOMOTIKOG GOUPOVAOG HmopeEl
VO TPOCOEPEL TETOLO ACPOALSTIKT KAALYN TTOV €Ivat KOV VO OTOTPEYEL OTTOLOONTTOTE
OKOVOUIKT {NUd 1) KOTOGTPOOT).

2tépovog I KapvaPag, Mabnuotwkog (M.Ed.), Exikovpog KaOnynrrng.



